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Коли зійде перша зірка... 
Вечірній сумерк спроквола 

спускається на землю, і на ви-
блідлому шовку неба з'явля­
ється перша зірка... 

Момохіть очі звертаються на 
схід, а думка біжить нестримно 
туди, де за далекими морями, 
за глибокими річками, за висо­
кими горами незабутня, єдина 
між усіми країнами — наша 
батьківщина... 

І згадується: за синьою 
смужкою лісу, закутавшись 
пуховими завоями снігу, розки­
нулись хатки. Химерними 
стрічками кучерявиться дим 
над стріхами, де-не-де в вікон­
ці блисне вогонь... 

Короткий зимовий день зни­
кає за обрієм. Тоді в кожній 
хаті дітвора, припавши щічка­
ми до шибок, чекає. І коли з 
дитячих грудей вирветься ра­
дісне: „Мамо! Перша зірка!", 
за порогом заскриплять по мо­
рознім снігу кроки, і в *ату 
входить, батько з „дідухом'\ 

„Христос раждається! Дай 
Боже, святкувати і других 
свят дочекати..." 

Голос батька звучить уро­
чисто, наче в церкві. 

Потім батько повагом дістає 
з-під образів книжку й займає 
місце на покутті. Всі стають 
біля столу.ч 

„Рождество твоє, Христе Бо­
же наш!" До батькового голо­
су приєднуються голоси цілої 
родини. 

Свят-Вечір починається, най­
більше свято дитячої радости. 
Неземна урочистість сходить 
до хати. Як особливо біліє ска­
терть і білі стіяп здовж під іко­
нами... 

Мати подал вечерю. Кутя з за-
к»"**""!!івшням медом,, боряг'ряба, уз­

вар!., скільки цих страв, зв'я-
' заннх з чарівним ритуалом 
Свят-Вечора!.. 

Дочки дзвонять ложками в 

„весь хороший", а в його кони­
ка золоті підкови й золоті стре-< 
мена, а по Його саду — вино­
граду павоньки ходять і золо­
те пір'ячко ронять... 

Все розкішне, все в золоті... 
Сидить батько на покутті, 

хоч не в шубі золототканій, 
зате в .?іьнянііі сорочці білій і 
слухас з достойною повагою 
господаря, так як колись його 
батько, його дід і прадід... і як 
колись, може слухатиме й його 
син... 

„Радуйся, земле, Син Божий 
народився!" 

..І як колись перед десяти­
річчями і перед сторіччями та­
ка сама наземна радість спов­
нює душу і враз із словами 
колядки, якої початий губля­
ться десь далеко в давновідго-
монілих віках, лине до небе­
сних висот, ген аж туди, де в 

II. Ковалів 

Два шляхи життя 

Нова радість стала 

Сталася дивна подія — на­
родився Син Божий в образі 
людний, щоб образ цей зроби­
ти праведним. Це велика тай­
на, що її не можемо ми осяг­
нути своїм розумом, але мо­
жемо лише відчути своїм сер-
цим ту велику силу Божого 
Промислу, що через цю саме 
тайну відкриває шлях до піз­
нання найвищої Правди. Піз­
нання Правди — це основна 
запорука миру й"* спокою на 
землі. Ангели перші віщува­
ли про цей мир і спокій, віта­
ючи народжене Дитятко Сло­
вами пісні: „Слава на небі 
Богові, на землі мир . . . " 

В цьому полягає вся велич 
християнства, як релігійної 
доктрини, що пришестя на 
землю Сина Божого розцінює 
як акт Божественного Проми­
слу. Народжений Син Божий 
своїм життям на землі і своєю 

ліярдів золотих Зірок співають 
янголи: „Слава во вишніх Бо­
гу, а на землі мир..." 

« 
Так було колись, недавно, 

здається вчора... 
А як там тепер? 
Як зустрічаєш новонародже­

ного Спасителя, дорога Бать-і 
ківщино ? 

...Вечірний сумерк спуска- і 
сться на землю і на небі з'яв-
дається перша зірка... Заку-1 
тавшись пуховими завоями сні-1 
гу, сплять у бабці хатки... 

А що в хатах? 
При нетопленій печі сидить 

на ослоні безмовно мати, а 
батько під іконами на покутті 
спер сиву голову на чорні спра­
цьовані руки... Д хаті^тиша й 
за вікном тиша Фвкау,що чути; 
як у саду осипається з обваж­
нілої галузки сніг... 

А де ж сини й дочки?.. 
Розійшлись, розорились по 

Яр. М'ятка 

В РІЗДВЯНЕ СВЯТО 

Морозе, іди до нас вечеряти!' 
А наймолодші мізинчики, 

посідавши долів на соломі, 
квокають, щоб кури скоро гні­
здились. Пахне сіном, що в 
снопику лежить під столом на 
пам'ятку, що „Діва Марія сі­
ном притрусила, в яслах поло­
жила Господнього Сина..." 

У хаті затишно, тепло її 
й так радісно, що не тільки 
батько й мати, але наче й іко­
ни усміхаювься. А десь між 
зірками, що мерехтять у мороз­
ному повітрі, буцім янголи 
дзвонять у срібні дзвіночки... 

„Чи дома, дома, пан-госпо-
дарю!" 

Вже н колядники поспіши­
ли і широкою, розмашною ме­
лодією під вікном сповіщають 
„дивную новину", що „Син Бо­
жий народився"... 

Тому, пане господарю, від­
чиняй двері, застеляй килима­
ми столи, бо прийдуть до те­
бе аж „три празннкн в гості' 

вою завірюхою, як дрібні ли­
сточки... 

Може десь за горами, за 
глибокими річками, за широ­
кими морями на чужих зем­
лях, по чужих країнах, u да­
леких гамірних містах... 

А може десь тут у ріднім 
краю сплять тихим непробуд­
ним сном під зеленими емере-
ками у рідних карпатських лі­
сах?.. 

Сидять безмовно батько-ма-
ти... Безмовно отре пекучу 
сльозу матії й тихо поставить 
під іконами неторкнуту стра-
В У-

Це для душ ПОКІЙНИХ, ЩО Е 
цю святу ніч, коли над світом 
стає „дивная новина", сходять 
до рідних садиб... 

...На небі в морозному повіт-1 
рі іскриться молочний шлях. 
Тихо дрімають хати... Не чути | 
ні сміху дитячого, ні колядок... 

Тільки десь у висотах nej)e-j 
сипаютьсп янголи золотим і: 

Ми все таки гекатимемо 
Щороку благовісної зорі, 
Згадавши, як над Вифлесмом 
Вона з'явилася, — як пастирі, 
Що стада стерегли на полі, 
Погули голос янгольський, дзвінкий, — 
fftc до вертепу вбігли, й долі 
Схилили гола, і поклін низький 
Віддали, взрівиїи гудо-диво: 
Ненаге храм увесь вертеп яснів 
Од променів, що мерехтливо 
З висот небесних сипались долів 
І тепло сяли круг Дитяти; 
Воно в ясельцях спало любим сном — 
І радувалася Ним Мати, — 

_Свптець-ст**Кі&радів... Іуам' кругом 
Лунала втша, гомін милий, 
Хор херувимський!— Вбогі пастирі 
Дитям рожденим веселились Г 
Зоря ж світила, сяяла вгорі... 
Тієї то святої ногі, 
Тривожні перейшовипі манівці. 
Безперестанно на пророгі 
Слова надіюгись, три мудреці 
Зорю узріли. — Променисто 
Вона жаріла блиском гарівним 
І ніггю освітила місто, 
Юдейське, мирне місто Вифлеем. 
Зрадівши вельми, поспішили 
Вони, куди блиск з(гряний'іх вів. 
Знайшли вертеп. І покло}ііиіись 
Володарі три поруг пастирів 
Дитяті Божому! 

Багато 
Від того гасу проплило років... 
А все ж таки в Різдвяне Свято 
Подію дорогу з прадавніх днів 
Все наново, все так охоге 
Ми споминаємо вже стільки літ! 
Чи ж знаємо, що й нас пророге 
Завітне слово посилає в світ?! 

О, спарвді, гак! Землпге-брате! 
Мандрівник;! ми в цій важкій порі, — 
Ще й нас мете гоніння кляте 
Гірш, як колись мело, в гаси старі! 
Що ж! 

Хог нас доля не голубить, 
І хог царює хижий ірод-вііаг, ---
Однагс ми, мій брате любий. 
Де тільки будемо, а усіх краях 
Несімо милосердії, ц віру, 
И любов у світ! — Ми — правоти жадні! 
Нігого, що людці над міру 
Нас, певно, віісміватимуть! — Та ж дні 
Злетять! 

Пройдуть літа! 
І знову ^ ^ 

Месія зійде в^світ цф:А. вишини! 
Зорю-провісницю Хшістову 
Знов люд узрить! Увидимо і ми 
Той промінь, що від нього й нині 
Вже наша мисль ясніє — ожива! 
Не заблукаємо в гужині 
На манівцях! Мій брате! Ще нона 
Могутня радість небу денна 
Огорне нас! Поглянь же у блакить: 
'Гам гимн стеле пси с.сі:к ніш! 
Там віено серед іір хорал дзвенить! 
Тож вір: Ще :і ангіни СОЯТОІ 
Зішле Бог СЯСвО it на наша путь! 
Хаіі. ми бездольними ізгої! 
Але ш it'i'Mti :>.)ti нам пр шинуть! 
Ти :>ішіі: in вікувати злобі. 
Ми світлий клиг несемо н кожен край: 
,.ІПІ/КЧІІ ЛЮДШШ праведної. 

а юрбі людській шукай, 
шукай ч собі!" 

ченою в Євангелії, відкрив лю­
дям шлях до миру й спокою, 
шлях до спасіння. „Не на те 
Бог послав у світ Сина Свого, 
щоб Він судив світ, — каже 
свангелист Іоан, — а щоб світ 
спасений був через Нього. Хто 
вірус в Нього, той не осуджу­
ється, а хто не вірус, вже є о-
суджений за те, що не увіру­
вав в ім'я Єдинородного Сина 
Божого (Іо. З, 16-18). „Суд же 
є в тому, — продовжує далі 
свангелист, — що Світло прий­
шло у світ, і люди більше по-

катастроф, до винищення. 
Ми переживаємо нині страш­

ні часи, що їх не знала ще 
історія людства. Світ поділив­
ся на два ворожі табори: „з 
Богом" і без Бога". З Богом 
ідуть ті, що шукають Світла; 
що несуть світові правду, лю­
бов і справедливість; що своїм 
життям наслідують найвищий 
ідеал життя на землі — жит­
тя Самого Христа, який для 
того й народився в образі лю­
дини і жив серед людей, щоб 
приклад цього життя показати. 
Без Бога ідуть ті, що втратили 
рівновагу свободи волі і люб­
лять більше темряву, ніж Світ­
ло; що своїм розумом котять 
осягнути недосяжне; що за­
мість любови сіють ворожне­
чу, розбрат, ненависть; що 
руйнують , нищать найкращі 
здобутки людської культури, 
надбання творчого духа лю­
дина; що, нарешті, несуть сві­
тові загибіль, копаючи яму 
для своєї власної загибілі. 

Такі два шляхи життя, що 
ними пішло людство. Христи­
янство не раз остерігало люд­
ство від різних катастрох. Во­
но й тепер стоїть на второжі 
людської гідности. Свята Цер­
ква закликає світ до миру й 
спокою, вона застерігає його 
від братовбивства і кровопро­
лиття. Вона проповідує сво­
боду тим, хто цієї свободи не 
мас, хто гине в кайданах не­
волі і рабства. Вона остерігає 

любили темряву, ніж Світло ІЛІ°ДИНУ В»Д найбільшого лиха 
бо діла їх були лихі" (Іо. З,- в і д будування власного 
19). , щастя на нещасті інших. 

Цими словами розкриваєть-' Як Із року в рік, сьогодні 
ся вся сутність тієї трагедії, знову ми чуємо ангельську 

і що її нині переживає світ, по- пісню: „Слава иа небі Boroati. 
любивши бьйьвде темряву, ніж і на землі мй|з, $£ Що ЯГ ̂ ШШ» 
Світло. Людина має від свого Свята Церква, бо народився 
Творця найвищий дар — сво- Син Божий, щоб мир і спокій 
боду волі, свободу діяння. Але, І принести на землю. Звідси ви­
на жаль, цей дар вона вико-1 сновок: тільки в єднанні з Во-
ристовує на лихі вчинки. Во- гом, тільки з вірою в абсолют­
на ухиляється від Світла Хри- ну Правду світ може вийти по­
стово^ науки, що вказує най-1 реможцем над темрявою ночі, 
вищий ідеал людських взасмо- будучії осяяний світлом висо-

Тож підемо' Яка дорога 
В нас не була б: прима, ги манівці... 
В невтишній тузі ас- до Бога 
Доходять люди — прості і мудрці! 

відносин. Вона прямує в темря­
ву ночі, що обгортає світ нена 
внетю і веде ного до страшних 

!ЛД-І_— . • 

кої ідеї Царства Божого на 
землі, ідеї, що її приніс на зем-
лю народжений Син Божий. 

Михайло Оетроверха. 

З тугою янголів 

АЛЇЯНТИ ЕВАКУВАЛИ 
ЗРУЙНОВАНИЙ ІНЧОН 

Але господар гідний цього, І зірками і співають похваль­
бо він пан, князь у шубі золо- ний гнмн новонародженому 
тотканій, а його жінка чорно- ] Синові Божому „Слава во ви-
брива краля, І товар у нього пшіх Богу!.." 

НАСТУП ЧКРВОНІЇХ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ НА 
ЦІЛОМУ ФРОНТІ 

ПРЕМІЄРИ КАММОНВЕЛТУ НАРА-
ДЖУЮТЬСЯ ЯН РЯТУВАТИ МИР 
Лондон, 5. січня. — Вчора 

тут почалися десятиденні на­
ради преміерів країн Британсь­
кої Спільноти Народів, голов­
ним предметом яких є узгід-
нення політики для рятунку 
миру. Стверджується, що між 
всіми учасниками нарад існує 
однозгідність щодо таких справ 
і переконань: 1. Війна не є не­
минуча і ціллю конференції 
повинна бути не підготовка до 

Токіо. Г). січня. — Сьогодні вночі аліянтеькі війська, хні 
сильним прикриттям авіяції та артилерії з воєнних кораблів 
є вакували Інчон, морський порт на захід від зайнятого пи: 
червоними Сеул, де аліянтн свого часу були зробили браву]) 
ний десант, що був би вирішив* . 
переможне для аліянтів закін-ізлу ріку Гай та продовжую™ 
чения війни, якби не інтервен-! св»" похід на південь. З : 
ція комуно-кнтайеьких 0 р д \ З янтської головної квартири 
Інчон евакуовано не тільки він- \ ; 
ська і воєнний матеріял. але 
теж цивільне населення, так,| 
що в місті дослівно не залиши-
ЛОСЬ живої душі. Після того о-
кремі саперні відділи зншци-

ДЛЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ ВОЛІ ТРЕБА 
ЖЕРТВЕННОСТИ ЗАХІДНОГО 

СВІТУ-АЙЗЕНГАВЕР 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
СВОЇМ ЧЛЕНАМ Я ПРИХИЛЬНИКАМ 

ТА 
ВСЬОМУ УКРАЇНСЬКОМУ ГРОМАДЯНСТВУ 

бажає 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 

війни, тільки заходи, щоб до 
неї не допустити, що на одно 
виходить; 2. Учасники нарад 
здають собі справу з цілої гро­
зи теперішнього міжнародного 
положення, але вони не вважа­
ють його безнадійним; 3. В 
теперішніх обставинах вони 
вважають за необхідне приді­
лити максимальну увагу для |ли та зрівняли зі землею всі 
вдержання і скріплення авто- військові, портові та інші стра-| 
рнтету Об'єднаних Націй. тегічно важливі споруди, за- Вашингтон. - - Ген. Двайт Д. 

лишаючи за собою тільки зга-; Айзенгавер остеріг Західний 
рища і руїни. Комуністичні світ, що для збереження волі ції спитали президента Трума-
війська, після вступлення до треба же|>твенности і що сиро--на, чи республіканські кон-
Сеул, почали негайно дальший пейські країни мусять виказа- гресмеии можуть заборонити 
похід на південь за відступаю-1 ти таку щирість як Злучені йому висилати американську 
чимн з'єднаннями американсь- Держави Америки при підшу- армію до Европи, він відповів, 
кої Восьмої Армії. Рівночасно куванні ресурсів для спільної!що президент не потребує :<го-
інші комуністичні сили, в кіль- ' оборони. Америка виявила ди Конгресу для цій справи, 
кості поверх 120,000 вояків, по-і свою готовість дійсними босий- Ц<- вважається за відповідь 
чалн загрожувати оточенням; ми силами і воєнними матерій- президента на резолюцію рес-

Небо, аж іскриться — зоря­
ми, як зубами січе! 

Навіть селеднн місяця лри-
бліднув, такий мороз! 

Ввесь простір у снігу — та­
кий білий цей простір, такий 
безмежний і чистий, аж віддих 
вривається, глядючи на ці да­
лі. 

На снігу — безліч, безліч, 
повідається, що чергового най-і неймовірне множество б:піскі-
більшого натиску ворога тре-Іток, як зірок, що місяць ними 
ба сподіватися на центрально- розсипається, 
му секторі фронту. В міжчасі, У селі тиша. 
аліяитська авіяція безупиннії-1 у сяйві місяця |южевіють 
ми атаками еі<: смерть і руїну І світламн хат вікна. А вікна та-
між ворожими рядами иафрон- кі маленькі цих хат у загатах. 
ті і в запіллі. Сильні з'єднання j Де-не-де з морозу трісне ла-
аліянтської фльоти маневру-1 та, то ґонта крівлі хати. Де-не-
ють прибережними водами і де залає пес. Час до часу хтось 
крок за кроком за відступань і дорогою швидко пройде і мо-
чнмп військами, завжди готові І розні дзвони рознесе по снігу. 
прийти їм в потребі з допомо-1 Ізнову — тиша!.. 

Я й сам не знаю, де так во­
но бувало, може ще й с, бодай 
— потайки, але є! 

Чи по селах Борщівщинн, 
Бучаччини, Кам'янець-Поділь-
іцинн, Київщини? Чи на сте­
нах, на взгірках і в балках 
Людвнківкн, Дерехова, Голсн-
дрів. Курднлівкн, Скоморох, 
С'орік, Сновидова?.. 

Але в цій тиші Свят-Вечора 

гою. У військових і диплома­
тичних колах сподіються знову 

• > :. несподіванки в теперіїн-
M . W воєнному розвитку. 

БАГАТО РАДОСТИ З НАГОДИ РІЗДВЯНИХ СВЯТ 
ТА БАГАТО УСПІХІВ У НОВОМУ РОДІ СВОЇМ 
СПІВРОБІТНИКАМ, ДОПИСУВАЧАМ, ПРИЯТЕ­

ЛЯМ, ЧИТАЧАМ ТА ВСІМ УКРАЇНЦЯМ 
бажають 

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ" 

аліянтськнх військ на східно-'лами при організації засобів публіканського конгресмена 
му правому крилі фронту. Алі-1 для оборони країн з Північно Фредсрика і'. Кудерта з НюІ 
янтн не приймають бою і від-1 Атлантійського Пакту. Це п Д " ,. ,ІГІІІ „-, , І ф )Гіу(. . m j 
ступають пляново. Як довго і .сказав ген. Ай ІЄНІавер на КОИ-L : "' . ' і 
до якої лінЛ вбий думають від- \ ференції з офіцерами у Пен- бороіШТН фонди на дальшу 
ступати — невідомо. На пів-)таґоні, перед своїм виїздом \ впсплку американських 'брон-І 
день від Сеул комуністи пере-ГАмерикЯ для обняття становії-!них сил до Европи беї МОДИ| 
правились вчора через замер-j ща верховного комаяданта'Коііі'ресу. і 

я чую — співи лунають: 
j oft, плясу-плясу, маю до кого, 

реиш:х сил .'Західної Квропи. Д"'т'- м" дінчнна пік золотого. 
КОЛИ На п р е с о в і й ІСОІїфереН-” Р,й- Л ' , П мо- -»-«Пжо. як масці дати. 

* Н<- ХОЧРШ дати нмжеііи з хати. 
Чи коцюбою, чи кочергою"... 

За вами спів губиться У про­
сторах, що наче' вдихають цей 
гомін у себе. 

А з дахів, до яких наближа­
єтесь, долітають нові мотиви, з 
тим же настроєм: 

Он, чннчнку-васнльчігку. 
Посію тя и городчику; 
Вуду тя шанунати. 
Три рази на д>-н». поливати. 
Стояли горшки під ланкою. 
Та ft заросли муравкою. 
ОГОЯЛЯ горшки І!.і ПОЛИЦІ!, 
Та П заросли ПРЧ*>рнцен... 

З долішнього кінця загомо-

во з колядою йде! Здорові, о-
грядні господарі. На них білі 
кожухи, що в місяшному сяй­
ві білішою розпливається, й ви 
добре бачите лише чорні чобо­
ти та й такі ж високі шапки. 
Гурт стає під вікном нанашка 
Тадевка. Один із голосистих 
відкашельнув і морозні про­
стори сповнились вісткою: 

Ангел пагтирям мовил: 
ХрИСТОС ся нам народна! 
В Внфлег.м. нігточку убогім, 
.3 покоління Давида . 
З ПречиетОЯ Марії! 
З останньою строфою коля­

да втихає, а один із господа­
рів віншує: 
від Рождества до Вогоявлемія, 
від Вогоявленія до Воскресекія, 
від Воскрегенія до Волнесенія, 
від Вознесеній до Святого Дука , 
від Святого Духа до сто літ 
naft вам Господь дарус вік! 

Христос ся раждао!.. 
Відчиняються сіняшні двері А 
голос господаря: 

Славіте Пого!.. 
Взяли коляду, перекинулись 

деякими морозними словами 
й далі — в білі, іскристі, мороз­
ні простори! Несуть Різдвяну 
коляду — від серця до серця, 
від хати до хати, від села до 
села, від міста до міста, від 
Львова до Києва! Так само, як 
за Ярослава Мудрого, як за 
короля Данила, незмінно так 
само!— 

Чи дома-дома бідная вдова? 
Славен сен. 
Наш мали ft Воже, 
На НебССЯ! 
Нема І дома, пішла до Bora! 
Пожалітись пішла, ласки 

просити, бо вже дуже важно в 
розграбленій, зганьбленій хаті 
без батьків, братів, дітей, що 
розсипались по всьому світу,— 
по Америках, Австралії. Афри­
ці. Азії, по ненаситній Сибірі, 
важко бе них жити! . 

Славен сен. 
Наш мнл:іЛ Воже, 
На небеен!.. 

О 
А н Чертежі церква на гор5ку. 

лів дзвінок: Церковне Брацт- На бат хрес-r похилився: 
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НАШЕ РІЗДВО 
Українське Різдво припадає в тому часі, коли вже зннка 

ють зверхні познаки американської різдв'яної атмосфери: яс­
краво освічені ялинки, пишно прибрані виставові вікна та зви­
саючі вінки з різнобарвними лямпочкамн і чудовими світлами, 
що їх так багато по вулицях і домах кожного міста. Не видно 
вже й передсвяточної хмари людей з цілими горами святоч­
них подарунків, що с виявом любовн і сентименту до рідних та 
ближчих і дальших друзів. Усе це минулось. Хоч і ми були 
учасниками тих святочних настроїв, проте ждали на „своє 
Різдво". 

Вчитуючись у святочні статті й роздумуючи над змістом 
святочних промов та побажань, ми завважили, як дехто звер­
тав увагу на цю обставину, що тепер присвячуємо під Різдво 
забагато часу матеріяльним речам, чи там комерсійним, а за­
мало духовій частині цеї великої події, якою с Різдво Христове. 
А якраз ця друга частина повинна бути на першому місці у 
наших відчуваннях, зокрема тепер, коли матеріялістичний світ 
Кремля пішов проти Христа та людської цивілізації, побудова­
ної на Його ідеях, так чудово переданих у „Проповіді на Горі". 

„Наше Різдво", що його обходимо в тихій атмосфері, нада-
сться якнайкраще до такого святкування. Де того якраз таке 
Різдво нам, дітям многострадальної України, найбільш до сер­
ця промовляє. 

Різдво — це насправді чарівне свято. Щоб не говорити про 
його модерну ,,матеріалістичну” сторінку, фактом є, що люди­
на стає під Різдво якоюсь ліпшою, а бодай намагається нею 
бути, бодай хоче нею стати. Це явище цілком природне вже 
хоч би тому, що з Різдвом зв'язується мир і любов, радість і 

"братерство, що на Різдво згадуємо з радістю живих і пролива­
ймо сльозу за мертвих. Хто цього не відчуває, для такого нема 
Різдва. Його серце навіть раз у рік, навіть під саме Різдво, не 
дас себе зм'якшити. Тому саме Скрудж Дікенса буде завжди 
-класичною прнгадкою, що Різдво може ввявртрсьу всій, вели-
ні тільки, у такій, догші, а якій, не приспані'благородні відчу­
вання людини до людини. •'- ~ * ?^*$>7 mr -ft,*pf 

Не вважаючи на традиційну різдв'яну радість, навіть у 
країні Дикенса сам король заговорив цього Різдва у своєму 
посланні про „грізну воєнну тінь", яка зависла над людство* 
та не дас людям „почуватися щасливими і веселими, як це, 
природно, повинно бути в часі Різдва". Ми здаємо собі з цього 
справу краще других народів. Тому, хоч у Тиху Ніч ми радіти­
мемо янгольським співом про мир, то спів цей буде перепліта­
тися зі стогоном Рідної Землі, з плачем наших рідних братіг 
і сестер, батьків і матерей. Хоч бачитимемо небесну зірку, яка 
веде нас до спасіння і Внфлеєму, уява наша не зможе позбу­
тись і тої червоної, яка вказує на Кремль-Москву і с символом 
неволі та пекольних мук. 

Різдво — це надія на рятунок. Але рятунок цей таки 
від людей залежить, від їх волі протиставитись злу. Різдво від­
дає нам втрачений рай і заповідає кінець тиранам, бо ж не не 
те Господь післав Сина Свого, щоб Нерони над світом пану­
вали! Різдв'яна містерія не дозволяє навіть припускати, щоб 
прийшов кінець Божому царству на землі. Це ж Бог предвіч­
ний народився, щоб спасти люд свій весь, а не його погубити! 
Велика містерія, велика правда і велика надія для кожної укра­
їнської душі, для кожної української хати, тут, в Україні і пс 
всьому світу. 

Микола Кокольський 

Не плач Рахилеї 
Коли за мурами міста погас­

не сонце, сірий сумерк на ву­
лиці впаде, а на гранаті неба 
перша зірка цвітом папороті 
зацвите, лети крилата думко, 
в далечінь, туди, де за горою 
місяць сходить, та дзвін не 
дзвонить, веселої, вифлеємськоі 
новини не голосить. По осиро­
тілих полях там Рахиль блу­
кає, гірко ридає, тіни убитих 
дітей викликає. Не яріють там 
свічечки на святовечірній я-
линці, не гомонять щасливі, 
дитячі голоси, не несуться ра­
дісні, ангельські слова про 
мир на землі. Там бо і в цю 
святочну хвилину душа не 
знає радости життя, а вічно 
стривожена вслухується в не­
певну, нічну тишу. 

Забудьте батьки-матері ти-
сячлітню поему Різдвяної ночі, 
що відриває людського духа 
від землі і піднімає в підне­
бесну височінь. Не вщіплюй-
те в серця ваших дітей отієї 
шляхетної тяги людини до 
ідеалу. Держава ставить до 
вас категоричну вимогу, вихо­
вати вашу дитину на сталін­
ську людину, сліпо їй віддану. 
Всім її думкам, всім почуван­
ням ви масте надати форму, 
визначену мудрцями червоно­
го востока. 

Большевнцька мудрість не­
складна. Вона не знає вагань 
Філософа по дорозі до правди. 
Вона ж бо мас генія геніїв, 
найвищий авторитет в усіх пи­
таннях науки, філософії, мис­
тецтва і літератури. І цей „ге-
ніяльний" мозок розв'язує не­
помильно всі питання. Партій­
ні авгури рішають навіть які 
закони природи їм прийняти, а 
які ні. Це не фантазія боль-
шевицького загорільця, це до­
цільне поступовання. Це сте­
рилізація всяких зародків 
вільної думки, вільної волі, це 
створювання духової порожне­
чі, яку наповняють урядові 
вихованки „світоглядом край­
нього матеріялізму. Навіть 
церкву запрягли большевиць-
кі „педагоги" до тієї роботи. 
Відновлене большевицьке пра-
вославіє це таке саме політич­
не знаряддя в руках больше-
виків, як колись царське пра-
вославіє в руках батюшкн-ца-
ря. Сталінські батюшки це в 
большевицькнх руках такий* 
же чинник, як їх урядовці, та 
їх чекісти. їхнє завдання не 
служба Богові (в урядовій 
большевицькій термінології 
писаному через мале „б"), а 
зміцнення большевнцької вла­
ди. 

Пройшла перша половина 
двадцятого сторіччя і оце вхо­
димо в другу половину. З я-
ким духовим надбанням? І з 
якою напрямною? Двадцяте 
століття дало людині вели-
тенське знання. Людський дух 
зумів вглибитися в найбільші 
тайни природи. Він поширюс 
тисячкратно поле зору в мі­
крокосмос і він відчитує тай­
ну живої плязми, він розши­
фровує тайну атому. Але рів­
ночасно він пізнає, що навіть 
найбільші відкриття і техніч­
ні удосконалення приносять 
нещастя, якщо людини не зв'я­
зує моральний закон, якщо в 

людини немає віри в ті ідеали, 
які народилися у Вифлесм-
ській стаєнці. І якраз в тім 
найбільша трагедія творчого 
духа в царстві служителів чер­
воного ідола. З піднебесних ви­
сот упадок в земний пил і 
низькі поклони перед глиня­
ним кумиром. Червоні мудреці 
міняють тисячлітню, духову 
спадщину за ложку москов­
ського дьохтю. І це назива­
ється в большевицькій термі­
нології прогресом — поступом. 
Невже це справді поступ? Не­
вже людина грядучого н'ять-
десятиріччя мала би іти до­
рогою, яку витичують мудреці 
червоного сходу: 

Ні! Ніколи! Мільйони свят-
вечірних ялинок, що блестять 
усімн колірамн райдуги по до­
мах і вулицях міст вольного 
світу, це не прикраса обильно 
заставленого стола, і не тра­
диція. Вони говорять нам проре 
чисто що іншого. Свят-вечірня 

ялинка це вияв віри в чудо Вн-
флеемської ночі, це доказ лю-
бови до тих ідеалів, які Вн-
флеемська ніч принесла люди­
ні, це святочне приречення пе-

I редати ті ідеали дітям, внукам 
і правнукам, передати певність, 
що людина, яка прямує до 
світла високих ідеалів, найде 

;до них шлях завжди, навіть-
серед найбільшої темряви. 

Українська мамо, українська І 
Рахнле, там за горою, де мі­
сяць сходить, та дзвін не дзво­
нить, Внфлесмської новини не! 
голосить. На твойому столі не І 

: горить свят-вечірня ялинка. 
Але твоє серце яриться таким 

! жаром, що запалює серця ці-
лих поколінь, незгасимим вог-
нем любови до ідеалів Внфлн-і 
омської ночі. Це воно запали-

I ло серця тих, що не вагаються 
і жити, боротися і емірати для 
1 тих ідеалів. Це воно повело їх 
на найвищу жертву. Утоли ж, 
Рахнле, свій гіркий плач у ту 
свят-вечірню годину. Вже бо 
гряде та велика хвиля, коли 
н^р твоїми полями заясніє зо­
лота зоря і дзвін благовістить 
їм чудо Внфлесмської ночі. 

Не плач, Рахпле! 

Епопея героїзму 
Ні, людський ум не спро-. касвітлена. Ось заголовки де-

можннй охопити і збагнути яких політично-виховних бро-
тнх вершин героїзму, ані тої шур: О. Назаревич: Масова 
безодні людських страждань,'збройна боротьба на українсь-
в яких проходить визвольна кігх землях за лінією Керзона; 
боротьба українського народу П. Полтава: Передвісники по-
на його, але не своїй землі, шнрення нашогб руху в умо-
Там бо кров'ю великого наро-|вах .большевицького СССР; 
ду пишеться епопея героїзму, і Наша визвольна боротьба і 
для якого немає ані порівняй-,проблема жертв; Лагері СССР 
ня ані прикладу в історії. Це) (зі шкіцами), Періодик „Чор-
неімовірне. не збагнуте' для І ний Ліс" та багато-багато ін-
нас, що пе{)сбувасмо поза Ук- j ших. Не бракує теж художньої 
раїною. Що ж тоді говорити літератури, тематикою якої с 
про чужинців. А проте, це теж та перша і основна про-

Іван Кедрин 

Куди змагає українське 
громадянство в ЗДА? 

Початкп української грома­
ди в ЗДА, як збірноти, були 
подібні до початків кожного 
новоприбулого 'мігранта, яі 
одиниці: це турботи за влаш 
тування себе, гірка праця, по 
маленьке наростання ощадно-
стей, щораз вищий життьовий 
рівень і ступневе, але щораз 
к р а щ е , організування соб. 
всього життя на новому теїх'ні 
Коли тямити, що в масі укра­
їнська громада в ЗДА повста­
ла з найбіднішого елементу, я-
кі:й виїхав за MOJ>C з рідного 
краю тому, що у тому рідному 
краю не міг прожити і шукав 
праці й зарібку на далекій чу­
жіші, і коли пригадати, що що­
йно у 1884 році приїхав сюди 
перший український духовунк, 
а світські інтелігенти були дов­
гі роки. бїлям# Круками, т— то 
баланс У громадської прац і ' й 
громадських осягів української 
громади у тому першому пе­
ріоді її перебування в ЗДА був 
справді величавий, без пе|х?- j 
більшення подиву гідний. Цей j 
період тривав округло від 80-
тих років минулого століття до 
кінця першої світової війни. І 
в тому то часі виростали, наче | 
за кивком чародійної палочки j 
українські церкви, народні до­
ми, братсько-допомогові орга­
нізації, часописи, — сіра імі-
ґрантська маса ставала дійсне 
свідомою зорганізованою гро­
мадою. Це був час — назвім 
його — органічної, конструк­
тивної праці, що її висліди ста­
ли підвалинами під усе дальше 
життя американсько-українсь-1 
кої громади — по нннішний 
день включно. 

Однак перша світова війна і 
її наслідки внесли новин еле- \ 
мент в оцю громаду: зацікав­
лення українською політичною] 
проблематикою, Українські Сі-1 

чові Стрільці і їх епопея, укра 
Тнська революція на Наддніп­
рянщині з коротким періодом 
цержавности, але всетаки дер­
жавності! з власним урядом, 
зласною армією і всією герої­
кою визвольницької боротьби, 
Листопадовий здвиг у Галичи­
ні і польсько-українська війна, 
потім міжнародний процес за 
Галичину, Ризький мир і по­
станова Ради Амбасадорів, що 
з погляду міжнародного пра­
ва та гіркої дійсності! ліквіду­
вали українську державність 
за і перед Збручем. Спершу до­
ходили сюди лиш відгуки цих 
подій, але швидко з'явилися і 
живі їх свідки та чільні актив­
ні учасники: перші українські 
дійсні політичні емігранти, ос­
вічені інтелігенти. Приїхали 
офіційні українські місії, поча­
лася організована пропаганда 
українства серед' американців, 
головно піснею (Капеля Ко-
шиця). Це були початий укра­
їнської політичної акції в ЗДА, 
яка йшла в двох напрямках: — 
1. пізнавання американського 
ґрунту і можливостей праці на 
ньому (скільки розчарувань 
прийшлоея пережити!) і 2. ду­
хове єднання з „старим краєм" 
в його дальшій політичній бо­
ротьбі. Тому жертвенність а-
мериканських українців пере­
ступила вже межі жертвенно-
стп тільки на „Просвіту" й „Рі­
дну Школу". А що на масу 
кожної еміграції завжди діють 
найбільше радикальні гасла 
визвольницької боротьби, то й 
українська громада в ЗДА за­
хоплювалася ними, жадібно 
прислухаючись кожній вістці 
про цю боротьбу. Так було до 
2-гої світової війни. Назвім той 
час — переходом від громад­
ської до політичної активності!. 

правдиве, як правдивим є соп 
це на небі. 

В українській пресі закордо 
шм в рядн-годн появляються 

блема: боротьба за визволен­
ня, за життя. Зразок такої лі­
тератури, Дмитренка „Михай-
лик", був надрукований мнну-

зісткн про цю боротьбу. На ук- лого року в „Свободі . 
>аїнських імпрезах виголошу- А Тут ЇІП11І документи: зраз-
л-ься про неї промови. Усі ми, ідо військових відзначень для 
ібо більшість з нас повторяє бійців 'УПА та для народу. 
рразн про ту боротьбу. Але чи; Перша медаля, „За боротьбу в 
справді є між нами бодай мала | особливо важких умовинах" 
<ількість таких, що справді представляє тризуб зі схреще-
ідавали б собі вповні справу з ! Н И М Н м е ч а м и . її признається у-
іслнчі тої боротьби, велич- сш щ о беруть .активну участь 
ньої своїм героїзмом і своєю;v ВИЗВольнін боротьбі на Рід-
рагедією? Вважаємо, що ні. ; ш х Землях. Ось „Хрест босвої 

Зо людський ум замалий, Щоб заслуги І. ступня", тут знову 
і збагнути а людське серце з а ' _ ,Хрест заслуги" — стнлізо-
:лабе, щоб це видержати. [даний вояцький хрест, а на 

Перед нами цілий ряд доку-:ньому в ромбі Тризуб на си-
•іентів тої боротьби. Це річка- ньому полі. Тут знову звичай­
нії кровн написані повідомлен- J на стрілецька відзнака, що u 
ія про зведені бої морем сліз, має кожний боєць УПА. На ній 
юлиті реєстри терпінь й жертв, напис: „За Україну. За волю. 
мудрістю життя видвигнені І За Нарід". В трьох словах вн-
правдн, кров'ю і життям здо-j ковані в залізі три поняття, 
буті признання. Життям рис- боротьба за які ет'>"- т">тхнен-
ковано. щоб ці малі, але як же ням найвищого героїзму, 
багатомовні окрушнни доку- Т у т з н о в у 3 . о р н г 1 Л л ь н о ю 
ментів боротьби принести і пе­
редати в широкий світ, хоча 
він їх не розуміє, бо зрозуміти 
не може або й не хоче. 

На примітивному, лихому 
папері, ная кий спромоглася 
країна червоної тиранії за ЗО 
років ,.індустріялгзації", напи­
сані вісті, повідомлення, дум­
ки. Як папір може послужити 
праобразом совстського примі­
тивізму, 'нужди і недолі, так 

допискою „для архіву", збір­
ник революційно-повстансь-
к:іх пісень „Повстанський 
Стяг". Він сам — це епопея. В 
ньому кільканадцять пісень 
про те, за що і як повстанці бо-
ряться з ворогом, як ця бороть­
ба „поєднала Магомета з Хрнс-
стом", бо в одній могилі спо­
чили на віки християннн-укра-
їнець і магометаннн-грузин. В 
іншій пісні п^вста*"ті т-г>о~і. 

записані на -ньому вісті і думки ють, один матір а інший дів-
с своєю формою, СВОЇМ ЗМІСТОМ 
відзеркаленням дбайлнвости і 
глибини українського виз­
вольного змагу. Легко уявити 
собі, в яких обставинах ці ма­
теріали писалися і друкували­
ся: десь--в якійсь землянці, в 
голоді і -холоді в ПОСТІЙНОМУ 
поготівлі зустріти жорстокого 
ворога. А проте, в тексті ані 
одної друкарської помилки, а-
ні одної мовної, граматичної 
чи правописної неточності!. 
Вже по цьбму пізнати, що ці 
матеріялн не писалися і не 
друкувалися на еміграції. 

Крім всіляких повідомлень, 
комунікатів, реєстрів та подіб­
них інформації, подибуємо 
зразки закликів і летючок, що 
їх поширюється серед населен­
ня. Для нас - це клаптик па­
перу, але скільки в них надії 
для наших поневолених братів 
і скільки в них грози для їх во­
рогів! 

Летючками і закликами під­
пільна література в Україні 

чину, щоб не тужили за ними, 
бо вони пішли волю здобувати 
та щоб не плакали на їх мо­
гилах, бо з них зродиться во­
ля. В одній з цісень говорить­
ся і про тих повстанців, що ви-
бнраються;нв^ре|іді,в. дала****** 
світ, щоб юсть,,лро українську 
боротьбу за волю йому переда­
ти. Ще в іншій,закликається 
до спільної боротьби братів бі­
лорусів, поляків, чехів . . . 

Не бракує теж гумористич­
них оповідань, які вістрям са­
тиричного меча ріжуть на 
шматки та виспівають і глузу­
ють собі українські повстанці 
з тої ,,необятної родіни", перед 
якою дрожить світ. Ось кни-
жочка „Саме історичне", пере­
бита тільки в кількох копіях 
друкарською машинкою на бі-
булковому папері. Там в не­
щадний спосіб ннсміваєтьоя 
Сталіна з усією його енкаве-
дівською зграєю та з його тс-
рором і каторгою. 

Це тільки справді окрушнни 

(Закінчення на стор. 7-мін> 

далеко не вичерпується. Під того, що створив український 
цим оглядом створено вели- нарід та ного героїчна УПА в 
чезннй дорібок. героїчний і г,с-: боротьбі проти тирана. Але й 
личній, як сама боротьба.( Не-[цього забагато, щоб ного мог-
має жодної проблеми, яка не ти збагнути всеціло в його не-
була б розв'язана, вияснена, І зрівняній величі та героїзмі. 

Проф. Д-р М. Міляср 
Дійсний Член УВАЛ 

НАД МОРЕМ 
(Різдвяне оповідання) 

Все узбережжя Озівського 
моря обсаджене селами та ху­
торами, що живуть з рибаль­
ства. Особливо ж заробітним 
був лов зимовий, проте й не­
безпечний. Майже кожен рік 
бувало, що як повстане серед 
зими низовий вітер, нажене во­
ди, море надметься, вийде з 
берегів та поламає кригу. Ри­
бальські ватаги, що не встиг­
нуть добігти до берегу, зали­
шаються на кригах, і ними 
крутить та наганяє по морю 
іноді місяцями. А як перейде 
вітер на „штурму", підуть по 
морю гори-хвилі, то криги на­
скакують одна на одну, лама­
ються та товчуться. А з низо­
вим вітром починається від­
лига, на морі повстає мряка, 
нічого не видно. Оттоді то по 
всіх надморських селах день і 
« іч у великий дзвін дзвонять, 
рибалкам ознаку дають. Кож-
Лу зиму, особливо на провесні, 
носило рибалок на кригах, і 
багато їх топло, або загибало 

••в голоду та холоду. 

Господарем на морі, оборон­
цем та допомічником рибалок, 
мореходців і всіх, хто знахо­
дився на морі, споконвіку був 
Святий Микола, угодник Бо­
жий. Були в рибалок і свої, 
неписані закони. Найсуворіше 
каралися крадіжки, що дуже 
рідко траплялися, і на їх від­
важувалися хіба якісь зайшлі 
люди з Росії. Такий злодій ви­
береться на море, як рибалки 
постановлять сітки та поляга­
ють спати, потрусить сітки, по­
скидає рибу на санки та чим­
дуж і втече. А сітки кине. І 
не стільки пошкодить крадіж­
кою, скільки сіток попсує. Як 
тільки помітять рибалки, що 
хтось рибу бере, почнуть слід­
кувати та стежити. А як спій­
мають злодія, то немає вже 
йому ніякої милостн. Скара­
ють враз, як конокрада, зви-
чайовим правом, судом Лінча. 
Накинуть петлю на шию і про­
тягнуть під льодом як сітку. 
Як протягнуть разів зо три, то 
чоловік робиться вже неживий, 

задубіє увесь і обмерзне льо­
довою корою. Постановлять 
ного на льоду та ще обіллють 
водою, щоб дужче примерз. 
Стоїть чоловік як живий, ніби 
й очима дивиться, а сам увесь 
вкритий льодовою пеленкою 
наче склом. І стоїть та страшна 
постать серед моря на острах 
недобрим людям, аж до весни, 
поки й ростане, й далеко її вид­
ко з усіх сторін. 

Багато зарабляли рибалки, 
багато жили, але багато їх і 
гинуло на морі. Серед такого 
бурхливого та пригодницького 
життя, чимало творилося ле­
генд та оповідань, що кружля­
ли по надморських селах та пе­
редавалися з покоління в по­
коління. Пам'ятаю й я одну 
таку легенду, що чув колись 
в рибалькій слободі. 

Одного року, може сто год 
тому, а може й більше, була 
чудова зима. Зараз після Ми­
хайла вдарили морози, невели­
кі але тривкі, та при тихій по­
годі. Море стало, вкрилося 
кригою як дзеркалом, а звер­
ху ще трохи притрусило мн-
гнчкою. І стоїть море як стіл 
вкритий білою скатертиною, 
біле та рівне, і нема йому 
краю, і ні на чому окові зупи­
нитись. А погода тиха та со­
нячна, і біла пелена на морі ні­
би міріядамн найдрібніших ді-
ямантів всішана, що виблиску­
ють і кругом в повітрі. Завору­
шилися по всіх надморських 
селах рибалки, почали вибіга-

гать на морс валка за валкою. 
Як повнГзднли вже всі рибал­
ки, зібралася й остання ватага. 
Ватажком при тій партії був 
старий Марко Гння, що все 
життя взимку на море ходив і 
добре рибальські звичаї знав. 
В багатьох пригодах і небез­
пеках бував, не раз наглу 
смерть у вічі видав. А в ж е 
від кількох років не ходив по 
здобич, на печі сидів. Але не 
стерпів на цей раз старий, у-
благали його люди, а ще 
більш спокусила чудова пого­
да. Зліз старий Марко з печі, 
наказав людям, що робить. На 
другий день відправили Свято­
му Миколі молебна, розійшли­
ся по дворах, влаштувалися до 
виїзду на море, налагодили 
санки, а перед світом з'їхалися 
за цариною. Набралося при 
тій партії може чоловік із 
двадцять, кожен з конем і сан­
ками. Заїхав старий ватажок 
Марко наперед, устав на сан­
ках, підняв руку угору, махнув 
шапкою і крикнув: „Рушай!". 
Разом рушила валка, швидко й 
весело побігли ситі коні, про­
сто до моря. Виїхали на кри­
жане поле, простували середи­
ною Таганрозької затоки до 
відкритого моря, поки й бе-
рнги зникли на обрії і рибаль­
ських ватаг не стало. Кругом 
блищить біла пелена, скільки 
й оком зглянутн можна. Обрав 
старий зручну містину, махнув 
шапкою, крикнув: „Ставай": 
Зупинилися враз, випрягли ко­

ней, поскидали з санок прилад­
дя та постановили джулуни. 
Становили на льоду кружок з 
вісьмн турлучнн, які зв'язува­
ли вгорі до купи, а тоді обку­
тували повстямн. Виходили з 
того зимові курені коничної 
рорми—джулуни. Почав ста­
рий Марко порядок давати: по­
мітив по льоду шостом в одну 
лінію точки та позначив їх 
хрестами. Подовбали по тих 
точках семенями аполонкн, 
запхали у першу під кригу 
шоста з шнуром на кінці. Як 
дійшов шост передним кінцем 
до другої аполонкн, намацали 
його баграми та погнали далі. 
А до шнура прив'язана сітка. 
Постановили всі 20 сіток в од­
ну лінію, а по кінцях зарубали 
насторч шостн, щоб видко бу­
ло де сітки стоять, якщо заме­
те снігом. Повечеряли, розій­
шлися по джулунах, загорнули 
ся в кожухи, полягали спати. А 
вже рано удосвіта старий кри­
чить: „Уставайте сітки ла­
мать!" Насилу витягли з-під 
льоду першу сітку, бо була по­
вна набита чебаком, як рибал­
ки кажуть, ,в кожному вічку по 
рибині". І так у всіх сітках. 
Аж старий здивувався. Мабуть 
вночі пішли косяки риби з мо­
ря угору. Тепер тільки поспі­
вай сітки становить та трусить. 
Вибрали рибу, накидали ворох, 
що й рукою не достать. Випро­
стали п'ятьсанок, понакладали 
риби горою і відправили двох 
рибалок з рибою до Таганрогу. 

І Сіли, один на передні, другий 
І на задні й побігли до міста. А 
| рибалки знову заходилися сіт-
! ки становить та трусить. На 
| другий день повернулися з мі-
! ста, рибу здалн й гроші прп-
| везли. А без їх вже вибрали 
; сітки удруге, і знов ворох риби, 
! та ще сули, що дорожче за че-
бака. Знов повезли рибу до 
міста. І так велося тижнів зо 
два без перерви. Іде риба ко­
сяк за косяком, сама в сітки 
лізе, і краю не видно. Не всти­
гають її вибирать та сітки ста­
новить. Набрали вже грошей 
таку купу, що й зроду не ба­
чили. Від безпереривної тяж­
кої праці вже й люди потоми­
лися, час до дому внряжатись. 
А тут і старому стало щось мо­
торошно, а чого — і сам не 
знає. Вийшов рано з джулуна, 
поглянув навкруги, ніби все 
гаразд, тільки в повітрі ніби 
якась непомітна імла береться. 
А як зійшло сонце, то наче ле­
геньким серпанком оповите. 
Послинив тоді старіш пальця 
та підняв угору, а палець з пів­
денного краю наче трохи холо­
діє. Тоді вже старий забеите 
жився, бо знав: бути з того 
Низовому вітру. Зіорав людей 
тай каже: „Ну, люди добрі, 
порибалили як слід, помори­
лися. Все було гаразд і грошей 
заробили, як ніколи несподі-
валися. Годі судьбнну споку­
шати. Будьмо Богу вдячні та 
мерщій до дому вибиратись, бо 

заходить низова". Не подоба­

лося рибалкам тс слово, не хо­
четься з нечуваннмн заробіт-

І нами розлучатися. Старі мов-
| чать, а молоді збунтувалися, 
і не хочуть до дому їхати. Через 
| силу ублагав старий, що по-
I становлять сітки востаннє, а 
завтра вирушатимуть і додо­
му. А на морс став туман на-

I лягати і вже чуть, як легень­
кий вітрець з Низу потягає. До 
вечора насумрячнло, вже від 
одного краю сітки до другого і 
чоловіка не видно. Постано­
вили сітки, полягали спатн. 

Коли серед ночі як бабахну­
ло десь ніби з гармати і поко­
тилася луна, мов велетенська 
залізна куля по льоду. Старий 
що дрімав у джулуні, раптом 
вискочив геть та кричить на 
весь голос: „Уставайте всі, за­
прягайте коні та будемо тіка­
ти, бо підходить вода з Чорно­
го моря, крш^уЧламас!" А по 
морю пішла'вжбч шалена стрі­
лянина, ніби з гар>игт\та руш­
ниць бють безугаваннЬ, луна 
йде по морю, стогне Ікгуде ні­
би по льоду залізні кулі кача­
ються. А вітер переходить На 

| штурму, свистить, вис й крупу 
мете. Людина тоді, на тлі 
страшних, необорних сил при­
роди роззвірілого моря, сама со 
бі здасться бездопомічною, ма­
ленькою комашкою. Старий 
одно кричить: „Кидайте сітки, 
кидайте джулуни, все на сві­
ті, мерщій запрягайте коней та 
будем тікати!" Коні хропуть 
та б'ються, а у людей рукц 
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НА СВІТОВОМУ ЕКРАНІ [знаючи ще німецькою наї.шн-(війна. Сталін і його імперіяліс 
ка, переходило масово на його 

Буде чи не буде світова вій­
на в цьому році? На це питан­
ня міг би відповісти тільки 
Сталін і його Політбюро, бо 
тільки від них залежить тепер 
мир або війна в світі. Західні 
спостерігачі тільки стверджу­
ють факти і на їх підставі роб­
лять висновки. Під цим огля­
дом на окрему увагу заслуго­
вують міркування завжди до­
бре поінформованого „Ю. С. 
енд Ворлд Рілорт" у виданні з 
5-го січня. 

Совстський Союз прогаяв 
ще одну нагоду завдати Злу­
ченим Державам і очолюва­
ним ними західним демокра­
тіям рішальинй удар. В Кореї, 
були сконцентровані головні 
наявні сили Америки, головно 
авіяція і фльота. Там була зо-, 
середжена велика кількість' 

оік, відчуваючи глибоку во­
рожнечу до большевизмґу та 
Його невольничої системи. 

З цих міркувань „за" і ,.про­
ти" війни робиться такі кон­
кретні висновки політичного 

Москва може продовжувати 
свою тактику „місцевих воєн", 
наприклад в Югославії, на 
Близькому Сході, в Скандина­
вії і т. п., що вже проти волі:розвитку в цьому році: 
Кремля могло б перемінитися і Нова світова війна с можли-
в світову війну. Америка, що ва, але досить проблематична, 
почала тотальну мобілізацію j бо Кремль до неї ще не гото-
своїх оборонних сил і перево- вий, боїться п висліду і споді-
дить її швидкими темпам*!, j васться виграти на часі 
вже навряд чи прийняла б ще 
один совстський удар в спину, 
щоб не віддати його в чоло. 
Місцеві війни, що могли б бу­
ли залишитися місцевими, як-
щоб Москва була викликала 
їх рік тому, можуть розгоріти­
ся в світову війну сьогодні. 

Страх, головно побоювання, 
що Москва програє війну, як­
що не почне її негайно, може з 
черги загнати большевиків в 

Справжній мир ще більш 
проблематичний ніж світова 

точна кліка школи не зрези-
гнус з планів підбиття світу а-
ні добровільно не скапітулюк. 

йтиме „по плану' . 

Д-р В. Галин 

З.У.АД.К. ПЕРЕД НОВИМИ 
ЗАВДАННЯМИ 

безприязному оточенні Німеч­
чини чи Австрії, які не можуть 
собі дати ради зі своїми влас­
ними втікачами з-поза заліз­
ної заслони? ІРО вже рахує 

а тільки тоді такий мир був би : тільки місяці свого існування, 
можливий. — J Нашим обов'язком є подбати 

Постійне міжнародне напру- і докласти всіх зусиль, щоби 
ження, місцеві війни та про-1 разом з ІРО-м не мусіли дума-
довжування „холодної війни" | ти про свій кінець ті наші бра-
вважають західні спостерігачі! ти, які без допомоги зі зовні не 
найбільш можливими впро-j можуть вдержатись, 
довж найближчих п'ятьох ро- ЗУАДКомітет і під цим ог­
нів, якщо положення не вихо-{лядом нашу громаду — так 
питься з-під контролі та як усе | сказати б — переріс. Власне 

Д м . AwjHtlfflt4,HKW# 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ РУХ І УКРАЇНА 

знищені. Японія була так доб- с п и в а т и " ^ о ^ н т т 7 в с ю Ш- ш у *> о б о тУ' н і ж н а Ц е Дозволи-1 трапшїи виявити 
ре, як безборонна. !меч^ш.Тдокі ше "на це ви- л и йоМ>' л с о 6 и ' 9W™™1 шд громадсько-нащоні 

В недалечкому Сибірі, " - ' " а ц ^ ^ 
томість, було сконцентрованих бійшлося б без світової війни. !' **?• „ f ? ° "* :*"° **£*23! J 
4.000 совстських літаків з бом-1 „ . . І чнглами. Але це ще далеко не 
бами, можливо, одною-двома' В с е ц е т а б а , а т о П°Д"?""Х вичерпує тих моральних і — 
атомовнмн, 35 вишколених та аргументів промовляло б за скажімо одверто — політич-
в повному боєвому стані со- т и м , щ о Совстський Союз мо- них здобутків, що їх досягнув 

своїми зв'язками та завдяки 
здобутому свосю працею авто­
ритетові і довір'ї, він може здо­
бути цеї допомоги більше, ніж 
ми дали б навіть в найкращо­
му випадку. Але він потребує 
фондів, щоби вдержати свій а-
нарат, потребуе^їх на транс-j 
портацію та на цілий ряд ін-
шнх подібних видатків. Кож-

. [ннй”До,ляр, що його ми вкла-| 
В статті про ,.балянс ЗУАД- мусять цих людей прийняти та даємо в розбудову і вдержання 

Комітету", надрукованій в ними заопікуватися. Цс не с j y АДКомітету, поплачується _ _-- - — *ж ——г-"-— 
„Свободі" з 29-го грудня м. р. легка справа, але теж не не- сторицею не тільки моральни- к о л и и украшська справа ватра- відносин і острах перед можли-

вл'л" зроблено висновок, що ЗУАД- здійснима, якщо б ми всі. дав-, ми здобутками, але й тасто пляє на чималі перешкоди. Як-• вим вибухом війни робить від* 
р а х у Комітет виконав далеко біль-'ні імігранти і новоприбулі, по- конкретніший досягненнями, Щ 0 ^ Р 0 ^ 8 континенту хотіли б повідальних людей, як от пре* 
я тл - — -: ! ~ - 'що їх здобуває Комітет в ре- прнстшити обєднаяня і пере- зидент Екзекутиви Евр. Руху 

альних вартостях, як от хочби ? g ™ й о г о радикально, то брн- Спак, надзвичайно обережнн-
одержані безкоштовно продук, Р * 4 1 , ” скавдішав^ аволіка- ми, щоб не сказати полохли-
ти від уряду (400 000 фунтів) \КҐГЬ ' відтягуються. Щоби зму-|внми. Вони побоюються, ЩО 
пакунки КАРЕ що їх досі вже с и т и Урядові чинники до більш включаючи Україну чи балтіи* 
одержано на загальну вартість І РипУ?нх кроків, цьогороку під ські народи до Руху ва об'сд-
1S0.000 долярів, тощо. , ч а с А с а м б л е ї » Страсбургу з - нання Европи, вони можуть 

Пам'ятаючи про ці конкрет-' б Р а в с я *£**> К о м і т е * Сторожі, І підлити олії до вогню, що роз-
ні ,речі, що вимагають напюї і зложений з муніцнпальннх y-jropiBca в Кореї і може перекн-

. , _ . світову війну. Кремль боїться 
вишколених вояків, зброї і по- озбпоення Німеччини шо пля-
стачання. Ці сили були відпер- Й Й Я 5 Й ^ ? д 2 ' ї » - - С ^ ^ " » 2 9 - ' ° грудня _м. р . легка справа, але теж не не 
ті, сконцентровані на відносно сн*ої оборони. Сталін зі ст 
малому просторі , могли бути м о ж е л £ г к о ПОХоазнутнс . , _ , _ _ „ л _ _ _ ™ „ ™ м „ ™ настільки 

національної зрі-
лости та позбутися вс х пере 
судів, нехіті тощо і знову з'с-
динилися в максимальному 
зусиллі для цеї найбілі.ш_бла-
городної акції під ко>кн1їм\>г-
лядом. Ми сьогодні вир ствер-

Страсбург є ніби осередком, 
навколо якого твориться об'єд­
нання європейських народів. 
В листопаді б. р. в кім відбу­
лися зібрання Асамблеї Ради 
Европи і Екзекутиви Европей-
ського Руху. Перша є офіцій­
ною установою, бо зложеною 
з представників урядів та^пар-
лямеитів, а друга громадською 
організацією, до якої доступ 
відкритий всім народам євро­
пейського континенту. Україн­
ські чинники вже півтора року 
тому почали робити заходи, 
щоби до Европейського Руху 
було допущеио і Україну, але 
і дотепер ще ці заходи не да­
ли позитивної розв'язки. 

Справа об'єднання Европи 
зазнає неабияких труднощів, 
тож не доводиться дивуватись, 

Европи, що існує в лоні того 
Руху. Ця то Секція розгляд** 
ла справу України на своїм за* 
сіданні в жовтні б. р. в Пари* 
жі, але її не розв'язала. Мож-" 
на було сподіватися, що та 
справа прийде під обрадн на 
Екзекутнві Европейського Ру* 
ху в Страсбургу, але цього не* 
сталося. 

З тих численних розмов, що ( 
їх довелося мати український 
делегатам, виявляється, що мі-
родатні чинники Европейсько­
го Руху бояться торкати укра> 
Інську справу з огляду на Со­
нети. Дарма, що наша оправа 
здобуває щораз більше пози­
цій в свідомосте світу, дарма, 
що Европейський Рух є гро* 
мадською організацією, сучас­
не напруження міжнародних 

вєтських дивізій в тому сім н с е в к о ж н і п хвилині почати ЗУАДКомітет своєю працею джусмо факт, що маса нових 
парашутних В совстських да- ВІИНУ- А л е д о с і Кремль в усіх не тільки для українських лю-1 імігрантів абсолютно внв'язу-
лекосхі”них портах чекають т и х с п Р а в а х був дуже осто- деі'і, як одиниць, але й для ук- ється зі своїх фінансових зобо-
на поготові познайомлених з Р ° ж н и я - На цій підставі захід- раїиського народу та для укра-'в'язань. З них вив'яжуться і 
тереном і вплавлених в акції н і спостерігачі приходять до їнської справи. На кожну згад- J ті, що тепер приїдуть. Тому, 
поверх 100 совстських підвод-' ВИСІ1°вку, що сьогодні Сталін ку про міжнародні зв'язки ЗУ- прийняти новоприбулих, заопі-
них човнів Совстський Союз щ е н е бажає с о б і війни. j АДКомітету часто повторю-j куватись ними та допомогти 
мав змогу завдати Америці у-1 За цими здогадами криють- ! с т ь с л : м и ПР° 4 е в ж е ЧУ™. мн\'ш влаштуватись — не с жад-
дар, перед яким був би цілком ся ще й інші аргументи, голов- 4 е знаємо. Можливо, багато з |ним риском. Натомість буде 
зблід Перл Гарбор. но страх Сталіна перед вій- н а с про це вже чули на зборах виконане велике громадське 

Проте Кремль рішив що він ною, дарма, що він їїбажас. або читали в пресі, але навряд національне і чисто людське 
д о т а ^ Л д а р ? і и П е г с ^ ю й Тим страхом може бути голов- ч » ^ 'ми розуміємо та пра- та християнське діло. Пам я-
і наТоди І Т к о ^ с т а в . Ш™ но атолова бомба. Згідно з ло- вильно оцінюємо Т**Н%™»*^Jg^ 
лнво були на це теж інші пои- гічними здогадами, Злучені ° Д " " Ф а к т : П іД ч а с моєї ш-1 ність мас той. хто дас і допома-
чини' У з ї й S S S S e І Держави можуть мати сього- спекц.йно. подорожі в Европі, гає. Дальше, щоб завершити 
С?РТТЄГИ ^ о в і л н " н а ^ цій під Дні вже від 500 до 1000 атомо- Довелось ствердити, що тоді, цю переселенчу акцію і вико­
с и ю с н о і ^ к ^ о Кремль^}- вих бомб Москва є під цим о- ' я « І Р 0 ~ Міжнародна Органі- нати це чергове завдання ЗУ-
™ Г т о я вад вели- глядом дуже назаді Амери- ^іЯ Д™ 3 б і г Т ~ Доручила АДКомітету, необхідно негай-
к Т й й Н ^ ? ^ о т а ^ о д ^ н а е н с ь к і Літаки з атомовими поодиноким добровшьннм до-;но, вже, надсилати Комітети 
найближчий час. Але 
часно вндвигасться арі 

1 І Т Г Н > Г И б ТСЖ В П Р ° " • Д а л е к о ї ? Сході м ? ж ^ Т / г ю " Р а т» в Е в Р о п і - в о н а рівночасно' мітетові вистачить Ваи,е за 
г ^ „ г ї ? А Р ' У м е н ™ ' щ о " Ї - , Й Ї Ї Ж к ^ г о н и ? ^ ^ ^ ; ' ^ тільки виявила готовість І певнення і на цій підставі він 
г л ^ б Москву довший, сод-; Довж ^ ^ ^ ^ ^ J ^ J " • пагощітнсь, але прямо реко- скористає зі свого права та 
наново сильну як аргументиХовєтській Союз т и м и ^ м б а - ^ • н J ^ | і- відповідні заві-
проти цього. Розгляньмо їх в.ми і цілком знищити не П Л Ь - ^ S ^ H його апапат шеірення. Друга справа — фон-

ки цілу воєнну, але й госпо- ^оільшити його апарат ще У » * * jtfSflL1^.Т^Е^гГг • „.» г,г^ 
донську та державну машину. Дальшими трьома бюрами. Це да^ Коштет м а є J M ш щ е п о -
BinevraicTb віппошішої обооо - ' т 1 л ь к и Для характеристики, верх 40,000 долярів, а на саму 
^ В ^ С Ї У Ж Х С Ь Ї О М У С О Ю - ! ^ ^ ^ н а вияснення міжна- тільки переселенчу акцію • йо-
и ? ш г і ? ї ^ ^ ь к ї ї ^ Ж я я ^ В Я ю в ч а значенн/- існування! му потрібно в ж е ^ п е р ма,йже 
зі цей страх тільки скріпляє. *£ ц . ЗуАДКомітету для,вдесятеро більше. Можемо ми 

Тактика нищення, яку ^ -укра їнсько ї справи є більше,|поставити йому ці фонди до 
ніж ми в своїй дрібничковості j розпорядження? Без сумніву 
та незвичності до таких акцій могли б, якщо б тільки хотіла! 

стра-1 Не менш важливе друге чер­
вити. Звідси і наша легковаж- гове завдання ЗУАДКомітету 
ність та наше недоцінювання — це необхідність постійної о-
цеї нашої інституції, якою мо- піки над тими, що з будь-яких 
і ли б тільки пишатися навіть причин не^ зможуть віпхати :> 

загальному 
За війною прЬмовляла б го­

ловно ще незакінчена західна 
яна 'Пі^готовкаг та надії 

на швидке завоювання світу. 
Д л я прикладу: в Західній Ев­
ропі ген. Двайт Айзенгавср, 
новоіменований головний ко-
мандант західних збройних 
сил, мі і би сьогодні зібрати за­
ледве 15 американських, ан-і 

аккци вже сьогодні, ми не мо-
:кемо закривати очей та без­
чинно приглядатися новому 
розвиткові в світі. Як усі краї­
ни приготовляються до оборо­
ни, рахуючись з кожночасною 
можливістю нової агресії і но­
вої світової війни, так само ми, 
американські українці, повин­
ні вже, не втрачаючи ані одно-
іо дня, почати теж нашу „то­
тальну мобілізацію" на випа­
док, якщоб світ знову спалах­
нув вогнями нової війни. Не 
ііажко передбачити, в яких об-
гтавинах тоді опиниться Ук­
раїна та український нарід, 
ііові воєнні спустошення, но­
ва руїна, нові каліки і сироти, 
нові полонені, нове горе. Ми 
зже сьогодні мусимо подбати, 
щоб ми „зробили своє" і зро­
били справді все можливе, 
щоб те горе зменшити, щоб да­
ти всю можливу допомогу Го-

яку 
стосували Совєти проти нім­
ців в останній війні, могла б 
бути теж важлитим аргумсн- м о ж е м о _ я к кажуть 
том проти війни. Раніше, со- „„„„ ч„іг,™ ; «о,,,о п 
встські війська могли захопи 

глійськнх і французьких диві-;ти майже цілу Европу в поп-
зій. Проти них Кремль може; йому існуючому ладі та відра-
вислатн сьогодні щонайменше | зу з неї користати. Сьогодні, 
170 вповні боєздатних дивізій, і як це виявилось в Кореї, аме-
крім багатьох сателітських дп- рнканці не дивляться на .ди­
візій та величезних резерв в биті вікна", але дослівно зрів-

найбільші і найбагатші етніч- Европи. Там залишиться їх 
ні групи в Америці. ще багато тисяч, переважмо 

На цьому тлі можна буде немічних, інвалідів, старців 
краще зрозуміти нові завдан- Невже ж ми не знаємо, або 

Совстах. На Далекому Сході, нюють все зі землею, якщо н*я ^ можл^гвостіЗУАДКомІ- вже забуваємо що таке XOJ 
відношення теж не багато ліп-, тільки воно може мати страте- тсту н а майбутнє Першусього ^ ~ 
ше, а Японія майже безборон- гічну вартість для ворога. В _ завдання, що вже існують й 
на проти совстського нападу, j такому випадку простір стає е продовженням дотеперішньої 
Висновок для Москви міг би.тільки воєнним обтяженням. І акції. -З І загальної кількосте 
бути цілком простий: вдарити І д л я нас найінтереснішо. що 32.000 українських скитальців, 
вже, закн Злучені Держави І ю . С. енд Ворлд Ріпорт" між що могли б ще скористати з 
завершать почату оборонну найважливішими совстськими пеіюселенчого закону, ЗУАД-
шдготовку, т о змінить цс від-і аргументами проти війни нл- Комітет може переселити до 
ношення. водить проблему України та її цеї країни щонайменше 20.000 

Дальшим аргументом, що І сепаратизму, який вважапть- осіб, якщо тільки матиме від-
може спричинити світову вій-І ся головною слабістю Совєгсь- повідну піддержку від україн­
ку в кожній хвилині, могли б і кого Союзу. При цьому гірша- ського громадянства. Всі фор-
бутн помилкові, здогади Крем- • дується досвід з останньої він- мальності Комітет може пола-
ля та фалшнві обрахунки, ни, як населення України, не годити сам, але наші громади 

лод 
і голод? Невже ж дамо цим 
людям пропасти? Невже ж на­
шу громаду, яка мас в своєму 
складі більше і менше замож­
них вже не тільки одиниць, не 
стати на цю навіть не „вдови­
ну лепту*', але бодай малу час­
тину того, що ми витрачаємо 
тільки для власної присности 
по барах, по льокалях. щоб об­
терти сльозу вдові, зменшити 
терпіння інвалідові та дати 
шматок хліба старцеві, що за­
суджений на коротання віку з 

прав. В той сам час і в тій са- [ нутись на захід. Така постава 
мій цілі до Страсбургу з'їха- с характерною для сучасного 
лось коло 5000 студентів Італії, психічного стану в Европі 
Франції, Німеччини та Бельгії! „ . ч„ і.*& 
і урядили там маніфестацію. \n^^SSSL!PSS33SUM 
П р и й о м у їхали автобусами ,Совєтів, українці є багато бла-
беав із і тим ніби символічно Ш американцям, як европей* 
ломили кордони. Цей пролом І1***. Нас не страшить горої-
не коштував їм ніяких жертв, ***** большевиків і ми далі 
бо кордонна сторожа з наказу Домагаємось включення Украї-
урядів не робила жадних пере-,101 Д° Европейського Руху, ви-
щ^од *^ користовуючн всякі бічні дс-

w^L«« ^ « ^ , - ^ « „ » „#«^»« І роги. Ми стараємось забезпе,-Кожне міжнародне з б і г о в и - , ^ „ . м б і ^ J J L . ^я g™ в ж-

Wasssss FMCSSS 
б у ^ в С т р ^ с б ^ д е ^ о д ^ **нци Розглядатимуться Ж 
ся середовища, Вщ яких зале- п ^ в ^ с ^ ^ ^ о м Р п с ї а ї 
ISSJSSSSt&S^f ЗО років, м а є ^ ^ а й б К ї 
JSL^S J^S^SSSttJS' м о принести туди найбільший 
к ^ ^ о е н і п я ^ у о ^ к ^ а ї п ^ і 1 ^ ^ 

піку тим нашим братам в Ев- J ^ H ^ f J P ^ w J ^ J ^ S ^ ^ з-поза залізної заслонив щоб* 
ропі, які напевно цеї допомо-І™: }-"&* » ,^удеш^ве-лале-\ м о г т н опертися на них в опра> 
ги потребувати і очікувати- U ? i ^ l L ^ O T f e j ! ^ T ^ ? \ М Европейського Руху, я к Т ^ 
муть. I W ми, зробимо велику Ш Н ^ Ц ? £?<£Ї23&ЗЇ?2£ багатьох інших сіфавах. ал* 
прислугу не я л ь к я країні ^ \ ^ ^ S ^ & M ^ S F ^ S 1 W вже ваходмт* п о а Г і р а н * ; . 
шнх батьк ін і нашого поход*І™?* £** Р*Д»» ^ с і С о 8 о я * нашого допису. " ^ 7 
ження, але не меншу т е ж • » | 2 Ь Т е 5 и Я і й ? 2 в 8 5 ^ ^ І Водночас Украшськнй1 K o « t : шій прибраній американській ч?сть *> офіційних засіданнях, " ” Об'єднання Евхкшй на-^ятькіиштгі ЯУ А 7ГКЛМІТ»УГ ч Ш делегати мусілн обмежитись тет л л я w єднання й в р ш и нв-оатьківщині. ЗУАДКомітет, з \ ~ " H T f U t T i s з міполятнимн о- магається розбудувати себе, 1ого міжнародним стажем і ав- До контактів з міродатними о- ^ ^ ^ в BVX пгаоші кола гопитетпм Чийого чв'яіиями , совами, що є конечним і важ- втягаючи в рух ширші кола горитетом, з його зв язкамн, з » { влякях Аог>- нашого громадянства. В тій 
виробленим вже апаратом і н и м ^яя пщготови всяких дюр- ^ ^ заложеяо в НІмеччп-
. . .„ / :„ . . у. t Імальних розв'язок. Цим разом пдлі вже заложено в пциеччв-

шукання за потрібними кон- N і запляновано в Фраш£, 
тактами довелося поширити І БельНї та Англії Товариства 

штабом людей напевно зможе 
лодолати і цим евентуальним 
іавданням, якщо тільки ми 

jci, ввесь наш американсько-
украінський загал, здасть со-
і5і з цього справу та одностай­
ною лавою стане за своїм Злу­
ченим Українським Американ­
ським Допомоговим Комітетом 
і дасть йому всю можливу 
тільки моральну і матеріяльну 
піддержку. 

Свята Христового Різдва да­
ють окрему нагоду обміркува­
ти ці справи і поробити відпо­
відні практичні висновки. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

поза Страсбургом ще і на Па 
риж та Брюссель. 

Намагаючись включитись в 
Европейський Рух, українці 
повинні працювати в двох на­
прямках. З одного боку окре­
мі групи шукають співпраці з 
базовими організаціями різно-

тої самої назви і з такою са­
мою метою. Вони мають спів­
працювати під кермою згада­
ного Комітету на міжнарод­
ній арені В статуті тих Това­
риств передбачено, що члена­
ми їх можуть бути українці 
будьякої державної приналеж-
ности, отже й американці. В 

2 ?-?Г,ї,™ "!5Е^^'ЗДА" '1Srb&5SSES& от християнсько - демократич 
ного, ліберального чи соціялі-
стичного, на які спирається 
Рух, а з другого боку Україн­
ський Комітет для Об'єднання 
Европи домагається свого до­
пущення до Руху безпосеред­
ньо, або скорше своєї участи 
п секції Центральної і Східної 

Так та тінь упесь час маячила, валюються, а котрі й по шию. 
старому шлях правила. А Але ніхто вже на те й не ди-
Ішли таким чином не годину виться. Як вибрався вже й ста-
і не дві 3 криги на кригу пе- рий на беріг, то знов побачив 

нічого не ' лівій руці євангелію тримає, а | оескакують, а куди йдуть і перед себе того дідка, що на 
:амі не знають, може на одно- морі йому являвся. Усміхнув-
му місці кружляють. Почали ся йому дідок і зник. А до бе-
-^ке и люди бунтуватися. Не регу люди з села біжать та 
підемо, кажуть, далі, може ста- кричать, старі й малі, бо давно 
оий вже здурів та заведе всіх вже чули, ніби на морі щось 
v якусь прірву. Краще тут ля- співа та думали, що то якась 
гати та помирать, або з неба примара. Коли ось з моря та 
псого чуда дожидять. А старий з туману виходять на беріг лю-
•ов не чує, перед твердо веде. Іди гурт яа гуртом. Гтояшн'. 

на шост спирається, шапку чорні, обідрані та виснажені, 
скинув, на весь голос псальми деякі пообморожені, до долу 
спіпч, Бога хвалить. | падають, землю цілукуь. По-

Як ось у тумані ледве почув- чали люди рибалок розбирать, 
ся поплив у повітрі тоненький по хатах розводить, а яких і 
стогін якийсь. Аж то десь у і на руках несуть. 
дзвін дзвонять. А далі стало!. Завели й старого Марка до 
чути, ніби півні співають. Ста- більшої хати самого старости, 
ли рибалки як стій, почали об- • Увійшов старий у хату, пере-
німатнсь та цілуватись. Пла- хрестився тричі, уклонився на 

_ ,— ___ __ ^ . , .._. , , чуть, до долу впадають, хрес- всі боки й привітався. Коли 
та кригу шостами мацаючи. А-Обрали старого Марка отама- себе молив, за людей. Розка- зараз усіх людей підіймать, по '• тяться, Богу дякують, бо зем-[ бачить, а на його з божниці в 
крига з відлиги трухлявіє, во- ном. Звелів коней різать та зав, скільки ті люди на своєму ватагах становить, шнуром о-! лю почули. А старий одно знає, І красному куті, з більшої ікони, 
дою береться, крихка робиться, • людей годувати, бо риби вже вікові тяжко працювали, скіль- : дин до одного в'язать. Вийшов І наперед простує, за вервечку той самий дідок дивиться, що 
часом під валкою ніби гнеться, і не ставало, а хліба хто зна ки лиха зазнали — скіль-1 наперед з шостом у руках, за- • смиїсас, на весь голос псальми йому на морі являвся. Аж о-
Біглн, бігли, коли задній кінь j відколи й не бачили. Звелів кн разів за життя їм смерть у|кричав „Рушай!" і потуглися співає. Пройшли ще скільки, торопів старий та тоді лише 
як провалився у воду, тільки санки рубать та кострища роз- вічі заглядала, мало й радости' за ним люди, валка за валкою, j як от вже добре стало чути, схаменувся, що то ж був сам 
заклнчав тонким голосом мовікладать. Може з берега по- бачили. А тепер по селах малі [ледве ноги пересуваючи. А ту- як на селі дзвони дзвонять, Микола Святий, Божий угод-
дитИна, тай пішов разом з сан-j бачуть або дим або огонь, та діти та жінки плачуть, молеб-іман такий налягає, що один люди гомонять, собаки гавка- ник, а він його відразу і не піз-
ками, з розгону, під кригу. На-; якось поратунку дадуть. А. ні правлять. Бога благають. | одного не бачуть, за шнур дер-'' ють. А далі чуть стало, як нав. Впав тоді старий до долу 
силу рибалка на кригу виско-круг криги море чорніс, по мо-:Бо як загинуть їхні батьки та І жаться, йдуть навмання, як, хлопці та дівчата коляди спі- перед іконами і почав Богу 

день на світі. То в тумані ні- далі простувать". Так воно н зявся. Маленький, сивенький, 
би трохи світлішало, то темні- сталося. Підігнало до другої з білою бородою і в попівсько-
шало, і так минав день за днем, великої криги, перейшли на ту [ му убранні, ще й мітра на го-
Коні, не ївши хто й зна відко- кригу, пішли далі. А туман | лові. Риза на йогу блискучі, г 
ли зовсім похлялн і не йшли знову н?пустився 
вже далі. Почали коней різать видко. Пов'язалися ватаги в правій XJMICT. Дивиться тон 
та махан їсти. А як коні по- шнурами, йдуть помалу одна дід на старого Марка, слухає 
чали падать, покидали і ко- за однією, цугом, а старий пе-'' і самому по обличчю сльози 
ней, пов'язались шнуром, піш- ред веде. Довго й довго так котяться. Здрігнувся сар::й 
ли далі. Скільки не йшли, а кружляли, з криги на кригу скочив на йоги, дивиться, аж 
вже й люди виснажилися, по- переходили, на спочивках ко- \ нічого немає. Що то. думає, 
морилися, з голоду ледве но- ней різали та їли, багато лиха і мені за притча була? Перс­
та тягнуть, з вітру хитаються, зазнали. Як уже і коней не ста- хрестився, сів і удруге почав 

Хто зна вже на який день ло. почали люди голодувати, кунять. І тільки задрімав, як 
блуканини, туман трохи угору ремінні збруї та батоги жува- от знову перед ним той дідок 
піднявся і ніби розвидніло, ти. Деякі почали вже прнста- з хрестом. Знову скочив ста-
Розглянулися навкруги, аж пати, а пеякі впросто на кригу рий, протер очі — нема нічого 
вони на великій кризі, а по тій сідали й не ішли далі, бо не.Втретє задрімай, старий Марко 

захропе та як >чіреться вами, кризі до середини скрізь чор- мали вже сили. |і втретє явився йому той самий 
чотирьма, аж сів на зад. Гля- ] ніють купки людей та коней. Побачив старий, що кінець дідок, на старого дивиться й 

• •- Скочив 
ж 

II 

трусяться. Миттю запрягли, 
вскочили у санки, а коні рва-
нули і кинулись бігти навскач. 
Коли як вдарило мов з гармат 
десь поблизу, оглянувся ста­
рші, а вже й джулунів немає, 
а на тому місці вода чорніє. А 
старий перед веде, все за ві­
тром, простуючи до берега. 
Бігли годину, й другу і третю. 
Поморилися й коні, ледве по­
рожні санки тягнуть а мужики 
вже давно повставали, збоку 
ідуть. Позв'язували санки шну­
рами, щоб не розгубитись, бо 
нічною добою, ще за туманом, 
з одних санок других вже не 
видко. Коли передній кінь як і 

нув старий а поперед коня край І Збилося" там кілька сот риба- надходить. На відпочинку сів, ніби за собою манить Скочи 
криги й вода чорніє. Нема ра- лок, з різних країв та сел. На- почав думати, тай задрімав, тоді старий на ноги. Ьге, це J 

* ірнй валку і! годували наших сирою мер- І не чус чи він спить, чи ні І не дурно мені ввижається. І 
зчись уперед j злою рибою. Зійшлися рнбал- почав він думкою Бога й Ми- чав на всю глотку кричі 

дн, поворотив ста 
мало, приглядаючись 
поїхали убік. їхали вже по-1 кн докупи, почали радитися, колу угодника бгалати. Не за ватажків скликать. Наказав 

організація, що сприяє об'єд­
нанню Европи і ми не бачимо 
причини, чиму б американсь­
ким українцям не заложнти 
Товариства, яке сприяло б 
включенню України в європей­
ську спільноту. 

Акція на терені Европейсь­
кого Руху є одним з відтинкіи 
української міжнародньої ак­
ції під проводом УНРадн. Від­
повідальні чинники українсь­
кої політики вважають, що 
впроваджуючи Україну в Е»-
ропейський Рух, тим самим ви­
сувається українську справу на 
арену міжнародньої політики, 
тим ставиться її нарівні зі 
справами т. зв. сателітів, себ­
то народів, що до останньої 
війни були державними і неза­
лежними. З другого боку, ле­
галізуючи Україну, як євро­
пейську націю, тим самим від­
окремлюється її від Московщи­
ни і виводиться українську 
справу з кругу внутрішньо-ро­
сійських проблем, та ставить­
ся як самостійну міжнародні© 
справу. 

З огляду на повяще є дуже 
вказане, щоб українське гро­
мадянство в ЗДА не лише бу­
ло в курсі змагань українських 
чинників на терені Европейсь­
кого Руху, але старалось під­
перти ті змагання морально і 
організаційно. Акція українців 
за океаном на користь допу­
щення України до того Руху 
могла би дещо вплинути і на 
тих європейських міродатних 
чинників, які, визнаючи право 
України включитись в євро­
пейську спільноту, ба навіть 
конечність для тої спільноти 
мати Україну в своїм лоні, не _ — г . / - —j — t - - * - — * і — — — * і . 

чив та врятувався. Наказав то-1 рю хвиля йде, краї криги об- чоловіки на морі наглою емер- сліпці. Того й дивись, що хтось | пають, Христа славлять. От- дякувать 
ді старий і санки кинуть. Ви-і ламу є, кудись кригу посуває, тю. залишаться сироти й убогі провалиться або у воду шубов- тоді то схаменулися рибалки: Так у Різдвяну ніч Святий можуть перебороти свого стра-
пряглн коней, повели в поводу.-Старий одно людей ггідбадьо- й підуть попід віконню шматка j сне й під кригу піде. І старий Це ж у людей Різдвяна ніч, Микола вимолив у Бога спа- ху перед Совстамн. 
Пішли знову. І так блукали,. рюс: ,,Не упадайте духом лю- хліба випрошувать. Розказує j нічого не бачить, а як при- днесь Хрнстос народився. сіиня всім рибалкам, що на мо- М Ж М М М М М М И М Я М М М , І > І , М І , | 
відпочнзаючи, як не ставало ди добрі: може піджене нас до те старий, а сам плаче. Коли гнеться та прижмуриться, то Почали на беріг внекаку- рі погнбалн, невидимо зібрав іиичиїмчірмитвщ 
вже сили, може три доби, може берега, або хоч до якоїсь кри-, дивиться, а перед ним чудний здасться ніби поперед ного в вать. А край криги струхля- їх до однієї криги та вивів з , В Е С Е Л И Х С В Я Т 
більше* бо не аналд вже дон&'ги, що можна буде, перейти та дідок стоїть, хто зна де в у- тумані якась тінь маячить, вів, котрі по пояс у воду про- моря до берега^ | щщ^щщщ^^^шш^ішЛ 
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ВСЯ КОЛЯДА НА УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ФОНД! 
ПЕРЕСЕЛЕНЧО-ДОПОМОГОВА АКЦІЯ Є И НАДАЛІ ПЕКУЧОЮ ПРОБЛЕМОЮ! 

.• . • . 
» •, '• 

Микола Чубатий 

РІЗДВЯНІ СВЯТА 1919 РОКУ 
(Спомини з-перед 32 років) 

Тільки кілька тижнів по у-1 вого Конгресу відбувалися в 
падк> Львова в руки поляків І доволі напруженій ситуації, бо 
(21. листопада 1918 р.) урядїсовстський уряд України, про-
Західної України спинився в j гнаний за гетьмана до Москви, 
Тернополі. Скоро після того 
почалися приготування до пе-
]>енесення української влади 
до Станнславова, де в половині 
грудня найшла свій тимчасо­
вий осідок Західно-Українська і 

тепер взяв собі на допомогу ро­
сійських большевиків та увій­
шов на територію Української 
Республіки, несучи кличі ра­
дянської влади. 

Голосування до Трудового 
Національна Рада та Держав- і Конгресу не було загальним, 
ний Секретаріат, на чолі яко- j бо від виборчого права були 
го, по уступленню д-ра Костя 
Левицького, першого західно­
українського премісра, став д-р 
Сидір Голубович. 

Та саме тоді над Дніпром 
відбувалися рішальні події: у-
падок гетьманської влади та 
перехід її в руки Директорії, як 
тимчасового революційного у-
ряду Української Народної Рес­
публіки. Поміж Станнславовом 
та Києвом велися вже живі 
розмови про злуку Західноу­
країнської Народної Респуб­
ліки зі Східною Українською 
Народною Республікою. Зіб­
рана в Станиславові Українсь­
ка Національна Рада 3-го січ­
ня 1919 року постановила злу­
чити обі українські держави в 
одне державне тіло. Окрема 
делегація, зложена в більшо­
сті з членів УНРади та кіль­
кох державних секретарів, у-
рядовців-експертів, разом по­
над шістьдесять осіб, мала виї­
хати до Києва і там в урочис­
тий спосіб перевести об'єднан­
ня двох однонаціональних рес­
публік. 

З правдивою радістю приняв 
я пропозицію премісра С. Голу-
бовнча стати одним із членів 
делегації, бо вже здавна мріяв 
побачити золотоверхий Київ'та 
ще й в таку врочисту історич­
ну хвилину. Тому ужив я всеї 
своєї дипломатії, щоб дістати 
дозвіл від мого Державного 
Секретаря Освіти та Віровиз­
нань, д-ра А. Арпшовича в я-
кого я працював як презнді-
яльний секретарю ^покинута 

відсунені всі „нетрудові верс 
тви, отже делегатів вибирали 
тільки робітничі союзи, профе­
сійні установи і т. п. Українсь­
кі провідники, зокрема найси-
льнішої соціялістично-револю- . 
ційної партії були того пере- с ь к и м патріотом. Де він сьогод-

бічній (мабуть Інституськін 
вулиці), де містилася Головна 
Військова Квартира Отамана 
Симона Петлюри. 

Наша гостннннця кишіла 
вже від делегатів на Трудовий 
Конгрес з цілої України. Деле­
гати з Правобережжя були бі­
льше умірковані та розважні­
ші, натомість лівобережці зде-
більша репрезентували лівий 
скрайннй елемент. Розмова з 
ними з правила кінчилася ви­
кликом: „Ви реакціонер!", як­
що ваш співбесідник не від­
крив у вас соціялізму та при­
хильності! для" радянської сис­
теми влади. 

Пригадую собі зокрема пал­
кого молодого полтавця Лима­
ря, що не скривався зі своїми 
комуністичними симпатіями, 
дарма, що вважав себе україн-

тільки на кілька дай? плану­
валася поїздка до Києва, яка 
опісля протягнулася два ти­
жні. 

Ми сподівалися обходити Рі­
здво Христове вже в Києві, од­
наче зі столиці прийшла віст­
ка здержатися ще кілька днів, 
бо на східній Україні докінчу­
вались вибори до Трудового 
Конгресу, що мав стати Уста­
новчими Зборами нової респуб­
ліканської влади по упадку 

конання, що успішним ліком і ні той Лимар живе, — чи по 
на кличі большевиків буде у. ІДілив долю Хвильового, Скрип-
подібнення структури УНРес-! н и к *. Шумського та десяток 
публіки до радянської влади, (Других українських боротьбі-
себто радянізація України. Ви- і с т ш невщомо. 
бори дали доволі лівий Трудо- Н а новий політичний матері­
али Конгрес, який перестра- *л на київськім грунті, на га-
шнв саму Директорію. Іличан, розпочали всі партії по-

Виїзд західно - української 
делегації протягнувся до са­
мого Святого Вечора, тому до-
перва на сам Святий Вечер ви­
брався я до самітної старенької 
вдови-матері до Тернополя, де, 
пробувши тільки один день Рі­
здва, повернувся до Станнсла­
вова. 

Перед Новим Роком рушили 
ми зі Станнславова через Тер­
нопіль, Підволочиська, Прос­
курів до Києва. З пригодами 
переїздили ми околицю Прос­
курова, бо біля станції Чорний 
Острів спинили нас „представ­
ники влади" так зв. Пашківсь-
кої Республіки, що не призна­
вали української влади в Ки­
єві; але переконавшись, що 
ми „заграничні люди, австрія-. 
ки" — пустили наш поїзд у да­
льшу дорогу до Києва. 

На київському двірці витали 
нас представники Директорії 
та Осадного Корпусу Києва, 
Січових Стрільцш, що стояв то­
ді під командою полк, Конова-
пщя, даодкиваРе #с-ЯіЩв.окої пе­
вної військової формації, що на 
ній спирала свою владу Ди­
ректорія. Київ своїм прекрас­
ним положенням на горбах — 
робив імпозантне враження. 
Золочені бані церков, що поя­
влялися та зникали на сонці 
при переїзді вулицями, справ­
ді могли давати столиці Укра­
їни назву „золотоверхого". 

Західно-Українську делега-
Імпе-цію примістили в готелі 

ріяль на Хрещатику, недалеко j бо вони виясняли 

лювання, щоб їх втягнути в 
свої організації і тим скріпити 
свою позицію на Трудовім Кон­
гресі. На галицьку делегацію 
велику надію клав теж отаман 
С. Петлюра, як на піддержку 
протнрадянської струї. 

На другий день після приїз­
ду до Києва, брали ми участь 
у військовім похороні сотника 
Черника та кількох стрільців, 
що згинули в бою з, гетьман­
ськими військами. Поховали їх 
в Парку за Купецьким Зібран­
ням, над самим Дніпром, звід­
ки розгортається прекрасний 
далекий вид на Лівобережжя. 
Стоячи на східнім високім бе­
резі Дніпра, пригадалися мені 
слова Шевченкового „Запові­
ту". 

Сам Київ робив оригінальне 
враження. Від десяток літ, пер­
ший раз Київ перемальований 
на приказ полк. Коновальця — 
виглядав на українське місто. 
Як виглядала ця українська 
мова на вивісках склепів та у-
станов^ юржальсі§{'БожЄі ^ Я 
приказ був сповнений. Галиць­
ка делегація відбула ввечорі 
наради з представниками Ди­
ректорії, які рішили відложитн 
скликання Трудового Конгре­
су аж по Йордані. А за той час 
день-в-день відбувалися прист­
расні приватні дискусії поміж 
делегатами на Конгрес в ку-
люарах Міської Опери, де мав 
засідати Трудовий Конгрес. — 
Розмови ці не були безуспішні, 

політичне 
гетьманату. Вибори до Трудо- від Готелю Контннеталь, на І положення України може я 

УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ 
ПЕРЕДАЄ ЩИРИЙ РІЗДВЯНИЙ ПРИВІТ 

АМЕРИКАНСЬКО-УКРАЇНСЬКИМ ГРОМАДЯНАМ, ОРГАНІЗАЦІЯМ ТА УСТА­
НОВАМ СВОЇМ ФІЛІЯМ І ВІДДІЛАМ, ЧЛЕНАМ І ПРИХИЛЬНИКАМ ТА ВСІМ 
СВІДОМИМ УКРАЇНЦЯМ, ЯКИМ БЛИЗЬКА ДОЛЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ. 

ТА ЗОКРЕМА ШЛЕ ГАРЯЧІ ПОБАЖАННЯ ДЛЯ ПОНЕВОЛЕНОЇ, АЛЕ 
ВОЮЮЧОЇ УКРАЇНИ ТА ПРОСИТЬ ВСЕВИШНЬОГО БОГА, ЩОБИ ДОДАВ СИ­
ЛИ Й ЗАВЗЯТТЯ УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДОВІ НА ЙОГО РІДНИХ ЗЕМЛЯХ ВИ­
ТРИМАТИ СТРАШНЕ ЛИХОЛІТТЯ СУЧАСНОГО ПОНЕВОЛЕННЯ. 

Цьогорічне Різдво, святковане під гук гармат та криваві бої за ідеали свободи 
в далекій Кореї, нехай посіє в наших серцях зерна внутрішнього українського миру, 
взаємної любови та єдностн, щоби з Новим Роком одностайно та однодушно , стати 
до великої праці для здійснювання найвищих і заповітних наших національних 
ідеалів повного визволення українського народу. 

Ці свої побажання передає Український Конгресовий Комітет Америки теж 
і всім Українським Національним Організаціям, Установам та Об'єднанням поза 
Америкою, яких єднає з нами велике бажання волі й кращої долі для свого народу. 

ЗА УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ: 

Голова: ЛЕВ ДОБРЯНСЬКИИ 
Заступники Голови: Д. ГАЛИЧИЙ, М. ДУТКЕВИЧ, О. ЛОТОЦЬКА, М. ВСТУХІВ. 
Секретар: Е. ИІДДУБЧИШИН. Касіср: И. ЛИСОПР. Екзекут. Директор: С. ЯРЕМА. 

КУРАТОРІЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ В АМЕРИЦІ 
ВІТАЄ ВСІХ АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 

ІЗ СВЯТОМ РІЗДВА ХРИСТОВОГО ТА З НОВИМ РОКОМ 
і складає щнру подяку тим, що зложили свій 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК АБО ПОЖЕРТВУ НА У. Hv ФОНД. 
Бажаючи всім українцям при цій нагоді всього добра та витривалості! і мо­

ральної сили, пригадує в часі великого свята Різдва, що не можна нікому з амери­
канських українців забувати на свій національний обов'язок: ЗЛОЖИТИ НАЦІО­
НАЛЬНИЙ ДАТОК. 

Кураторія У. Н. Фонду просить тих, що свого обовязку досі не виконали: 
Складайте Національний Даток за рік 1950, бо наближається замкнення першого 
року Українського Народного Фонду. 

УПРАВА КУРАТОРИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ: 
Голова: Р. Слободян. Заступник: Д-р . В. Ґалан. Секретар: Д-р М. Чубатий. 

Члени Управи: О. Лотоцька, М. Лисогір, Г. Білинськнй. 

краще, ніж на офіціальнім 
Конгресі. 

Зокрема помітний вплив на 
східно-українських делегатів 
селян робили посли селяни від 
Галичини. Були між ними ві­
домі тоді на західно-українсь-
кім політичнім горизонті типи, 
як націонал-демократ Старух, 
як радикали Сандуляк, Лаврук 
та молодші від них Дувіряк та 
Шекерик-Доників. На галиць­
кім грунті вони мходили за ра­
дикалів, на київськім за роз­
важних хлопських трибунів, 
що своєю розвагою та селянсь­
ким реалізмом робили помітне 
враження на селянських пред­
ставників, формально соціалі­
стів- революціонерів, зокрема 
< Правобережжя. 

Під впливом тих перед-кон-
гресових кулюарних розмов 
мужика з мужиком зачали на­
ступати корисні переміни. Се­
ред соціялістів-революціонерів, 
партії, що сама на Конгресі ма­
ла більшість, виразно зарису­
валася права та ліва струя; по 
середині стояв духовий лідер 
партії, проф. Михайло Грушев-
ський, мій професор з львівсь­
кого університету, якого я по 
чотирьох роках зустрів знов в 
столиці України. 

Під впливом розмов з гали­
цькими селянськими представ­
никами від соціялістично-рево-
люційної партії відкололася 
доволі сильна (чи не 90-ти 
членна) група під проводом 
правобережця Сергія Бачинсь-
кого, що виразно тепер стану­
ла з галичанами, соціял-демо-
кратами та зі слабшою групою 
самостійників проти радянсь­
кої лівої струї. 

Язичком на вазі могла стати 
галицька делегація, коли б її 
члени були членами Трудового 
Конгресу. Наш мандат, одначе, 
не сягав так далеко, бо. нас 
вислала Західно - Українська 
Національна Рада перевести 
тільки злуку обох українських 
республік, одначе ми не мали 
мандату стати послами від Га­
личини на Труд. Конгрес, в 
якім для Західної України бу­
ло зарезервованих щось біля 
70 місць,;;, ,дЬГ”іш* '•.•гц.чг 

Дшг рятування ситуації, О-
таман Симон; Петлюра наля­
гав, щоб ми себе проголосили 
делегатами від Західної Украї­
ни на Трудовий Конгрес та 
взяли активну участь в Кон­
гресі. Не лишалося нічого ін­
шого, як сконтактуватнся зі 
Станиславовом та просити від 
Національної Ради поширення 
наших мандантів. 

День перед Історичним днем 
злуки 22-го січня 1919 р. та­
кі мандати для нас надійшли 
зі Станнславова. Галицька де­
легація, яку очолював держав­
ний секретар справедливості! 
О. Бурачннський та його засту­
пник Д-р Л. Цегельський, від­
була вечером нараду та вине­
сла постанову взяти участь у 
Трудовому Конгресі, що мав 
бути відкритий наступного дня 
пополудні, по Святі Злуки обох 
українських республік, що ма­
ло відбутися 22-го січня перед 
полуднем на плоші Св. Софії. 

Мене, як наймолодшого чле­
на делегації, уповажнилн піти 
особисто до отамана С. Петлю­
ри до готелю Континенталь та 
подати йому нашу постанову 
до відома. Це мені перший та 
одинокий раз в життю судило­
ся приватно говорити з люди­
ною, що згодом стала історич­
ною в нашій національній виз­
вольній боротьбі. 

Один із Січових Стрільців, 
що сторожили входу до гостнн-
ниці Континенталь, оглянув­
ши мою легітимацію, відвів 
мене на перший поверх під 
двері квартири Отамана та пе­
редав другому стрільцеві, що 
стояв при дверях. Цей закли­
кав адютанта Отамана, полк. 
Беня, галичанина, який, пере­
говоривши зі мною кілька слів 
та ствердивши мою ідентич­
ність, впровадив мене до кімна­
ти Отамана С. Петлюри. 

Не було меж радости в С. Пе­
тлюри, коли я сповістив йому 
постанову галицької делегації 
стати членами Трудового Кон­
гресу. Стискаючи мені руку 
раз та другий, Отаман сказав 
ці слова, які хочу записати для 
історії, а не для іншої злобо­
денної цілі. — „Я радію, — го­
ворив зворушливо Отаман, — 
що ви вже з нами, що станете 
тут до безпосередньої роботи і 
відповідальностн за Україну. 
Без вас, коли ви не допоможе­
те нам, вільної України не бу­
де. Бо ніде правди діти, ви вже 
Европа, а тут ще багато Азії". 

Після того став Отаман Си­
мон Петлюра розповідати про 
непевне положення на .Л івоие-

^ПОЖОВКЛИХ 
^ * Л И С Т Ш 

СВЯТ-ВЕЧІР „СВОБОДИ" 50 РОКІВ 
ТОМУ 

(Редакційна стаття з Різдвяного числа „Свободи" з 1901 p.). 
І я, любенькі читачі моїі 

святкую. Святий Вечір в моїй 
малій, рідній українській хаті. 
Я разом з вами всіми, що чи­
тають мене і платять центи на 
моє життя, засіла в теплій хаті 
з а м о ж н і шого українського 
бізнесмена, в шанді бідного 
майнера, в чужій, не своїй хаті-
буді робітника, при залізних 
заводах, в цукроварнях, капе-
люшнях, молдернях, стейто-
вих майнах, рексовнях — по 
всіх усюдах, по цілій безмеж­
ній Америці, від славного Бос­
тону до спокійного Сан Фран-
сіско. Я з вами, робітники-ук-
раїнці, засіла до Св. Вечері і 
привітавши Христа преслав­
ною колядою ,,Бог Предвіч­
ний", починаю оповідати свою 
історію. Вона цікава. Послу­
хайте : 

Ви, мої любі, вже довгі літа 
поневірялися по Америці, як я 
десь за горами, за морями, ма­
лою дитиною дрімала. Та, доб­
рі люди, — колись вони були, 
сьогодні вже забули, ворожи­
ли мені кращу долю, купили 
шифкарту, справили які-такі 
лашки і казали поїхати в Аме­
рику, до своїх людей, до своєї 
рідні. І я причалила дня 15-го 
вересня 1893 року до Джерзі 
Ситі, Н. Дж. і привитала своїх 
рідних щирим, рідним, козаць­
ким, бундючним словом. Я на­
вчала вас добра. Я закликала, 

режжі, де большевнки з півні­
чного сходу вже підсувалися 
під Київ. — ,,Які збройні наші 
сили", — питаю. З болем став 
С. Петлюра оповідати, що пев­
ний тільки ^Корпус Січових 
Стрільців *інд приводом Полк. 
Коновальця та шефа його шта­
бу полк. Мельника. Поза ни­
ми, говорив він, ще маємо біля 
25,000 війська; кілька разів 
стільки розійшлося домів по 
поваленню гетьмана. Розмова 
була б велася довше, одначе 
адютант зголосив, що жде ге­
нерал Греков, що саме вернув 
з Роздільної біля Одеси, з пе­
реговорів з французами, що ви­
садились в Одесі. С. Петлюра 
попросив генерала увійти. Ге­
нерал ломаною російсько-укра­
їнською мовою став здавати 
звідомлення зі своєї місії, од­
наче я вважав, що краще оста­
вити їх самих та попращав. На 
другий день, 22-го січня 1919 
року, на площі Св. Софії від­
булося історичне Свято Злуки. 

щоб ви були все тямучими ук­
раїнцями, добрими синами 
своїх батьків незабутих, „бо 
хто матір забуває, того Бог ка­
рає!". Я вчила вас, щоб ви 
свою віру ні за золото, ні за 
срібло чужим людям не про­
давали, щоб до чужих не на­
вертались. 

Я вчила вас, щоб ви за про­
світу старались, „Чужому на­
учались, свого не цурались". 
3} вчила вас, щоб ви себе вза­
ємно спомагалн, в „Союзі" єд­
налися, не розривались, щоб 
братствами й „Союзом" долю 
собі поправляли. Тай ви мене 
не дуже слухали, від мене від­
вертались, по „салунах" свої 
серця звеселяли, про свою до­
лю п'яну — дбали. 

Два Святі Вечері я з Вами в 
Джерзі Ситі святкувала. „Бог 
Предвічний народився" ми спі­
вали, себе щиро звеселяли. 

Та тісно мені стало, братчи­
ки любі, і затужила я за моїми 
чорними вугілляннми брата­
ми. Дочекала я на ,,гігіці" до 
18 липня 1895, купила тикет 
тай перебралася до Шамокін, 
щоб цілій Україні Американ­
ській служити, від вуглярів до 
всіх робітників проречи голос­
не слово, про нашу долю, на­
шу братню злуку і нашу на­
родну распрю. Там закликала 
я до любови і згоди, натякува-
ла на наші церковні лихоліт­
тя, усяку науку у тверду укра­
їнську голову впихала. І знову 
один Святий Вечір з вами я, 
любенькі, обходила. І знову 
радісну пісню „Вселенная ве­
селися" з вами я весело співа­
ла, тай раділа, що доля-мачу-
ха пригортає своїх діточок, як 
пригорнув їх Хрнстос своєю 
безконечною, Божою любов'ю. 

Тай знову я, сирота, як той 
наш безталанний робітник, 
шукаючи хліба-роботи, поман­
друвала дня 2 липня (1897) до 
Мт. Кармел, тай тут аж чотири 
роки прокоротала... 

В гарячий час, в пору важ­
ку, в самі жнива, дня 1 серпня 
1900 року найшла я щирий 
приют, батьківську опіку, в 
Олифанті, Па. 

(Потім прийшли знову важ­
кі часи. Треба було мандрува­
ти до Ню Иорку і знову до 
Джерзі Ситі — Ред. з 1951 p.). 

Тай ось сьогодні, в Святий 
Вечір, з вами знову до вечері 
засідаю тай зі зболілих грудей 
зі всіми українцями Божу піс­
ню співаю... 

Наша вечеря бідна-убога. 

В. У. іич > . 

К О Л Я Д А 
З козачеством погулясм. 
Слава во Вишніх заспівасм! 
Гей, гей! Козаки, козаки! 
Сяють моря Й облаки! 
А на сідлах отамани, 
Отамани й осавули 
Гострять шаблі з самоцвіту. 
Уквітчали в терноквіту, 
Гострять шаблі дамашкові — 
Та зняли шапки-смушкові: 
— Ой. Небесний Царю, 
Неба цього Володарю! 
Поведи- - -нас 

та полками- - • 
Полети- - -нас- - --

та вірлами- • • 
Постели- - -нас- - -

та вітрами; . 
Понеси нас — соколами — 
Поклони нас — у пороги — 
Та заграй нас у остроги! 
Ізбави- - -нас- - -
Ой, бо мряка застеляє. 
Горн сині- - -закриває! 
Ой, бо ворон надлітає- - - -
Неньці очі видовбде 
И серденько розтя^”ас! 
Коляд — коляд-колядниця-
Ой, заплакала зірниця — 
И розступилася землиця! 
Розкопалася в и н н и ц я ! 

«*«Є»С*«М««Є<¥Р«Ч<ЧЧЧС*Ч*ЇЧ«ЄЧ<С»в 

ВПЛИВИ КИЇВСЬКОЇ УКРАЇ­
НИ НА ПІВНОЧІ 

Недавно в латвійській місце­
вості Асоте, на місці давнього 
городища, проведено археоло­
гічні розкопки.'РОЗКОПКИ вия­
вили залишки старих домівок 
і понад тисячу різних предме­
тів, які характеризують куль­
туру і економіку.часів існуван­
ня городища в 10*13 віках. Зна­
хідки засвідчують, що між 
людністю Латвії тих часів і Ки­
ївською державок) були вста­
новлені тісні зв'язки. На місці 
городища знайдено багато та­
ких речей, як київські* брасле­
ти з зеленого скла, пряслиці 
зроблені в Овручі, а також нов­
городські гривні 1-і. 

ЩИРЕ СПАСИБІ усім тим 
гисленним українським орга­
нізаціям і громадянам по цей 
і по той бік океану, гцо з наго­
ди Різдва і Нового Року наді­
слали „Свободі'інявюї побажан­
ня. Христос Родився — Словіть, 
flozohrvwin хем* зі*г/я VHO**1; 

Наші страви й>..калитки за­
працьовані чорною, змученою 
рукою, але вони нам до смаку, 
вони нам по нутру. Ми сило­
міць відірвана частина нашого 
40-мільЙонового народу, чесно 
бережем свої добрі звичаї, а 
що в них злого, те відкидаємо. 
Ми сильні нашою свідомістю 
народної роботи, йдемо вперед 
до глибини щирих сердець тою 
любов'ю, яку проповідував 
Христос: Ворога свого любімо, 
усіх до серця пригортаймо. Бо 
ми люди, бо ми діти того Хри-
ста-Бога, котрого сьогодні про­
славляємо. Христос Раждасть-
ся! 

о. НестОр Дмитрів. 

ХРИСТОС РОДИВСЯ - СЛАВГГЕ ЙОГО! 

БАГАТО РАДОСТИ ТИМ, ЩО ДОПОМОГИ ПОТРЕБУЮТЬ-
БАГАТО ВДОВІПЛЯ ТИМ, ЩО ДОПОМАГАЮТЬ; 

КРАЩОЇ ДОПІ ТА ВИМРІЯНОЇ ВОПІ ВСІМ УКРАЇНЦЯМ 
бажас 

З НАГОДИ ХРИСТОВОГО РІЗДВА І НОВОГО РОКУ 

ЗЛУЧЕНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ 

ДОПОМОГОВИИ КОМІТЕТ 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE 

P. O. Box 1661, Philadelphia 5, Pa. 

ЧГ-ІЇ 

ПАН-АМЕРИКАНСЬКА УКРАЇНСЬКА кЬ^ФЕРЕНЦЮ 
передас щирі побажання з нагоди Свят Рождества Христового та Нового Року своїм 
членам, українським організаціям, з якими співпрацює, та всім українцем, розсія­
ним по широкому світу. Зокрема сердечно вітас братів і сестер в поневоленій, але 
свободолюбній і воюючій Україні. - ' ' / 

Нехай цей день великої правди буде початком українського миру; Взаємної 
любови та політичної едностн. 

ЗА ПАНАМЕРИКАНСЬКУ УКРАЇНСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ: 
о. д-р В. Кушнір — голова, Вінніпег, Канада; Степан Шумейко — ген. секретар, 
Нюарк, Н. Дж., U.S.A.; Д. Галичий — касіср, Ню Иорк, U.S.A.; о. Микола Іванів 
директор, Курнтиба, Бразилія; І. Грегоращук — директор, Буенос*Айрес, Аргентина. 
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Ш:ВЕСЕЛИХСВЯТ! ] Ж і Різдво в КАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ 

Нашим Дорогим Односельчанам 1 
Друзям, ВПанству Паньковим і В. 
Панству Гайовським зі Стсмфорду. 
Коня., складаємо* Н”ргчннціо нашого 
приїзду до ЗДА отсею дорогою на­
шу найщнрішу подяку за трудн, по­
міч, стрічу в прнстцйі, за перші сло­
ва розради і поради" за ішшукання 
праці і допомогу усталитися u нових 
умовннах побуту. 

Марія, Наталіл і Антін 

Р У Щ И Ц Ь К І 

Рідні, ФаміліянтаЬ Л. Ч.. Друзям і 
Знайомим з Празнрком Христового 
Різдва ЗДОРОВ'Я і ЩАСТЯ бажас 

Осип СТЕЦУРА з родиною. 

З нагоди Різдва Христового та Но­
вого Року пересилаю щирі поба­
жання кревнякаМ в Маганой Сіті 
і Гейзлетоні. приятелям і всім Зна­
йомим. 

Ійж. Д. КУЗИК. 

Знайомий*- ВЕСЕЛИХ 

Організація Оборони Чотирьох Сво-
бід України, Інк, Філія в Пессаяку, 
Н. Дж., поздоровляє з Різдвом Хри­
стовим та бажас Щасливого Нового 
Року Головній Управі О.О.Ч.С.У. — 
членам, парохам о. Білинському, о. 
Букаті, о. Пайкошеві, організа­
ціям, які визнають визвольну бо­
ротьбу краю, Громадянству Пессай-
ку, Петерзону, Кліфтону, Гаффсль-
ду — що нас піддержус! Упр. Філії 

Ніяке свято, навіть Велик­
день, не очікується в Карпат­
ській Україні з таким святоч­
ним настроєм, з таким великим 
піднесенням, з такою містеріє-
ю, я к Різдво Христове. В ж е 
від „Миколи' ' святочна г а р я ч ­
ка зростає з д н я на день. У 
вечір св. Миколая відбувають­
ся в церквах великі Вогослу-
ження за душі всіх померших. 

Дорогим Друзям Рідним і всім Зна- | д 0 ц е р к в и ПРИНОСЯТЬ, ХТО ТІЛЬ-
йомнм, найщиріші побажання — ш о м о ж й • яПплгкл л п і х и п я -
В Е С Е Л И Х с в я т та Щ А С Л И В О Г О к и г*° м о ж е - яолука , оріхн, па­
й о в о г о Р О К У бажас [сулі, оілнй хліб, пшеницю, су-

Базьо С Т Е Б Н И Ц Ь К И И . і шені овочі, мід і т. д. Всюди 
6-» Ocean St., Providence 5, R. !., USA. |СВІЧКИ, куди т ільки ОКО з а г л я ­

не. Д и м з кадильниці і свічок 
зі світлом і створив 

•сісчпсчдотефсмлсірсісфмфсісісіасіосі 
Українсько - Американський Горо-І 3 1 П ! ' і : ( :І 

ібрОС 
рогу. 

• 

Рідним і 
с в я т і Щ А С Л И В О Г О Н О В О Г О 
РОКУ бажас . * ' 

проф. М. А Н ^ С Т А З І О В С Ь К Н П 
арт. млляр, п родиною 

оЯІ St. Peter-Sir.. — St. Paul, Minn. 
*іечгж«с*м:*«юе<*<&е«е«е*«<е»е«<е« 
Приятелям і Знакдним пересилаймо 
сердечні поздоровлення та шнрі по­
бажання ВЕСЕЛИХ'СВЯТ і ЩАС­
ЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Микола і Юрко ПАСТЕРНАКИ 
i960 Е. 30th St., —.''— Lorrain, Ohio. 

З нагоди Рождестра,Христового, -
бажаю ВЕСЕЛИХ- СВЯТ та НОВО­
ГО РОКУ, Рідним 1 всім Знайомим 
Друзям ' •'' :'' 

МиюМіа': ЛАГОЛ А, 
і Брат, Петро :, Родиною 

•148 Weber Sir., , - . • ' Toledo. Ohio. 

ХРИСТОС РАЖД^СТЬСЯ! ВЕСЕ­
ЛИХ СВЯТ і Щ А С Л И В О Г О н о ­
в о г о РОКУ і Здійснення бажа­
них мрій. Рідним, 'Приятелям і Зна­
йомим — бажас 'Ц:»м 

Василь ОРИЩИН. 
604 North St., — Rochester 5, N. V. 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ і н о ­
в и м РОКОМ вит^с .Рідню. Прияте­
лів і Знайомих -

Стефа'н- М А Т І Й ч и н , 
с. о. Dietrich, Manie Orovy Dairy 

Johnstown, Ohio. 

. . . .J 

Д-Р ЮЛІЯН >ХШИЙЕЦЬ з роди­
ною; з нагоди РйдвЛ-^встОвого і 

жанський Клюб у Вотервлнт. Н. П.. 
бажас всім своїм Членам, симпа­
тинам і українському громадянст-
ву ВЕСЕІІИХ СВЯТ і ЩАСЛИВО­
ГО НОВОГО РОКУ! 

Предс. І. Урбан; кас. П. Чу-
хта. секретар І. Спяк. 

Родині, Приятелям і Знайомим по 
цей і по той бік океанів разом із 
традиційною українською благові­
сти) ,.Хрнстое Раждасться!" найсер-
дечніші бажання всього особистого 
й загально-національного добра з 
Новим Роком 19Г)1 шлють: Іван і 
Мнхайлнна СТАВНИЧІ, З родиною, 
2580 St. ОІка St.. Cleveland Ui. (Лііо. 
«««*.*.•«<€ •е«е<*>«чіе«'с«««с«е<«е< 
З НОВИМ РОКОМ! 
Панів старшин, підстарший, коза­
ків і стрільців із армій .VHP. УГА. 
та УПА і тих наймолодших, що во-, 
яками скоро будуть, в день Нового ! ДУВаННІ, Щоб ЗаТЯГНутИ „ДВО-
Року вітаю нашим стародавнім пра- Ма, а ТО Й Трьома ГОЛОСаМИ". 
дідівським у цей день звнчасм: Ща- і І так. день за днем втікас як 
стя та вдбровля на многіі л.та | 0 с ь • Щ е д р и й д е н ь " н а ­
дай. Боже. і .у т, ” г

 т . 
З непереможною вірою В нашу y . j ДІЙШОВ. ВСЮДИ МетушНЯ. К о ж -
краінську правду вступаємо ми у і ННЙ ПОСПІшає, б о ЩЄ ЩОСЬ ДО 
вирішальний 1051 рік. Зуетрі-, Святого вечора мас приготови-

піднесімо наші голови, | т н ч и зробити 

специфічно — святочне настро-
ення і одушевлення . 

Від св. Мнколая а ж по Різд­
вяних святах, святочний наст­
рій вже нікого не опускав. 
Всюди й ш л а підготовка зу­
стрінути Різдво Христове я к ­
найкраще, якнайторжественні-
ше! 

Господарі стараються, щоб 
коло хати, на подвірю і в хліві 
було чисто. Господині чистять 
і білять хати і кімнати, вми­
вають в ікна і перуть білизну, 
бо все мусить бути на Різдво 
чисте, як „дзеркало" . Молодь 
приготовляє „звізди", або „вер­
теп' ' та вправляються в коля-

чаючн його, піднесімо наші голови 
Go жде нас боїютьба, бо жде нас , . , . 
перемога, бо жде нас РІДНИЙ ново- Вечоріє, Показується пер-
рот иа Батьківщину, як тих. що ша зірочка. Члени родини прокладуть собі туди до. 

З НОВИМ РОКОМ! 
Михайло Садовсмснй 

гсиерал-хорунжнЛ 

Рідні, Приятелям Раківця та Сос­
нова, усім знайомим з табору Пфар-
кірхен і міста Бостону — передають 
добажання ВЕСЕЛИХ СВЯТ ХРИ­
СТОВОГО РОЖДЕСТВА та ЩА­
СЛИВОГО НОВОГО РОКУ — 

МнхайлЬ і Пелагія КИСІЛІ. 

ХРИСТОС Р А Ж Д А С Т Ь С Я ! 
В Е С Е Л И Х С В Я Т 

Щ А С Л И В О Г О НОВОГО 
Р О К У 

—- б а ж а ю т ь т г в%і 

сходяться до хати. Всюди ти-
шина. Навіть собак не чути. 
Село неначе потонуло під тя­
гарем снігу. А л е зі всіх вікон 
низеньких хаток еяс велике 
світло. Здасться, що село пере-і малюють на стінах кімнат 
мінилось в частину зоряного хрести, як теж на дверях хлі-

молоде і старе та спішить до 
церкви поклонитися Новона­
родженому! 
. В церкві вже розноситься 
спів. Всеношне почалися. 

Б і л я 9 години ранку відбу­
вається святочна Служба Бо­
жа. Відзначається вона від ін­
ших тим, що на неї прийшли 
всі здорові діти, вся молодь се­
ла . Н а Святий вечір кожний 
щось з а к о л я д у в а в і тепер всі 
прийшли, щоб кинути якісь 
грошики до церковної „букси" 
в дарунок д л я народженого I-
сусика. Сьогодні і завтра всі 
здоровляться : „Христос ражда­
сться!" і відповідають: „Його 
слав іте!" 

Настали три дні радісних 
Різдвяних свят. Другого вечо­
ра молодь ходить ще коляду­
вати. Третього і четвертого ве­
чора читальня „Просвіта*' дає 
представлення. Нарід веселий 
і безжурний. Ненависть зник­
л а зпоміж людей! Всі очіку­
ють Нового-Року , щоб почути 
в церкві з уст пароха скільки 
то в їх селі народилося, скіль­
ки їх відійшло на вічний су-
починок і ск ільки повінчалося. 
На Новий Р ік т а к о ж не мас та­
кого, щоб „не кинув щось до 
букси" . Бо хто кине сьогодні 
щось на Боже , то буде мати 
з чого давати цілий рік, бо 
все буде при грошах. 

Т а к о ж на Новий Рік ходять 
в деяких селах „вінчувати" 
несучи повні кишені насіння і 
розсівають по хаті промовля­
ю ч и : „Зроди Вам Боже жито, 
пшеницю і всяку сівбицю. Він-
чую, вінчую, в трубі гуркн 
м'ясо чую. Д а й т е мені гурку, 
бо вам у х и ж у дуркну! Вінчую 
щасливий Новий Рік, щоб ви 
радувались і веселились цілий 
рік! Н а многая л і т ! " 

В перед-вечір Богоявлення 

і злих очей. Сьогодні є т а к о ж I W W W I M W W I W W W 
строгий піст. Т ільки раз на 
день їдять ввечорі. По вечері 
ходять „щедрувати" . При тім 
можна нераз почути прекрасні 
щедрівки. Д е я к и х коріння ся­
гає в далеку давнину наших 
предків, які ще в той час не 
з н а л и про Різдво Христове і 
ославлювали ще Дажбога , я к 
настав зворот сонця, при тім 
б а ж а ю ч и господарям всякого 
добра і благодатні 

Другого дня. величаві проце­
сії з лавісами і хрестами, обра­
зом Пресвятої Діви, з могучнм 
співом народу, походують на 
ріку святити воду. Відтак на­
род набирає собі свяченої во­
ди додому і дають кожному на­
питися. Васильок намочують у 
свяченну воду і кроплять нею 
всіх у хаті, промовляючи: „Та­
кий би ти добрий, як свячена 
вода і щоб до тебе не імялося 
жадне лихо і щоб нечиста сила 
до Тебе діла не м а л а ! " Відтак 
святять хату, хлів і обійстя. Д о 
визначних осіб ходить святи­
ти сам священник, який свя­
тить також школу, -Народній 
Дім та інші громадські інсти­
туції. Але не ходять священи­
ки святити на Закарпатт і жан­
дармські станиці і нотарські у-
ряди. Мабуть тому, що ті об'­
єкти завжди були в чужих ру­
ках, які були також іншої віри! 
Свячену воду відтак перелива­
ють до п л я ш к и і ховають в 
безпечне місце, щоб нею цілий 
рік підкріплюватись в т я ж к и х 
хвилинах життя , коли завітає 
якась хороба чи інше нещастя. 

Надхнінням Різдва Христо­
вого живе українське село ду­
же довгий час. Хто тільки раз 
провів життя в Карпатській 
Україні, той ніколи його не за­
буде! Той все буде тужити, 
щоб знову святкувати в укра-
їнському селі, щоб міг налю­
буватися українськими коляд­
ками і звичаями. 

Д а й Боже , щоб скоро доче­
катися того моменту, коли змо­
жемо знову святкувати Різдво 

неба. В хаті всі стоять перед! в і в . в деяких с е л а х також три- Христове в себе дома — на рід 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ! 
І«»С*«К1РЄ«>ЄК>Є«»Є»Є«'€«Є«'Є«1Є ««СЧК««РЄ«С<«С«Є«К)СІІ 

ВОЛОДИМИР, ОЛЬГА, ОКСАНА, НАДІЯ ГАФТКОВИЧІ. СОФІЯ. ІРИНА САВОПКА. 
00 Wildomere Street 
Chicopee Falls, Mass. 

Центральне Керівництво Стнпендій-
ного Фонду їм. Олега Ольжнча — 

оцим складає, всім Жертводавцям 
Назаренка Бориса й Бондаренка Ва- І подяку за датки на потреби Фонду 
силя з родинами-•-- вітаю зі Святом 
Різдва Христового та бажаю щастя і 
й сповнення бажань у Новому Році! j 

Родині, Друзям і -Знайомим гарних 
Свят Різдва Христового 1 Щасли­
вого Нового Року бажають ОЛЬГА 

і ВОЛОДИМИР Д А Р М О Х В А Л Н . 

17, Несбіт Терр. ^рвінгтон Н. Дж. 

МЯРС««Є««Є'Є<«Єі««Є«««в «©«««<««<•««<•« 
З Різдвом Христовим, — сердечний 
привіт і бажання здійснення на­
ших Національних, Ідеалів шле 
усьому українському" вояцтву 

Президія Головної Ради 
Б|»атства УСС 

МИХАЙЛО НЕГЕЛЯ. 
Р. ( і BOX 4., - -.- Crum Lynne, Рл. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ — 

бажас знайомим 

о. В. МЕТЕЛЬНИЦЬКИП. 

170 St. Anns Ave„ Bronx 54, N. Y, 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИ­
СТОВОГО й ЩАСЛИВОГО НОВО­
ГО РОКУ бажають 

А. БІЛОУС і М ПИРСЬКИП 
UKRAINIAN AMERICAN PRESS 

133 Н. 4th Sir., NEW YORK 3. N. Y. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИ­
СТОВОГО та ЩАСЛИВОГО НО­
ВОГО РОКУ бажас всім Прияте­
лям і Знайомим 

Осип КАРПІНСІ.КИИ 
529 !•:, 6th Sir NEW YORK, N. V 
«ЧЧ«««МЯС<ЄІС<С*Є«С<С>С>ОЄ<СІС<ЄЧ>(«>РС « 

Рідним. Друзям і Знайомим поба­

жання 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ та 

ЩАСЛИВОГО ВОЛОГО РОКУ 
пересилають а Цк>Л>-йвен, Кони,; 
0 . і В. Антонякм.; U і В. Береза; 
1. і М. Вукосмські: М. І Е. Галуща-
ки- 3 . Гараснмчук; О. Првякова; 
Л. І М. Гірняки: M i l l . Голубоннчі; 
М. і І- Городецьк* М Гутникевнч; 
A. і Г. Гіна; Ф. і А. Дерешівські; 
Л і І. Голембйо8оьк»; Л. і М Дуби; 
Д. і Е. Жарські: О,.Кваснюк; І. і В. 
Климукн; Т. і Р. Крнннцькі: О.. L і 
B. Лодннські; І. І О. Лодннські; С 
і Е. ЛУКОМСЬКІ: Т. Мацьків; Л. Мар­
ків; Н. і І Мартинюкн; Н і О Ми-
кнтей; І. і В Небелюкн; В. і М. Па-
лндовичі; О. і Я. Попелі; о. И. і О. 
Рейнаровнчі; М. і Л. Рейнаровнчі; 
О і Р Рейнаровнчі; Б. і Р. Рон-
дяки; В. Рондяк; А і А. Рощаковсь-
кі- В і Б. Снігуровкчі; І. і Б Стрий-
сь'кі- І і І Телнжн; Р. Тришневсь-
кнй; О.. І. і Я. Тувинські; І. Турин­
ський- М. і М. Чийківські; М Шая-
дицький; С. і Д- Шевчуки; С. і В 
Шмата: Б Шмата: С Фіґоль. 

в 1950 році й внеловлюс їм якнай-

щиріші побажання з надходячнми 

Різдв'яннмн Святами ft багато ща­

стя в Новому 1951 році! 

Х Р И С Т О С Р А Ж Д А С Т Ь С Я : 

д-р Петро Стерчо, керманич. 

Інж. Василь Нагірняк. секр. 

Рідні. Друзям. Знайомим і Краянам, 
усім і всюди по світу розкиненим 
ВЕСЕЛИХ та ЩАСЛИВИХ СВЯТ 
РІЗДВА ХРИСТОВОГО і кращого 
НОВОГО РОКУ бажають 

Д-р Михайло і Галя ГОДОВАНЦІ 

*ЄІС«ЄІС<С<С<С««*Є«(*Є>СЧ<С*Є<СЧ[Ч>С<С>С,С*Є,Є« 
Найщиріші побажання і привіти Ро­
дині. Кровним. Приятелям і Знайо­
мим з РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ і 
НОВИМ РОКОМ шлють 

Іп.і: Богдан, Ольга і Орест 
ПОПОВИЧІ 

Львів-Нюарк 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ і НО­
ВИМ РОКОМ вітасмо усіх Рідних. 
Приятелів і Знайомих та бажаємо 
усього добра 

Лідія. Леонтіи і Любомнр 
КРУШЕШЬНИЦЬКІ 

Ню Порк 

Всім Приятелям і Знайомим, за всі-
мн морями ft по всіх континентах 
сущим кличу наше щиросердечне, 
староукраїнське ..ХРИСТОС СЯ 
Р О Ж Д А С " 

Д-р Микола МОСКАЛЯК. :і род. 
355 Непперган Апе. Лонкерс. Н. П. 
<e*««4««e«we«cc4r«c4:«e«e««e«<«c«C4T4e І 9 
Родині. Приятелям і Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ та 
ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
бажають 

ФЕРЕНІІЕВПЧІ 
oj Harrison PI . Brooklyn fi. N. V j 

Рідню, Знайомих та Односільчан, 
щиро штаї мо і:і цими Святами. 

Петре І Дари. ЗУВРИЦЬКІ, 
Роман. Ірина і ІОрчик 

ПАВЛ1ЧКИ 

святими образами і моляться 
Моляться з а мир і спокій на 
землі. Моляться за їхню рід-

I ню, село і нарід. Щ и р о молять­
ся, щоб Ісус, Марія і Иосиф 
захороннли їх сім'ю й родину, 
їхнє село й нарід перед війною, 
градом, вогнем, водою і голо­
дом, а їхню худобу перед очи­
ма з л и х людей і всякої нечи­
стої с и л и . Ніхто н е м о ж е сумш-
$*тис£,,у щидрдсяьЛ сердечність 
їх молнт?вн, я $ а дійсно проісхо-
дить із н а й г л и б ш и х глибин 
їхнього серця — із самої д у ш і ! 

Д в а н а д ц я т ь страв, як і го­
сподиня приготовила на вече­
рю, мають нагородити всме, з а 
їх цілоденний піст. 

Але ніхто не спішить з вече-
рою так, я к молодь. Прецінь, 
скільки то хат мусять вони о-
бійти з колядою цього Святого 
Вечора! 

Старші щ е не встигли пове­
черяти, як вже перші коляд­
ники, малі українські горожа-
нн голосяться до слава . По 
них приходять більші, а від­
так старші. А л е старі немо-
жуть всидіти в хаті, щоб і со-
оі не піти до сусіда, кума чи 
до якогось свата. 

Ціле село к о л я д у с ; зі всіх 
сторін ллються до' вас солодкі 
і чарівні звуки українських 
колядок, перемішані голосами 
дітей і старших. Тут чусться 
„Рождество Твоє Христе Бо­
же наш.. ." Там дальше „Небо 
і земля нині торжествують! . . ." 
З іншої сторони долітає до вас : 
,,Ірод вельми засмутився, що 
Хрнстос-цар народився". З-під 
іншої хати проникає до Вас 
,,Нова радість стала" . А там 
знову „Бог Предвічний наро­
дився.. .", , ,Тайна нам ся яв­
ляє". . . „Коли ясна звізда з не­
ба засв ітила" Час радостн, 
веселостн світу настав нині".. . 
А з-далека, з -далека долітає 
до Вас : , ,Вселенная веселися, 
Бог од Діви днесь родився!. . ." 

І дійсно, сьогодні веселиться 
вся вселен-на. Сьогодні вся во­
на осяяна чудним надземним 
світлом. А те українське село, 
яке воно чудове в цю Різдвяну 
ніч, яке воно чарівне! З хаток 
світло сяє, а із зоряної облоги 
сам білолиций приглядається 
до нього і затоплює його своїм 
срібним промінням. 

К о л я д к и чути всюди — по 
всіх містах і містечках Амери­
ки, в церквах, на п л о щ а х , на 
в у л и ц я х . ї х гжресилакугь; 
мільйони радіоприймачів і те­
левіз ійних апаратів^ співають 
на концертах, д е я к і з н и х у ж е 
мають з а собою сторіччя, а ін­
ші щойно створені. 

Перші переселенці привезли 
з собою з Европи і різдвяні ко­
лядки, я к наприклад , ,,Адесте 

зуби. Це проти нечицтої сили н и х землях. •» 

КОЛЯДКИ В АМЕРИЦІ 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ і 
НОВИМ РОКОМ 

пересилаю найщиріші побажання 
всім Членам Відділу Ч. 441 У. Н. С. 

П. И. Голошевський. секр. 

Дорогій Родині, всім Друзям і Ве-
льмишиновним Знайомий шлемо 
якнаящнріші побажання всего до­
бра з нагоди Господнього Різдва. 

Дарія, Дам'ян і Андрійко 
ГОРНЯТКЕВИЧІ 

«еі««*«»е*»е»е*і«і€<е<еіе«<е»ек««е<*»е«і 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИС­
ТОВОГО й ЩАСЛИВОГО НОВОГО 
РОКУ бажас членам, відвідувачам 
й приятелям 

УПРАВА УКРАЇНСЬ­
КОГО НАЦІОНАЛЬНО­

ГО КЛЛОВУ 
313 Е, mih St., — NEW YORK. N. Y. 

Всім Кревним, Друзям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО 
НОВОГО РОКУ — бажас 

Іван ГНІДЬ. З ріднею. 

Millstone, P. О. BOX 25., - N. J. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИ­
СТОВОГО та ЩАСЛИВОГО НОВО­
ГО РОКУ Рідним. Приятелям. Од­
носельчанам та Знайомим на рідній 
І не рідній землі щиро бажають — 

Антін, Стсфан і Володимир 
КОРВЯКИ 

3003 Trowbridge St.. Hamtramck, 12., 
Michigan, V. S. A. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РОЖДЕСТВА 
ХРИСТОВОГО 1 ЩАСЛИВОГО НО­
ВОГО РОКУ — Родині. Знайомим і 
Членам 218 В. У. Н. С. щиро бажап 

Михайло і Марія СТАХУРА 
з родиною 

М6 Bright Ave, — — Campbell, Ohio. 
ЧЧПСФСЧ«ІСІС'С1С*СЧГІС«Є'СЧЧ1С«Є<С)Є«ІЄІСІС 
П р и я т е л я м і З н а й о м и м перссиласм<> 
сердечні поздоровлення та шнрі по­
бажання ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩА­
СЛИВОГО НОВОГО РОКУ. 

Маруся та Дмитро ВЕЛПЧКИ 
2907 Oakwood Ave, - Lorrain, Ohio. 

Рідним, Приятелям і Друзям, Со­
юзникам з краківського процесу з 
1926 p., в батьківщині і в Америці 
та в інших краях. — щирий привіт 
з Рождеством Христовим і Новим 
Роком! 

Теодор СЕМАКІВСЬКИП. 
5200 Altn Canynda R-d, La Canada 

California 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 1951 
та ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИ­
СТОВОГО бажас Родині та Зна­
йомим. 

ЛЕВ МИРОНЮК з Ріднею. 
1261 — 55 Street, — Brooklyn, N. Y. 

ДРУЗЯМ. ПРИХИЛЬНИКАМ I 
ЗНАЙОМИМ БАЖАЮ 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ Ut.11 
ТА ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО! 
ЮЛІЯН НАНАССИ 

254 East 3 Str. - - NEW YORK, N. Y. 
44>C4»OCW<WCM^KipcHnmc<CHHHlCm 
ЗАСИЛАЄМО ЩИРІ ПОВАЖАН­
НЯ ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИ­
ВОГО НОВОГО РОКУ ДЛЯ ВП. 
ПАНСТВА ЮХНОВИЧІВ 

Михайло і Марія ФУТЕРКО" 

НАДІЯ І СЕРПИ ЛИТВИНЕНКО 
ЩИРО ВІТАЮТЬ РОДИЧІВ. ПРИ­
ЯТЕЛІВ І ЗНАЙОМИХ З РІЗД­

ВОМ ХРИСТОВИМ І НОВИМ 
v РОКОМ! 

С«<С>СЧ'ЄІЄ«ІС « « « * « < •счч<скч>е>е<е>ечі 
Вітаймо Рідню і Знайомих 

з РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ ТА 
НОВИМ РОКОМ 

і бажаємо всім здійснення замірів! 
Наталія і Михайло ГІКАВІ. 

з дітьми 
НІГ) W. Chicago Ave, Chicago, III. USA 

НАЙКРАЩІ ПОВАЖАННЯ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ ТА 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Своїй Рідні. Друзям, Приятелям та 
Знайомим в розсіянні сущим, бажас 

ЮШКЕВИЧ РОМАН 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ПАЛ<АО ВСІМ 

ЗНАЙОМИМ 

і Дарія МВГПК. 

Philadelphia 23, Pa. 

Різд-найбільше співаються у 
вяний час. 

П е р ш а к о л я д к а була створе­
н а в Америці б іля трьох сто­
річ тому. Д е с ь у 1635 роді О ' 
тець Ж а и Бребвф, єзуїтський 
місіонер серед т у р и н с ь к и х ін-
дДян, написав к о л я д к у в а ж к о ю 
гуронською мовою. Індіянн 
Південного Заходу дістали свої 
к о л я д к и в спадщину від еспан 
ськнх священиків . Д а л і на пів 

Н А Й Щ И Р І Ш І П О Б А Ж А Н Н Я 
всему Українському Народові, жс-
лас ВЕСЕЛИХ СВЯТ, ЩАСТЯ І 

КРІПКОГО ЗДОРОВ'Я 
Родина НАКОНЕЧНИЙ 

Петро 
MY2 QeorgC Str. 

ї>««Є«Є<»Є««Ч>«»Є>€<С»ЄЧРЄ<Є»в«С'«<«С,«"«Ч'Є» 
ГОЛОВНА РАДА БРАТСТВА УСС 
шле щирі побажання всім Побрати­
мам, Управам Станиць 1 Красвих 
Кошів Братства УСС на всьому світі 
зі Святом Народження Хрнста й 

Новим Роком! 
Никнфор Гірняк, Р. Купчинськнв 

голова секретар 

Приятелям, Друзям 1 Знайомим з 
Празннком Різдва Христового ти 
Нового Року шлю дружній привіт 
з побажанням всього добра та 

І сповнення задумів і мрій'. ХРИСТОС 
РОДИВСЯ'. — Гриць САРАВ. 

365 Congregation St4 — Montreal 22. j 6 3 JeHereon R < Yfliippany, N. J. 

З нахоДи ' P W B £ З^чстотого,' гбкжа-
ють Родині, Приятелям та Знайо-

• 

Фіделіс", я к у співали в Евро- ніч дакотські індіяни с к л а л и 
ш на 119 мовах і д іялектах і 
яка власне жадній: країні не 
належала , а б у л а спільним по­
дарунком європейського кон­
тиненту Новому Світу. 

Т а к о ж були привезені ко-
гіядкн з Німеччини, Англії, 
Франції. 

Ранні кольоністи Нової Ан­
глії суворо додержувалися пу­
ританських приписів і заборо­
нили не тільки співання коля­
док, але й святкування Різдва. 
В інших частинах країни 
Різдво святкували з а старими 
традиціями. Та проте в середи­
ні дев 'ятнадцятого сторіччя 
старовинний звичай співання 
колядок почав в Америці від­
мирати. Три американські ком­
позитори, які одночасно були 
священиками, спричинилися 
цо відродження колядок . Вони 
створили колядки, що й тепер 

КОНЦЕРТ ПІЯНІСТА 
ВАДНМА ВНІІІНЕВСЬКОГО 

В четвер 11. січня 1951. в 8:30 ви­
ступить з концертом в Карнеґі Ре-
чітал Гол Вадим Вишневськнй. за­
гально відомий піяшст, що своїми 
концертами у Ваґнерівському місті 
Байройті в Баварії та як професор 
музики u Украіиській Музичній 
Школі завжди піддержував добру 
славу нашої музнкальности. Своїм 
мистецтвом він розбуджував подив 
серед добірної публіки, звеличннків 
Бетговена, Шуманп. Брамса, Шопе 
на. Ліста. Його концерти в Нюрн 
берзькій радіовиснльні. у Вагнерів-
ській залі в супроводі симфонічної 
оркестри під керуванням Ернха 
Вогнера зустрічали завжди якнай-
прихильнішу критику знавців і пре 
си. Прецизна техніка, глибоке від-! 
чуття та гарний тон то прийме-

Наближається північ. Могут-іти його гри. 
НІН ГОЛОС ДЗВОНІВ З а г л у ш у є Українська Громада Ню Иорку та 

• D околиці повинна й тепер зустрічати 
СПІВ СОТОК'КОЛЯДНИКІВ. ВЄСЄЛО н а ш о г о м у з и к у СВОЄЮ ч и с е л ь н о ю у-
дзвонн грають.. . Утихають спі- ч а с т ю та скорнстати з нагоди почу-
ВИ... З І ВСІХ ВУЛИЦЬ Г о р н е Т Ь С Я І ти його. | К. О. К ) 

УКРАЇНСЬКІ КОЛЯДИ ПО РАДІО 
РАДЮВИСИЛЬНЯ WNJR (News Radio, Newark) 

—: передаватиме :— 

В Д Н І 0-го С І Ч Н Я 1951 — С В Я Т В К Ч І Р 
в годині від 5:30 до 6 ввечорі 

К О Л Я Д И 

у виконанні чоловічого Хору „Трембіта" 
під дирнгентурою Михайла Добоша. 

дві оригінальні колядки , так 
само і ciy-індіяни с к л а л и свої 
власні різдвяні пісні. Негри, 
відомі своїми духовними пісня­
ми, створили т а к о ж і к ілька 
колядок, що тепер поширили­
ся по всій Америці. Тепер всі 
церкви, хори і оркестри співа­
ють і грають колядки принесе­
ні і створені національними 
групами, що складають Аме­
р и к у — поляками, литовця­
ми, ладярамн, німцями, укра­
їнцями, скандинавцями. Чи не 
найбільш поширена українсь­
ка щедрівка „Щедрик" , яка на 
американському грунті стала 
к о л я д к о ю ! Д у ж е поширена ні­
мецька колядка „Тиха ніч". 

Сучасні американські компо­
зитори теж роблять свої вклад­
ки до різдвяного сезону. Вони 
здебільшого не мають релігій­
ного характеру і часто протя­
гом року забуваються. Та де­
які з них справді доходять до 
серця і можливо міцно увій­
дуть до різдвяних традицій 
нашої країни. 

З Роїядестю^г'ХркетоіїГМ-1 Новим 
Роком, пересилаємо'4 найсердечпіші 
святочні побажання, Дорогій Роди­
ні, Приятелям та Всім Знайомим — 

ХРИСТОС РАЖДАСТЬСЯ! 
Дарія, Роман 1 Олександер 

ТИШОВНИЦЬКІ 
та Емілія ГАВРИЛЯК 

2П5 Ave А, New York З, N. Y. 

Всім Друзям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
бажають 

В. НАКОНЕЧНІ. А 
В. СНІГУРОВИЧІ 

Шікаґо. Ілл. 

ЗІ СВЯТАМИ РОЖДЕСТВА ХРИ­
СТОВОГО І НОВОГО РОКУ 

бажасмо Друзям і Знайомим 
ВСЕГО НАЙКРАЩОГО! 

ВОПНОВСЬКІ 

Братство Св. Володимира, Від. 98 

мни — ВЕСЕЛИХ СВЯТ та ЩА­
СЛИВОГО НОВОГО РОКУ! — 

Віра і Богдан МТХНЯК. 
6.11 N. Aiken Ave, Pittsburgh (ti), Рл. 

З Різдвом Христовим - пересилаю 
щирі побажання • • ВЕСЕЛИХ 
СВЯТ Рідні. Всім Приятелям і Зна­
йомим — 

Ю. РЕВАП. 

:*«<«•« «««»е»е'«ч'«»€»е«с •«»««•«««« <<ч 
Веселих Свят та Щасливого Нового 
Року! — засилають всім бувшим 
мешканцям табору 1 і 2 в Зальц­
бургу та Всім Знайомим 

ХРИСТОС РАЖДАСТЬСЯ! 
МИКОЛА МОСКВА 

St. Joseph Mill Inf., — - Eureka, Mo 
іСЧ'««Є*Ч«*>М'«М.*«Є*««М.<Є»С««Є'ОЄ««Ч« 

Рідним. Друзям і Знайомим 
бажають 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Софія, Тетяна і Семен 
МНХАИЛИШИНИ 

Larking Mill, — Hnrwood, Mil. 
*M*>W<Wtf«C4WW«*'««e'e«e4«e«t4l 

У. H. Союзу, — бажас Своїм Членам 
з Нагоди Рождества Христового 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Іван Дудіш. Предсідн. 
Василь Пилнияк. каеіср 
Іван Чорній, секретар. 

Бажаю своїм Кревним і Знайомим, 
одно-сельчанам з Рожанкн Вншноі 
і Ннжної. п.Стрий. 3. У 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

та сповнення їхніх бажань. 
АНДРІЙ ЛЕСІВ 

West Brownsville, Pa. Вол 421. USA. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ДРУЗЯМ І ЗНАЙОМИМ 

і 
ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ! 

бажають 
Юлія, Євген, Во­
лодимир і Роман 

ЛИСИЯКИ 

Ч«Ч««ЧЧ«ЧЧ'««Ч«Ч»ЄЧ<ГОСЧМф V»*>і»**«І**»*»Мі>І*Ь>І»>І*»****»**»Ж*>І****1І*»***^*»ЇІ*»ІІІ 

ВСЕМУ УКРАЇНСЬКОМУ ГРОМАДЯНСТВУ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
бажас 

Платон Стасюк 



СВОБОДА, СУБОТА, G-ro СІЧНЯ 1051. Ч. б. 

ХХ^ХХХХХКХХХХХХХХХХХХХХХХЧХХХХХХХКХХХ 

В Е С Е Л И Х С В Я Т ! 
Дем'ян Горннткевнч. 

РІЗДВЯНІ ЗВИЧАЇ І ЇХ СИМВОЛІКА 
$1,000 - РІЗДВ'ЯННИИ 

ДАР С. УГОРЧАКА 

ЗАМІСТЬ СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

Ц*ЩЖ«Ч<С«С«С«*'С«««ШС<Р<«ЦС«СЩ«Ц *хххххххххкхххххкхххчхххх\ 
Т О В А Р Н І Ї і л м і З Н А Й О М И М , 

„ВЕСЕЛІІХ СВЯТ" 
ТА 

„ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
ВАЖ АС 

Ю. ОЛЕКСІП 

всім ІІРИЯТКЛЯМ 
І ЗНАЙОМИМ 

ВІССЕ ЛИХ І ЩАСЛИВИХ 
СВЯТ 

БАЖАЮТЬ 
ЛІНА І ВАСИЛЬ 

КАМШСЬКІ 

„ВЕСЕЛИХ СВЯТ" 
І „ЩАСЛИВОГО НОВОГО Р О К У 

РІДНИМ ТА ЗНАЙОМИМ 
БАЛІ АС 

BOHDAN М Л Х Ш > \ , 
313, Cooper St. - • — I'tica, N. Y. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО 
НОВОГО РОКУ та щирі побажання. 
з&ешшс — 

ПЕТРО КУЧМА 
Гол. Радили У- в . С. 

„ВЕСЕЛИХ СВЯТ" І 
„ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ" 

Рідним. Друзям та ЗнвЙОМНМ 
(особливо з Товмача і Куткеьк t 

ба^ас ДМИТРО ТКАЧУК. 
313, Cooper St., - - I'tica. N. Y. 

З НАГОДИ СВЯТ РІЗДВА ХРИ­
СТОВОГО І НОВОГО РОКУ ба­
жаємо Кревним, Друзям та Зна­
йомим дочекатися кращого часу. 

ЯРОСЛАВ ДАВИДОВСЬКИП, 
ЯРОСЛАВ ПІЧКАН. 

З НАГОДИ 
РОЖДЕСТВА ХРИСТОВОГО 

НнПщнршп побажання 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ І 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
бажас ЕМАНУІЛ ПРИТУЛА 

з Родиною 
КІ«ІСІС«ІС««К««>С«ЖІС1С«1С««««ІСІСІС<С 
Незабутньому парохові о. док. 

Г. КАНДІ з Родиною 
бажають 

КОЛЯДА І Н.Ф. СПШРОШТНИШВ г о л . 
КАНЦ. УНС І „СВОБОДИ" 

Як кожного року,' так і тепер, співробітники в Головній 

дать цей. воо інший звичші, ли. лк хутко йди иШКп^» «и разом 3 СВЯТОЧНИМИ пооалиш- ього Р о к у зложили свої пожертви на коляду та can* 
що визначують різні символи, стелини . Врешті за третім ра- нями свою чергову пожертву. х « *. v . т. .^kxKv 
ш'язані зі Свят-Вечором у зом приказує: „Як ця пшени- Зложив на Р3!кн ред. Л. Ми- н а й Д * ™ *> Народного Фонду Українського^К 
нас? Але бувають випадки, що ця ле-шть д горі і там держить- ш у г и ТИСЯЧУ ДОЛЯРІВ з Комітету. Коляду і національний даток вже на JL951 

Коляда 1І.Ф. 

ня, а слід признати, що амер.і- аии сідали на землю, лк пше-
канці живо інтересуються по- ниця паде до землі". 
бутон різних народів, може на- Свята вечера, звана теж „ба-
віть більше, ніж їх історією чи і атою кутею , зварена на но-

Д. Гадячим 
Л. Мшпуга 

| Г. Слободян 
Г. Ггриаи 
С. І М. Деиидчук 
С. Шумейко 

$ 23 
25 
10 
10 
10 

$ 00 
50 
50 
50 
23 

С. ГладкЯи 
Я. Кулшш'і 
Осяпа Ґіббоїдо 
Анна Каша 
И. Книш 
Д. Кравець 
С. Курляк 
С. Парняцькяй 
Мгліиіія Міляношіч 
С. ФсдІв 
С. Шнмоіі 
Т. П д ь 

10 
10 
5 
2 
10 
5 
5 
5 
5 
5 
5 
5 
5 
5 
3 

25 
25 
25 
23 
15 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 

Коляда Н.Ф. 

Відомий зі своєї жертвеннос-
Різнородні обрядові форми за другим разом кличе: „аби ти на всі народні потреби, п. 

наших свят, зокрема Різдва, телята так рикали та шдшгри- СЕМЕН УГОРЧАК, як кожно-
насувають нам доволі настер- кували, як підштрикує д' горі Го Різдва, так і цього відвідав Канцелярії Українського Народного Союзу та в Редакції, Адмі-
лпво питання, звідкілля похо- пшешщя та аби гак х>тко рос- Редакцію „Свободи" та склав иістрації і Друкарні „Свободи", з нагоди Різдвяних Свят і Но-
днть цей. або інший звичай, ;ш. як хутко йде пшениця до разом з святочними побажай- вого Року зложили свої пожертви на коляду та свШ нАЦІональ-

Конгресового 
шуги Т І Ш Л Ч У діил?ігіл ь it»- .U^ .Y. .^..;..,.4, і —>... /j. р. зложили: 

дехто з американців у розмові ся купи, так аби бжоли трима- призначенням на ДІМ УКРА-І 
і нами, як гість у нашому до- лися куші, таіі аби так верта- ШСЬКОЇ КУЛЬТУРИ в НЮ 
мі, поставить нам такі пнтан- лися до пасіки, як вирояться і ИОРКУ, який задумує закупи­

ти для цеі цілі Наукове Това­
риство ім. Шевченка. 

Жертводавець, п. Семен У-
горчак, є довголітнім членом 

географією. Отже присвятім; лому вогні з різнородних пло-;у. н . Союзу та багатьох на-
сьогодні трохи уваги — з на-1 дів землі й споживана за від- ц щ патріотичних організацій. *• ^І**Ги, 

годи такого великого празнн- і ,овідною програмою, при чо-|Він родом з Тисьмснниці, За- £• ^ ^ * * н 

ка. — виясненні цих проблем, .іу рішає порядок подаваних хідна Україна. Має років 69, а 
Замітне, що дату встановлені :трав, стає — у народних в іру- | д о Америки прибув в 1912 ро-

ня свята Хр:істового Різдва j ;аннях, — джерелом містичної; ці. Згодом заложив тут свою 
встановлено доволі пізно, й :или: отже впливає на внтво- власну кушнірську робітню. 
гак на Заході між pp. 354-360.! іення добробуту в господар- і Покинув працю перед кілько-. 
І. східня Церква прийняла це. ;тві й водночас на відвернення м а роками через важку неду-
свято від 378 p., де було доз- всякої нищівної сили. Взагалі Гу. Живе з ріднею в Бруклині 
ший час получене з празнн- осподар хоче мати того вечо- и дальше живо інтересується 
ком Богоявлення в день 6 січ-; і ) а в своїй хаті все те, що при- уС ім українським життям, хоч 

І ня. День 6 січня мав відпові- хильне й близьке йому, а всі уже не може тепер брати в 
І дати теж шестидневному цнк- ворожі елементи він бажає в ньому активної участи, як ра-
Ілеві сотворення світу. Христн- ;обрнй, мирний спосіб пркори- ніше. 
І янська символіка інтерпретує и собі. Він перебирає на себе ; 
! хрещення Ісуса як духове на- ()олю неначе жреця і зверта-
! родження Його, підчас коли (сться зі закликом до всіх не- або жита і вітає всіх домашніх 
! властиве Різдво мало матері-j приязних людей, що оруду- з Святим Вечором і Різдвом. 
| лльннй характер, отже оба | ють нечистою силою, або сто- Дідух символізує прадіда, 
• ггразннки могли бути відсвят- ять у змові з нею, далі до першого предка, його уважа-
і ковані одного дня. До свята, шкідливих тварин та врешті ють вічно живим, невмірущнм, 

іїл-ітнмнп Ч4КЛІІНГККИП ' Христового Різдва й Богояв-Ідо небезпечних сил природи, як місяць, що заедно віднов-
иододшшр о д ш ш п и ш і л е н н я долучено ще пам'ятку _ запрошуючи їх усіх гостин- ллється. Відміною дідуха на 

власник кравецької робітні при поклону трьох царів, розмно- Но на вечерю. В ту святовечір- Закарпатській Україні є „ко— 
435 East 9th Si, New V..rk. N v. ж е ( ш я п'яти хлібів між п'яти;Ню хвилину, коли всі повинні рочун", це великий ячмінний 
пересилає всім своїм клієнтам; тисячів народу й перемінення j бути об'єднані законом лю- або вівсяний сніп, який до-
і знайомим щирі побажання — в о д и у вино в Галнлейській; бови, як це було на початку машні обсипують додатково ОБСДИАИНЯ У К Р Т ^ С Ь І ^ ' І И С П І О Ч Ш К О І Т А І Ш А Ц І И В АМЕРИЦІ 

РІДНІ. ПРИЯТЕЛЯМ І ЗНАЙО­
МИМ ОЦЙГО ДОРОГОЮ ПКРЕ-

ГСИЛАЄМО СЕРДЕЧНІ ПОБАЖАН­
НЯ З НАГОДИ ХРИСТОСОГО 
РІЗДВА ТА НОВОГО РОКУ 1951. 

Ярослава і Микола ЧУБАТІ. 

і М:ІІІ:І, НІО Джерзі. 

КРЕВНИМ, ДРУЗЯМ І ЗНАЙО­
МИМ ЗАСИЛАЄМО 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
; та сповнення Са:кань в новому році. 

Григорій, Анасталія і Ольга 
КОВЧІ 

3019 Sackctt Ave, - Cleveland. Ohio. 

РІДНЮ. ПРИЯТЕЛІВ 
І ЗНАЙОМИХ 

вітасио з нагоди 
ХРИСТОВОГО РІЗДВА 

Роман і І панна 
• САВИЦЬКІ 
Фнлалслфія 

3 Празником Христового Різдва. 
засилаю: Рідні. Приятелям і ЗнаЛо-

і мнм в Україні Л на чу:кнні свої 
найсердечніші побажання 

РАДІСНИХ СВЯТ І 
ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
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З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ ТА НОВИМ РОКОМ 

Петрови Моцюкові, п. Сільвії Брус І Родині та всім знайомий 
— бажаю — 

ВЕСЕЛИХ ТА ЩАСЛИВИХ СВЯТ! 
ЯР-ВАСІІЛЬ м о ц ю к , 3807 Qoccn Ave. N., Minneapolis, Mfam. 

шявФіііімкмиию 
СВЯТОЧНІ ПОБАЖАННЯ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

і НОВОГО РОКУ 
— бажас — 

весму Українському Громадянству 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та 

ЩАСЛИВОГО 
НОВОГО РОКУ 

Побажання 
з РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ і 

Кані. . j створення, — господар в ім'я зерном. Господиня кладе на 
Але саме в зимовому час; Злнжчої й дальшої родини чотирьох рогах стола часник 

(від кінця листопада до 23-гоj простягає всім злим стихіям,— це охоронне зілля від нечис-
і рудня) відбувалися теж як у] руку до згоди й то не з почу-тої сили, під скатертю 

Р. О. Box 318, Cooper Sta., N.Y.C. 

накла-
я вллється римлян, так і у Візантії поган-1 Зання страху, а з якланблаго-! дає трохи сіна, що 

ські свята, звані брумаліями й|р0дніших почувань душі. Під- вже християнським елемен-
сатурналіями, метою яких бу- ] і а с ТОго закликування госпо- том, це натяк на ясла Спаси-
ло звеличувати богів Діонізія і цння вносить святочно до кім- теля. Іноді вносять до кімнати 
н Сатурна, себ-то представнн-, „ а т н хліби й колачі, все те ще й плуг та інше господар-!В Верховному Отаманові проф. Севсрннові Левицькому, 
ківплодючостн вина н з е м н и х ; у к л а д а с н а С Т О лів два ряди, й ське знаряддя, складаючи ї х ! Головній Пластовій Статейні У П О І Р Я Ж ™ а Кп». 

УКРАЇНСЬКИЙ КВАРТАЛЬНІІК, 50 Чорч Ст., Ню Пори 7, Н.П.—Членам 
Редакторської Колегії. Співробітникам в Америці та по інших континентах 
світу. Приятелям та Прихильникам „Українського Квартальяяка" поба­
жання ВЕСЕЛИХ РІЗДВЯНИХ СВЯТ та кращого НОВОГО 1951 РОКУ 

шле Проф. МИКОЛА ЧУБАТИЙ, редактор. 

5 Головній Пластовій Старшині, Уповноваженому й Кра-
ВЕСЕЛИХ свят 

та побачити шс рілні стоіюпи і JQ ( ) г ( ( п р | н„Каїо і. N. У.ібодою н веселістю, перестава-1 и х численних страв господар джус спільна молитва. До 11 
смоліп іпаї^марш j К І ( І ( < т і ( І ( І ( т м І ( ч т і ( І ( < і ( т і с і : і , л а існувати тоді різниця між, Іабі:рас до корита, примішує спільного стола сідає не тіль- * 

гщ*щщ*чч*х*<«««*к«ч««*х* з празником Різдва христоиоіо та :панами а невільниками, не-, ;х ІЗ борошном (мукою), со- ки найближча родина, але та - , І 
'Нового Року пересилаємо пашим і вільний міг сідати при одному а п т ь j н е с е худобі, вона перша кож челядь, бідні сусіди, а у 

покушатн „тайну вече- вже найщиріше вітають яко- в 
ДРУЗЯМ. ПРИЯТЕЛЯМ 

ТА ЗНАЙОМИМ 
з нагоди Різдвяних Свят і Нового 

Року — бажасмо 
ВСЕГО НАЙКРАЩОГО 

АРТЮШЕНКИ 

Дорогим Рідним, усім Друзям. При- столі з вельможами, йому до-
ятслям і Знайомим В Америці, Ев- \ ЗВ0ЛЯЛИ ГЛузуВВТИ 3 ПаїІІВ І 
ропі і поза Гі межами найсердеч-' - • 
ніші привітання і побажання 

ХРИСТОС РОДИВСЯ! [ О Д Н І Ї " с л о в о м 
ГАННА І ВАСИЛЬ РАТИЧІ 

ніхто не смів картати його ні-
мас 
ркгї 

з нагоди РІЗДВА ХРИСТОВОГО, 
багато сили і здоров'я в ці важкі 
часи, та ЩАСЛИВОГО НОВОІЮ 
РОКУ бажають 

ГПСЕЦЬІСІ. 
2W S. Clinton St, - Baltimore 24, Md. 

Кревним. Друзям і Знайомим по о-
бох сторонах Оксану пересилаємо 

сердечний привіт та бажасмо 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Ірина і Володимир 

ЗАПАРАНЮК 
135 Washington St., — Utica 2, N. Y. 

Рідним в Україні ft на еміграції, всім Подругам і Друзям із „Заревл" та 
всім Знайомим в Европі й Америці якнансердечніші привітані;.! 

з РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ і якнайширшії побажання кріПКОГО здорооя, 
особистого щастя й багато успіхів у праці u НОВОМУ 1951-шому РОЦІ 

цим шляхом псрсснлас 
ІІКТІЧ> ОТЕРЧО, Шикаго, Ілл., ЗДПА. 

З нагоди 
СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО та НОВОГО РОКУ 

передплатники і читачі „УКРАЇНСЬКОГО СЛОВА" з 
Парижа, та блищі і дальші знайомі, дозвольте зложити 

Вам етаро-українсьішм зпнчасм 
НАШІ ЩИРО-СВРДВЧН1 ПОБАЙСАШШ. 

ІТИГОРШ ЯРЕМЧУК, 
представник ,,УС" на Ню Поріс і околицю. 

Н. Jaremchuk, 229 East 10th Street, New York 3, N. Y. 

я /% 
Д я я « я я 
іі я 
А я я я я я я я я я я 

НОВИМ РОКОМ 
рідним І знайомим шле ; засівів. Зокрема сатурналії від-; ;ЦОйно тоді приходить черга під столом. ., 

МЕЧИСЛАВА ГАНИЦЬКА бувалнея з НЄПОІ амованою сво- ; н а вношений страв. Кожню 3| Саму Святу Вечеою попере- [ і є ш « Команді на З.Д.А., Пластовим Осередкам, всім пла-
"• ' • , ,^ ,^г , . , а,•*'-!. стункам і пластунам на всьому світі та українському 

громадянству 
бідні сусіди, а г> 3 РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ ТА НОВИМ РОКОМ 

вече- вже найщиріше вітають яко- \ найщиріші побажання пересилав 
Взагалі українське селян- гось спізненого мандрівника, і * В І д ПЛАСТОВОЇ СТАНИЦІ НЮ ЙОРК 

:тво трактує свою худібку на що в дорозі не міг добитися до Б ' ' ' * 
Св. Вечір дуже ніжно, годує її своїх і зайшов до першої зу- S Стаанчва Старшина, 

, .ц ,„л . І Зм}^ Т"? звичаїв увійшов v,найкращим сіном і напував, стрічної хати. Настрій при сх^ J^ І ^ ^ І ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
-•там^тттії^”г^ ^ } Д Є Я К І Й М ф , Д ° У”Раінськнх об- Очевидно, що зі свосрідннм лі святочний, п р ^ о м я в _ n # j * ™ £ * £ ~ 
і іот*ш»уідг»»щ^»і>у^і»»ві іОТ|рД о в и у форм Різдва; І тут ми j культом худоби лучиться та-̂  чалншіе. тільки чоловік до 3 i a H - , | e w i , i , ? t , t , w i ^ w 

Рідні. Друзям j_всім.Знайомиі«.^::- МуСИмо з повним признанням Кож вдячна ремінісценція тої кн, всі інші їдять звичайно 2 у д р А В А ОС 
висловитися про толерант- прислуги, яку віддали вифле- мовчки. Деякі подробиці під-*" 
пість Христової Церкви, що омський віл і осел новонаро- час вечері мають своє віще 
дозволила плекати далі ті пдза-ідакриому Ісусові. значення: слідкують за тінями 
дідні поганські звичаї, прнй- Кличем до св. Вечері масіирнявинх при столі, .за їх внг-
маючи лише їх у культурні-1 бути перша зірка,. Хоч сама лядом і припадковими ецтуа-
шін формі й надаючи їм біль-І3,рКа с признана чистим хрнс- ціямн. 
ше релігійного змісту. Гтнянським символом „доброї І Вже під кінець Св. Вечері всі 

Поганські традиції Різдва нопини". як дороговказ до-домашні починають колядува-
спираються в нас на культі вифлеемського в е р т е п у , то і ти, приймають теж дуже радо 

ТОВ. ім. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, ВІД. 1">Г, У. Н. СОЮЗУ 
засилає всім своїм Членам і Члсннцям. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО ч 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
много літ прожити і наш славний Союз в членстві 

побільшити! - - Христос Раждасться! 
Микола Муляр, предсідник 

Франк«) Трось, касіср Василь Новак, секретар 
І М | » З і > , Х > Ж > . Х І > 3 . * > > і » » ' > . Л > - » » » - » * * » » і ; » , 3 , * а , * > , > > > > > * > > * ? 

УРЯД ТОВ. МЇР. НАР. СОЮЗУ ВІДДІЛ 292 
В ДІТРОПТ, МНИ. 

з нагоди свят Різдва Христового бажає усім споїм членам 
і їх родинам 

ВЕСЕЛИХ І ЩАСЛИВИХ СВЯТ ТА НОВОГО РОКУ. 
кріпкого здоровя та много літ прожити, а не членам, 

щоб вписались в реєстр Союзу негайної 
ХРИСТСС РАЖДАСТЬСЯ! 

Іван форись, предсідник * 
Ілія Андруссвнч, касіср Петро Кі.им, ескртар. 2 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
— бажас — 

своїм покупцям, приятелям і всьому громадянству 
Ново-відкрита українська крамниця мужеського, 

жіночого і діточого взуття 
„ Г О В І : Р Л Я " ("HOWERLA SHOES") 

І 203 Springfield Ave. Phone: MArkct 3-6248 Newark, N. J 

збільшуючого світла й тепла 
сонця після 21 грудня, а їх 
символами мають бути вогонь 

вода. Святочна дія Різдва за­
чинається в українських езлян 
найчастіше церемонією добу-
іання нового вогню ранком у 
день Свят-Всчора. Обновле­
ним, чистим вогнем розпалю-
оть погонь у печі на дванад­
цяти полінах для дванадцяти 

грав, що мають бути зварені 
іа святочну вечерю. Того са­

мого дня святять у церкві во­
ду, яку черпають із такого 
місця, де вона сходиться із 
трьох напрямків. Після посвя-
іения ллють її через полум'я, 
підставляючи миску, така во­
да мас лікувальну силу. 

Дванадцять (у деяких міс­
цевостях навіть 14) страв ма­
ють символізувати багатство 
української землі.. Ці страві: 
(на Гуцульщнні) йдуть у та­
кому порядку: біб. риба, варе­
ники, голубці, сливки, кутя з 
медом, бараболя з товченим 
•іасником, узвар (сушня). го­
рох з олією й часником, ячмін-
ма каша з олією або медом 
(логаза), сливки з квасолею. 
вареники з маком, далі .,росіп-
ниця" — капустяний росіл із 
•фупами, пшоняна каша Р 
п[>сшті ,.кокот". себто варена 
:укурудза. Дев'ять ритуаль-
гнх страв на Бойківщнні пода-
оть у такому порядку: капус-
а, бараболя з олісо. варзникг 

< бараболею, киселиця, біб 
або горох, ячмінна чи вівсяна 
каша (кутя) з маком, грушки, 
і олубці А вівсяними або пше­
ничними крупами, пшенична 
кутя з маком, гриби з олією, 
іодають теж оселедці, якщо 
че можна дістати іншої риби. 

Найбільш типовою стравою 
для Святвгчірного стола явля­
ються кутя, дехто з дослідників 
ш'язує її з ..коливою", стра­
вою, споживаною в честь по-
мерших. Але к\тя мас більш 
магічне значення. Засівши до 
вечері, господар (зокрема на 
Гуцульшині) набирає ложкою 
пшеничну кутю й тричі кидає 
її до стелі. За першим разом 
приговорює: ..аби так ягнята 
скакали та блеїли, лк скаче 
пшениця з землі до стелини", 

все ж таки вечірня зоря була;й вготують цілі групи коляд 
вже предметом культу в ста-!ннків. В основу змісту КОЛЦ: 
ринному Сході (в Єгипті, Ва-ідок входять перш усього 
вилоні й Греції) разом зі сон-! звеличування новонароджено-
цем і місяцем. З хвилиною по-Іго Хрпста, а далі різнородні 
яви зірки на небі господа?) J привітання й поздоровлення, 
приносить до хати „дідуха". | які деякими зворотами нагаду-
себ-то святковий сніп пшениці ють весільні й обжинкові пісні. 

Д І. ВАСИЛЬ КІПЛЛЬ 

вкевлих СВЯТ ТЛ ЩЛСЛННОГО НОВОГО ГОК.У j 
Рідні, Іірніїті'лхм та усім Знайомим 

бажас 6 
Ріднгмі А 

Ііопі:грг, в СІЧНІ 1051. ' : 

if Я 

?кхххххккх<х«к*х**хх<<х*і<ххч.'*хх<ххк**х*х*<*:чх**«***<г 
І ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ q 
І - бажає. — д 
J Рідні. Приятелям І,Знапомим 
* [ Л І-Я I I1 Л A T Я 
у 25 J. Pioneer Home, Elizabeth. N. J. a 
у Я 
Т1С'Сів,«іС!С!С'С«*іЄ«СіС»Є«С«"СК«Є«<«СЧ«С^іС1СіС«С*«С«С<іС*Ч«С'С'€«Є«"С**'СіС*ЧіС!С*» 

.' Головній Раді УСС. Управам Станиць та всему Членству і\ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
бажас 

Упряпа Американського Красного Коша УСС. 

*>,лз,5.л>,з.алл».>і>і»>,зі»>лзі»»>»»ллж»»»»>л>аіаі»»>* 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ТА ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ g 
Друзям та Знайомим ^ 

бажас а 
Д-р К. С 1 Л Е ц і. К И П V 

507 Sanford Avenue Uuncllcn, N. J. »< 
У 

ЧХХХ КХХКХХ%ЬЧ*Х*«ХКХХХ X Х<Х<Х ХККККХХХЧХХХХХХ'КХХКХХХХЬ 
Т-Ш) „ЛЮБОВ". ВІДДІЛ 4 і ЛЧН.С. У ФІІЛАДЕЛФШ, ПА. З 

З нагоди Різдва Хрнстовогх) 't\ 
псім своїм членам і всему нашому нарог,ош доброї волі Д 

а Україні скорого янзполення J 
• * — засилають — fi 

Т. Малий, А. Гарасим, Мик. ІО. Сениі:, управа відділу: Гриць Гри- і 
ІЦІІ:ІШН. Mux. Дубас, В. ('трін:оіи'ькін'і, контрольна комісія. JJ 
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ОСЕРЕДКУ СУМА ім. ree. Т. ЧУПРИНКИ 
£ в Ню Норку 

З НАГОДИ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
і) вітас Українські Церкви, Воюючу Україну, Громадсько-
\ політичні Організації на чужині, Головну Управу СУМА 
У і всі Осередки та членство Осередку в НюИорку. Зокре-
S ма вітаємо ЦК СУМ-у і його клітини в цілому світі. Рів-
Ь нож бажаємо всім внтрнвалости і сил в праці для здій-
у снення нашої спільної ідеї. — Христос Раждасться! 

»Х<КХХХХХХХХХХХХ<<ХКХЧХ^ХХХХХХХХХХ<ХХУ^Х^Х<Х^ХХХХХХХХ^ 

I ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

у — бажас —• 
5 
g Годині, приятелям, клієнтам і всьому громадянству 

ДАРІЯ КУЧКУДІВНА-КУЛЬЧИЦЬКЛ 
Dorothy's Beauty Salon 

433 East 9th Street GR. 5-7107 New York, N. V. 

•;>К«іС«««>С«іС«ів«і««>СіС«іСі(іС«іСіЄ!Сі(іс<СіС«іСіС!СіСіС'С«іС«іС««іСіС«іС«!(«ЧЧі('» 
В щ 
S ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

у — бажас — 
v усім пюмадянам 

\ Адв. МИХЛПЛО ПІЗІІАК 
v 
? 51 Chambers Street 
у Worth 2-6796 

New York, N. Y 

»з»аі»і9»»3і>іаі»і»»<»)3і»»з>>з«»х>9«»»аі>х>я9«> 

ВСІМ ПОКУПЦЯМ СУРМИ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

— бажас — 

SURMA BOOK and MUSIC CO. 

New York 3, N. Y. 

M; СУРМАЧ 

11 East 7th Street 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РСКУ 

— бажас — 

для всего членства і його родин 
ддл всего членства і його родин 

УКРАЇНСЬКЕ ЗАПОМОГ. ТОВАРИСТВО .ДНІСТЕР" 
відділ 361 У. Н. Союзу. 

у 
у 
у 
У 

хххххх*хххщ.і*хіхххкккхххк*хкх*хх<хкхххк*хх*хчччжчк*щхті 

5 ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
У 

J бажас українському громадянству 

W. R A J C A . 
погребний 

617 Broadway Newark, N. J. 
Humboldt 3-4817 

*EitoEtftM*MUHfc>>frft>>fcfcfcaaii^>*fcte%^^^fr}^frfr|^ft^frft| jfrfl | | j | 



Ч. 5. 
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СВОБОДА, СУБОТА, 6-го С П І Ш 1951. 

АМЕРИКАНСЬКІ РІЗДВЯНІ ЗВИЧАЇ 
Як попередні?, так і цього 

року Музей Зіпнікя й Проми­
слу в Шікаго улаштував Різ­
двяну виставку, від 25 листопа­
да до 10 грудня 1950 p., як 
про це появилися- газетні віс­
ті наперед. Ціллю таких вистав 
с ввести в Америці Різдв'яні 
звичаї на лад інших, старших 
націй. Щоб це осягнути, музей 
запрошує різні етнічні групи 
Старого Світу, щоб вони пока­
зали зразки своїх Різдвяних 
звичаїв. Цього року взяли у-
часть 18 національностей, між 
якими була й українська гру­
па. Осередком свята була ви­
става Різдвяних ялинок кожної 
національності!.. |а прибраних 
відповідно до національної тра­
диції. 

З цісї нагоди управа музею 
вислала до газет статтю, в я-
кій з'ясовані звичаї деяких на­
родів, прив'язані до самої я-
линки. Сказано там, що Різ­
дво с загально святковане в 
цілому християнському світі, а 
його традиція відзеркалюс 
культуру, економічне тло, і ге­
ографію країни, в якій ці зви­
чаї збереглися. Рільниче мину­
ле, яке с минулим майже кож­
ної етнічної іміграції, яка при­
буває в Америку, причинило­
ся до утривалення цих звичаїв 
в Старому й Новому Світі. З 
цим злучена сама традиція 
Христового народження, яка 
своєю містерією дала початок 
обрядам, які й тепер мають 
першенство перед іншими. 

и««іс*іс«ісіві«і«і««с«вІіс««!в«с«жів«е<с*>сісї!:«с*<івісі««*<«*і«*«!с«і«*!с*><!«<*'. 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ ТА НОВИМ РОКОМ 
усьому Членству У.Н.Союзу та Приятелям і Знайомим 

ЩИРІ. ПОБАЖАННЯ УСЬОГО ДОБРА 

— пересилає — 

Ґ К Я Г О В К Ф Д з. ж і: Р І; Б ЇЇ Я К , 

Заст. Головного Предсідника УНС 
І 
^3)ЗіХЗ.>»і>%>»>3)>3)>Х»»>»»»>»»і»»».>.ЖкХЗ.»>»)%3>»кЄ 
У . 

Всім Покупцям, Кревним, Друзям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ ТА ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

• - — бажають — 

я я я я 
* 
я І 
і я я я я я я я я 
А 

>мимдот»ма>зддімдіаіиаіаі>жа»з»» в 

І.. Л У К І В — Т. Б О Р Т Н И К 
властителі 

- ИУЧЕРНІ П ГРОСЕРНІ при 
280 — 15Ц1 Avenue Newark, N. 

Tel.: Bl. 3-2ї86 

Історію першого Різдвяного 
деревця приписують ЛюТрові 
Він — як кажуть — гчйшої 
на поле однієї Різдвяної ночі. 
Ідучи попри німецький ліс, по­
бачив зорі, що миготіли поміи 
зеленими деревами. Зачудова 
ннй такою красою, він при 
йшов додому і поуставляв сві 
чкн між галузками зеленої де 
ревинн. Це мала бути перш. 
Різдвяна ялинка. Наслравд 
традиція с старша. Перші хрп 
стияни вживали зеленої дере 
вини як символу невмірущс 
віри. 

Без огляду на початок Різд 
вяної ялинки, вона стала сим­
волом матеріального стану и; 
свята. Хоч ялинка с спільні 
всім націям, то прикраси дл: 
неї с відмінні, відповідно де 
національної вдачі. Так, напр.. 
на Литві солома є матеріялол 
для будови вітряків, кліток для 
птиць і інших предметів, перс 
минаючої краси. В Альпа> 
сніг мас вплив на шчайцарськ 
прикраси. Українське деревц. 
відзначається зеленими вінця 
ми і галузками червоної кали 
нн, а під деі>евцем с купа сс 
ломи. У скандинавських краї­
нах маленькі прапорці встром­
люють посеі>ед зелених ВІНЦІІ 
на сосонці. Французи окрашу-
ють деревце делікатними виро­
бами, покритими „янгольських 
волоссям" сріблистої краски 
сніжними м'ячиками. Поляк: 
ставлять під деревцем паперо 

1 ві вироби, які нагадують нош\ 
2 селян. Японці, наслідуючи за­

хідний Світ, навіщують сво 
„японські помаранчі" (,,тан-
джерінн") і медяники з рижу. 
Америка до всього того додас 
найрізнорідніші світляні вина­
ходи, які становлять прикра­
су модерних ялинок. Святий 
Мнколай с головною темою 
при підшукуванні прикрас в 
націях Західньої культури. 'В 
Америці прийнявся характери­
стичний звичай вивішування 
панчіх, наповнених дарами, а 
це ціхуг. багатство країни. В 

Внсокопреосаященнішнм Митрополитам ІЛАРЮНУ й 
ПОЛІКАРПУ, Всечесному Українському Духовенству, 

f Борцям за воліо України, братам, сестрам і кревним — JJ 
розкиданим по всьому світі, також усім знайомим, 

, — бажає — 
ВЕСЕЛИХ.СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

СТЕПАН СОРОЧШІСЬКИН з родиною 
Wiley, Colorado, U.S.A. 

МЛЮ-МакІМІїМа^^ 

у Голяндії втримався легсндар 
Кіннй КІНЬ, ЯКОГО ЗУПИНЯТЬ діти 

І 
я я я я а я я я я я я я я я я і 

Я я я я я я я я я я я я я я 
і 
я я я я я 

; в е ш Ч Л Е Я Д Я М І ЧЛЕНАМ' ••" } 
і всім Родігчам МолЬечого Відділу і їх Дітям 

ТОВАРИСТВА ім. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, 
Відділ 281 У. Н. Союзу 

, , » — бажає — 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
• Л. БАЧИНСЬКИП, Відділовий Секі>етар. 

З Р ' І З Д В О М Х Р И С Т О В И М 
— бажаю— 

всему українському громадянству 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО 

Dr. N. V О S Т R О S А В L І N 

РОКУ 

Grand Street Jersey City, N. J. 

b**lfb****>*****>*>>*>***>**,*>>*>>*b*****'>>*lt 
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\ ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ g 
У всім членам і урядникам, що зі мною співпрацюють % 

я я я я я я я я я New York g 
я я 
«я 

ттмтшш 
ЗАВІСОЮ 

ДОЛЯ ПОВОРОТНІ її 
З АМЕРИКИ 

сповнилося добрими передчут­
тями. Назавжди запам'яталися 
мені хвилини щасливого прн-

шелрну на Україну, 
ке пізня, холодна о-

сінь. Мати побачила на станції 
уповноваженого по розселен­
ню, і відразу до нього: ..По­
шануйте вдову з дітьми, допо­
можіть швидко опгізднтись, 
одігрітнсь". У п о Б п оваженнй 
ласкаво всміхнувся: „Добре, 
добре, матусю'', - і тут же.дас 
розпорядження, щоб не яке 
висе наше манно, речі хутенько 
вантажили на машину. Підїж-
джаємо до гарного, новенько­
го будинку під черепицею. Я-
кийсь дідок відчиняє . ворота, 
гукаг: ..Сюди, сюди, просимо 
до господи!" Бачу, моя мати 

[здивована, вражена. Бачу, від ш. як! говорять про побут цих! ^ я к е ^: її • .. 
ісщасліших людей, що їх лю- 1

Ш)На „ л а ч с ! і ; о л и — - & 
юв до батьківщини так без­
соромно використала СОВЄТСЬ-
са система. 

Оце недавно опублй 
•таттейку Стефанії Кошсль, те-
іер колгоспниці в одніїі з за-
сідних областей. Бона ішше 

,, . „ .V • мені хвилі 
В останній війні американок б у т т я е І Ш 

чий уряд, як відомо, І К , І ( , Д 1 1 »^ п с 'т о я л ч в . к 
іа тс, щоб люди з країн с::ід-
ІОЇ Европн по власній вподобі 
охоті верталися до своїх, ма-

іряих країн. Згідно з амери-
:ансько-еоаєгським договором, 
і Америки виїхала також гру-
іа українців, переважно селян 
робітників. Що з ними стало-

:я, коли вони переступили со-
:єтську границю, про це мож-
ta тільки догадуватися. С'іш:т-
ька преса початково прнсвя-
•нла їм дещо місця, згадуючи, 
цо їх розміщено по колгоспах 
фабриках в УССР, але пізні-

ие й замовкла. Тільки час-до-
іасу тепер прориваються віст-

„натерпівшнсь від злиднів в и колгоспних ланках і бриґа-
Америці", потрапила до ..на-іда х . 
топленої господи і осягнула • — 
„найвище щастя1;, ставши лап і К С Т О і І С Ь К И П ХОР У КИСВІ 
ковою в колгоспі... В совєтсь-І 
кій газеті вона ще до тато від- j Б колонній залі філармонії 
г|южус в бік „американських:[щдбувся концерт чоловічого 
імперіялістів". Звичайно, інші хору Естонської ССР під упрч-
люди, які прибули з Америки, !п.>ю проф. Ернесакса. У репер-
в кращому випадку таї: само'туарі хору, що існує від 1945 
„щасливо" коротають свої дні p., "<s00 сові:тських пісень. 

З НАГОДИ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

іро себе таке: „В 1914 р. наша 
юдина, як і тисячі інших укра-
нськнх сімей в Америці, отрп-
іала можливість переселити', я 
! СССР на Україну. Зростаючи 

дять у чудові кімнати, навіті 
і натоплені до нашого приїзду... 
! „Оце ваш радянський дім, по­

шано ЗДоровляю з входинами!" — 
у|к)Чнсто, з душевним теплом 
м о в и в уповноважені:й... Ми 
стали колгоспниками. Нам за-
світило сонце оовстської бать-
ківщнии. Через короткий час 
— я вже ланкова у молодій 
артілі села Лошнів на Терно­
пільщині... Ось вона, світла 

t умовах злобних брехень про доля, ось нона, ласкава, добра 
гідний наш край, ми в час і:е- для трудящого совстська зем-
>еїзду не могли й уявити собі, ля..." 
пса радість нас чскас, серце ж Оце так Стсфанія Кошсль, 

Куди змагає українське громадян­
ство З ДАР 

(Закінчення зі стор. 2-гої). 

і НОВОГО РОКУ, 
Центральна Управа Організації Державного Відроджен­
ня України, складає Відділам ОДВУ, У.З.Х., Молоді 
ОДВУ, та всім членам і симпатинам нашої Організації 
якнайщнріші побажання 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ТА ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Христос Раждається! 

ЦЕНТРАЛЬНА УПРАВА ОДВУ. 

# УКРАЇНСЬКИЙ НАЩОНАЛЬНИИ ДІМ А 
216-218 Grand Street, Brooklyn, N. Y. Й 

И 

І 

своїми порожніми капцями^ 
щоб дістати від нього дарунок 
для окупу. Оба останні звичаї 
принесли в Америку-голяндці 
й німці, коли закладали сво. 
колонії. 

Різдвяний обід с складовою 
частиною Різдвяних Свят, але 
про це треба написати окремо, 
так само як і про коляди- і за-
бави. Таке саме і t з іншими 
частинами цього величавого 
свята. < 

Тому Різдво, яке тепер свят­
кують в Америці, є на ділі, 
святом усіх націй. Звичаї і. 
культури цілого світу склали-1 
ся на внвінуваннл різноколі-! 
рового великого духового, ди- j 
пану, який переходить в амс-
рйканську традицію і дао сві-
доцтво про братерство людини 
і про спільний початок оцієї І 
традиції, який записався сло- < 
вами: „Слава во вишніх Богу j 
і на землі мир для людей до- і 
брої волі". 

теперішній 
правильна 
ДВОХ 
ось 

Друга світова війна, її ипслі-
(Ш й епілоги зреволюціонізува-
•іи українську громаду п 3;ІА: 
й обличчя, обсяг її зацікавлень 
та її конкретні змагання. Поя­
ва в середній і західній Європі 
сотень тисяч втікачів із рідно­
го краю викликала небувалу 
до того часу ЩОДО розмірів і ви- помогти Україні 

час ферменту. І 
) о t г,'л л к а цих 

основних проблем 
іаиітнн ціль, до котрої 

з нагоди ПРАЗНИКА РІЗДВА ХРИСТОВОГО засилає 
своїм членам та всему Українському Народові в Укра­
їні та поза її межами щирий прігпіт та сердечні поба­
жання ВЕСЕЛИХ СВЯТ та ЩАСЛИВОГО НОВОГО 
РОКУ. Дай Боже, щоби наступне Різдпо Український 
Нарід обходив у вільній від московського ярма — 

» Українській Державі. 

ЗА УПРАВУ У. II. ДОМУ: 
Ю.ііии Навчай, предс; Лнна Кодак, заст. предс; Петро 

й£ Пелех, к а с ; Михайло Баглая, фін. еекр.; Михайло 
Щ Кіт, рек. секр. 

S 
ь* 
У 
У 
У 
У 
У 
У 
У 
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змагає українська громада 
в ЗДА. Бо ЯКОЮ вищою може 
бути ціль, як місія успішно до-

''""' добути нри-
слідів збіркову доиомогову ак- хильшеть американського на­
цію. Водночас — марш на Бер-; роду і його державної верхів-
ліп'„І-шої української армії" і'. ки до її державницько-внзполь-
тим подібні назверхні > україн- них змагань та при допомозі 
сько-совстські блешні задамо-1 Злучених; Держав здійсіїити 

Усім Шановним Покупцям НАШОГО БАЗАРУ, 
І5І Ave. А, в Ню Норку, усім Почесним Членам, сим­
патинам і слухачам Української Радіо Програми, яку 
слухають свої і чужі люди кожної суботи від години 
10 до 10:30 рано з висильної радіо станції WLIB, 1190 
к.с, та всьому Українському Громадянству, з нагоди 
СВІТЛОГО ПРАЗНИКА 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
найщиріші святочні побажання засилає 

ПЕТРО ЗАДОРЕЦЬКИИ 

В А С И Л Ь З А Г А Є В II Ч 
Організатор У.Н.С. 

Forest ЙІЙІ, N.Y.C. 
Tel. Bo. 8-4239 

u » M i M l * > i l l M i W i J i > t > » 3 i M * » » T » > W O > * J 1 > * * , , , ' > * 3 , > s , * > * > * M i e 

5 * 
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Найближчим, Родині, Приятелям, Колегам і Пацієнтам 
в Краю і на чужині 

. Д-р Р О М А Н 

23 East 7th Street 

О С І II Ч У к 

New York З, N. Y. 
Сі 
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І 
В Е С Е Л И Х С В Я Т | Q 

. - « Й 
— балсас всім — & 

УКР. ФІРМА ПРОДАЖУ ВИН І ГОРШОК % 

З 
K O L B A W I N E & L I Q U O R S Ж 

, НА УКРАЇНСЬКІЙ ПРІІ-
ДУ ПА II ІНШІЇ 

Під час ВІЙНИ, ЯК ИІДпМи. ДО 
території С'ССі' п р и єднаної 
значний простір, що в геогра­
фи мас назву Бесарабія. З час-! 
тини Бесарабії створено Мол­
давську республіку, частину 
приєднано до УССР під назво** 
ю Ізмаїльської області!. Зви-
чайно, в Ізмаїльщпні :фазу ис 
встановлено совстські порядки j 
такі самі, як в інших західних 

Іобластях. 
І Як приклд л життя сучасної: 
Тзмаїльщнни совстська преса 
І подає одне село, яке мало н а з ! 
ву Кара-Махмед. а 3 приходом: 
большевнків для пропаганді: 
було переіненоване на Шсв-І 
ченкове. Село, більшістю ук­
раїнське, не піддавалося проце­
сам совстнзаиії. До 1947 р. 
створений в селі КОЛГОСП lie 
об'єднав навіть третини селян. 
Не зважаючи на посилену про-! 
паґанду, селяни відмовлялися 
йти до колгоспу. Вони, — при­
знає навіть совєтська щюса,— , 
,,довго були в полоні відста-| 
лих настроїв, боялися артілі, 
чіплялися своїх одноосібниць­
ких клаптиків, і важко було 
ЇМ втовкмачити, що в колгоспі, 
жити краще.-.." Але під су­
часну пору, вживши відповід­
них засобів, совстська влада 
селянам Шевченкозого такії і 
зуміла „втовкмачити*'. Шев-

Іченківці всі вже И КОЛГОСПІ.) 
'Працюють на колгоспних по­
лях, а вільним часом ходять на 
іказьонні мітинги, слухають ра-
діопе{)Єдач з Москви з установ: 
лених голосників, посилають 

; дітей до совстської школи. Во-
• ШГ..7 ..відчувають себе рівно­
правними з усіма громадянами 

'великого СССР". 

286 Ridgcwood Avenue Brooklyn 8, N. Y. 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

рочили частину * інтелігентсь­
кої* верхівки в ЗДА,'яка прий­
няла совотофільсьне ,,зміпові-
ховське" становище й виклика­
ла цим глибоку моральну крі-
зу. Українська громада п .масі 
відмежувалася від тієї диверсії 
і життя перейшло до денного 
порядку над невдячнішими. — 
Зате до ЗДА по':ала'П.пісти но­
ва іміграція. Коли д-р Лука 
Мишуга бідкав у передовій 
статті в ..Ювілейному Альма­
наху УНСоюзу', що появився 
п 1944 p., — ЩО іміґраційні 
приписи замикають доплив у-
країнців ДО Америки, та мріяв 
про народний нових МОЛОДИХ 
провідників української гро­
мади в ЗДА. — то сталося чу­
до: округло -10,000 українсь­
ких екптальцін приїхало вже 
після війни до ЗД/fr, а між ни­
ми тисячі Інтелігентів і'- чи 
сокою освітою, а між ними сот­
ні чільних діячів ПОЛІТИКИ,, н;і-
уки, літератури, мистецтва. 
Вони стали тією — ..новою 
кров'ю, що оживила дотепері­
шнє життя, але й внесли в ньо­
го фермент. Попи принесли з 
собою проблеми, якими жив 
край і еміграція, проблеми w 
зовсім і не завжди зрозумілі 
давній тутешній громаді, г.од-
ночас стрінулися з місцевими 
проблемами, людьми й метода­
ми діяння, що їх ще не роЗЧоїі-
палн. І сьогодні переживаємо 
ще час ферменту, проте вже на 
наших таки очах лагіднішають 
і щезають деякі перші різкі ди­
сонанси (проблема „старих" і 
..нових'*), на наших очах по­
чинає схилятися ВДІЛ лінія 
„радісної піорчост::" пової і":-
ґрадії, яга під натис”ком не­
терпеливих — ішла раптово в-
гору, — на наших таки очнк 
починають відділятися ік?чі ма­
лі від веліли::; і ясую зарисо­
вуватися обриси найбільших 
проблем. 

Існують дві найбільші про­
блеми всього життя українсь­
кої громади в ЗДА: 1 політич­
на оборона Інтересів України 
на американському тереиі і 
2. передача глибокопв СІ-НТИ-

Iменту до України, як батьків­
щини батьків, новому поколій-

! НЮ. Р>сі інші питання, всі су­
перечки і рішення, всі політич­
ні н культурні, ба навіть харк-
тативні організації і їх діяль­
ність, стоять під знаком один 
з отих двох найбільших проб­
лем. Як їх розв'язувати, яких 

.принципів триматися при цьо­
му і якої методи діяння - и* 
суть всієї внутрішньої метуш! 

j всіх спорів і всіх зусиль скоро-
I гити ” по .»мо.?і до >;І!:ім>. іі 

заповіт IV. Універсалу?!' І я 
кою вищою може бути ціль, — 
над місію — передати наступ­
ним поколінням, народженим 
вже на американському грун­
ті, глибокий, сердечний сентп-
меит до української батьків­
щини батьків, сентнмепт, ию 
та?с, як в ірляндців. жкдів, іта-

[лійціп чи поляків, зуміє знай­
ти синтезу „двох батьківщіш" 
і зробиш з американського 
державного патріота — не мсн-

Ішого патріота України, вдер­
жуючи 3 нею духові нитки та 

| всебічно допомагаючи їй?! 
Далека ще дорога до кож­

ної з отих цілей і, різним ЛЮ­
ДЯМ здається, ведуть до цих ці­
лей різні стежки. Тому саме 
нема ще повної одностайності! 
у тому, котрою стежкою, ІТИ 

І найкраще. Але цс не»с найва-
Іжніше. Иайважиішою <; свідо­
мість них двох цілей, найваж-

ї Піше ТС, щоб ота свідомість пі-
! шла вглнб української грома­
ди і стала її духовим змістом. 
Коли це станеться, то питання 
„Куди змагає українська гро 
мада в ЗДА"?" - не Суде потр"-
бувати дуже іитудерної відпо-

Івіди: попа буде проста, така, 
ЯК іі диктують інтереси Укра­
їни, сьогодні тотожні з амери­
канськими, та Інтереси збере­
ження української субстанції 
п Злучених Державах, як ок­
ремої національної групи. 

Коли ми є ідеалістами і віри­
мо, що український нарід у ці-
лості здобуде свою Правду, то 
мусимо вірити, що й українсь­
кій громаді в ЗДЛ пощастить 
віддати таку прислугу відбудо­
ві української держави, як від­
дали її Польщі американсько-
польські громадяни ЧИ Чехії- -
американсько-чеські, дарма що 
нема вже між нами таких про­
чан, як Падеревський чи Ма-
сар::к. І мусимо вірити, що пи­
тання впливу рідної хати й рід­
ної школи иа молоде поколін­
ня вийде з завороженого кола 
та зуміс знайти ще більше, як 
досі, місце для українського 
• !!•• мі нту, поруч і і могутніми 

пплнвамп амерішанізації. 
Тому н:::н:іг! цей т|>е7Іп ПС-

[ііод життя американсько-укра-
йіської громади, п якому й мк 
беремо участь, пс-ріодом шу­
кання синтези між Америкою 
тл Україною, однаково у иблі-
:ніи. як і культурі. Знайде її 
гпомада — відіграє історичну 
ролю. - - не знайде — розпли-

J веться і не заслужить собі на 
пам'ятник на тій Землі, з кот-
>->ї ии.іпііа. Підвалини під цей 

-[пам'ятник --- мусимо збудува-
, .,: >лі самі! 
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І СЕМЕН УГОРЧАК 
| | Brooklyn, N. Y. 
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* вЕсжлих спят ГІЗ;ІВА ХРИСТОВОГО 
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і' ЩАСЛИВОГО нового РОКУ 
всім своїм клієнтам і приятелям 

АДВОКАТ 

МИКОЛА ГАВРИЛКО 
34 Hast 71li Street New York 3, N. Y. % 

v 

І 
g З Р І З Д В О М Х Р И С Т О В И М 
Щ бажаю ш 

всему гр імадяїіству 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

/ 

Dr. І В. ВЕМКО 
одинокий український дентнет в New jersey State 

Settlers Building, 1000 Stuyvesant Ave., Union, N. J. 
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ф УКРАЇНСЬКИХ ЛІКАРІВ. 
Головка Угграпа УКРАЇНСЬКОГО ЛІКАРСЬКОГО Т-ВА В у 
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АМЕРИЦІ повідомляє, що нандалі за місяць відбудуться Р ІЧНІ 
ЗАГАЛЬНІ З Б О Р І ! Т-ва. Вливається всіх лікарів і стоматологів, 
як тут роджених, так і новоприбулих, виповнити вислані їм анкети 
шплікації) та надіслати їх негайно на адресу Голови Т-ва: 

Dr. Roman Osinchuk. 23 Е. 7th St., New York 3, N. V. 
Хто досі аплікації не дістав, нехай по неї ЗГОЛОСИТЬСЯ. 
В дуже важній хвилині, яку переживаємо, не сміс- бути ані одио-

,< і.. ук|шЛпського лікаря поза Т-вом, 
л 3 нагоди Різдвяних Свят і Нового FJoKy нинщнріші побажання 
'л від ІЧіЛОННОІ Управи усім лікарям українського походження. 
д 
д Голова Т-ва д-р Роман Осінчук. •' 
іг^ч<сч:<«<с><:іе>с><>с>с«<<іс«іс<ч<еч:іс<<с>сіе*«<<с««іе<е«еі««іс>еіе<еч:««« 

В) їм членам, прихильникам 1 новоприбулим :ІІ скнтальщннн 
Пажає 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
УПРАВА Г.Р. СОШ. ( В . ДУХА. ВІД. 295 У.Н.С .• 

II. Слпвмч, предс О. Зепко, кас. « . Пули, ескр. 

1> <'•«•««<«•<•€« К<^С«Ч<«Ч • € • « « < « € ІЄЧК'СЧ”Є'Є <€«Є<ЄЧ<<Є*Є < «*€<*<% 

g Фірма електричних інсталяцій і оливиих огрівань 
ВОЛОДИМИРА ЦІСИКА 

У — бажас 
v всім своїм бувших і будучим покупцям і всім знайомим 
* ВЕСЕЛИХ СВЯТ } ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

W A L T E R C I S Y K 
{ Electrical and Oil Burner Installer 
у fl.iccnsed and Bonded by the City of New York) 

85-50 101 Street Richmond Hill 18, N. Y. 
у Tel.: Virginia 9-0689. — Virginia 7-7293W (Evenings) 
V 
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J Наших шановних Покупців, Приятелів та Прихильників * 
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щирп нітапм з РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ та бажасм 
ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Ф-ма 
К. Р. С К О Р О Б О Г А Т II II 

крамниця товарів споживчих та делікатесів 

!)!і St. Mark's Place New York, N. Y. 
(Hth Si., МІЖ Ave. І та Ave.*"A") 

OHO 

ЗАМІСТЬ СПОРТОВОЇ ялинки 
Особиста „традиція" автора І Тому, замість відповіді, завдам 

цих рядків наказувала йому І И(>му ті самі, іцо й їм питання: 
завпеди влаштовувати а ч а с о - 1 п р о щ ? ^ п и с а т и (звітувати) 

такий тижневик — коли з де-

йому 
асо-

писах ,,спортову ялинку". Ду-

тунґ унд Геральд" кожного по­
неділка Приносить точні звіти 
про змагання місцевих УАСТ 
й УСК-у. Тільки до українсь­
ких часописів нема кому слово-
дві написати. 

Звичайно: в даному випадку 
не йдеться про нашу пропаган­
ду назовні. Цю пропаганду ро­
блять своїми перемогами на же проста справа: за ялинку 

правлять шпальти часопису - ї їситка центрів нашого сперто-іш і СПОрт6ві& а слідом за ними 
Tj)e6a тільки обвішати П внелі-; його життя не прийде (або при-1 американська й інша чужомов-
дамн річної праці спортовнків. йде в місяць пізніше) звіт?.. — | н а преса (слово: українець — 

Від двох літ (тобто, від мо- Шановний автор — і не тіль-jy „Лоррен Джорнел я вперше 
його приїзду до ЗДА) цієї тра - і к и в ' н —; напевно не знає. Щ о | в и ч и т а в у заголовку: ' „Клів-
днції продовжати не можна. В | в Клівленді-місті від року існує і лендські українці б'ють пер-
минулому році ми, на теренГИ робить добрі висліди в зма-іШуна Лорейну, Джермен-А-
цісї країни, мали тільки одне іканнях футбольний клюб — Імерікенс, 4:1"). 
спортове товариство (УСК - - „Юкрейніснс". Хто н де npoj в даному випадку йдеться 
Ню Иорк) — ялинка була б т е Дотепер читав?.. На жаль ] п р о суто-українську справу, — 
ще дуже бідно вбрана. Цього! в о н о в нас так: людям легчеjПро те вона важлива не менш 
року було вже 6 футбольних поставити і вдержати в ході ізовнішньо-політнчної. Йдеться 
клюбів”в Америці, мабуть 5 в j окладну машинерію к л ю б \ \ | П р 0 те щ 0 в такому небувало-

ніж дати до преси знак про n j Му д л я нас розпорошенні, пре-
ирацю. | с а з'являється єдиним пунктом 

В одному з чисел „Лиса" був]збору наших сил, доказом (со-
жарт про те. мовляв, від при- бі самим!), що ми існуємо, жи-
їзду скитальців, в Америці по-; вемо й ростемо. Не використа-
мітно зріс тираж німецьких і (ти й цього засобу значить са-
иольськнх "асопнеів. Щодо ні- мому „опускатися на дно" й 
мецьких, у Ню Норку, нема чо-і тягти туди тих, які творять 
го й дивуватися. „Штаатс-Цай- життя нашої спільноти. 

ЗІ СВЯТАМИ ХРИСТОВОГО РІЗДВА 
— вітаю — 

Рідних, Друзів, Знайомих і своїх Пацієнтів 
староукраїнським 

„ХРИСТОС РАЖ ДАСТЬСЯ" 
та бажаю багато щастя у Новому Році. 

Др. ЯРОСЛАВ MAKAPYUIKA 
з мамою, дружиною, синами й донечкою. 

Канаді, — наскільки не поми­
ляюся — 3 дружини відбиван­
ий (2 в Америці, 1 в Канаді), 
були либонь дружини кошівки 
(бескетболу)... 

..Мабуть", ,,либонь", „наскі­
льки не помиляюся"... Так і ті­
льки так може говорити автор 
цих рядків, що сидить на гли­
бокій провінції й живе тільки 
тим, що вичитає в пресі. А в 
пресі (маю на думці щоденну 
пресу в Америці) час-до-часу 
появиться переперчена „ковба­
са", довжиною в 6 „гат-доґів" 
— і знову цілими тижнями ні 
слнху — ні диху. 

В останніх тижнях справа 
помітно покращала, рецензії 
стали коротші й появляються 
частіше — але невже вони об­
хоплюють цілість нашого спор-
тового життя? Коли спорто-
вець у „Свободі" шукає спор-
тової рубрики (а він її завжди 
шукає!) і знайде внелід зма­
гань УАСТ—Ню Иорк — то 
чому він у тому ж, чи наступ­
них числах не знайде про УСК 

W i W < l t i t * i W « t < l ' W « W I « H W « 4 H e i t 1 W ^ l 4 P W t 4 < m w m H H H < 
Родині, Приятелям-Спонсорам, приятелям та знайомим, по цілому світу 

сердечні побажання * 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

— засилають — 
П З А і СВЯТОСЛАВ КОЦИБАЛИ 

17 Madison Avenue Yonkers, N. Y. 

З нагоди Різдва Христового та Нового Року засилаю найсердечиіші по­
здоровлення — Релігійному Проводові обох вірвизнань, а зосібна: Внсо-
копреосвященнішим Митрополитові Полікарпові і Архнспископові Мсти­
славові; нашому державному центрові УНРесп. та презнд. А. М. Лишці.-
кому; Виконкому Органові У.Н.Радн та Голові його проф. І. П. Мазепі; 
Головній Управі С.У.Ветер.; Анатоля, Галину та Юрія Козарів, і родину 
Варваровнх у Вашингтоні; Олега Козаря і Лідію Кулакову та всіх зна­
йомих в таборі Гай денни коло Гамбурга; Антони ну і Олега Лопатинськнх 
в Верхтесгадеиі, всім національн., релігійним і освітнім організаціям, яким 
дороге ім'я і добробут України. Б а ж а ю всім щастя, здоров'я, сили та ви-
трнвалостн для праці на користь дорогої, знедолено! Батьківщини! 
Христос Рдждасться! Ольга І Лопгнн Козар, 49 Franklin St., Trenton, N.J. 

ПРОВОДОВІ Українського Спортового Клюбу в Ню Иорку, ЗМАГУНАМ 
Національної Ліги, E.D.S. ЛіГи та ЮНІИОРАМ, 

симпатинам та прихильникам спорту 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ, а з Новим Роком К Р А Щ И Х УСПІХІВ 

— бажас — 
РОМАН СКОРОБОГАТИП, голова. 

л 

ОЗБРОЄННЯ ЗДА ВКАЗУЄ НА 
- ВІЙНУ ПІСЛЯ 1951 Р. 

Вашингтон, 1 січня. — Не І яка мусіла б бути вжита Захід-
лважаючи на загальні розмо- ними країнами на випадок вій­
ни, що війна в Европі вибухне ни в Европі. Він радше хотів 
впродовж 1951 p., Злучені Дер-!би заокруглити російські ося-
жави роблять підготову до;ги в Азії, здобуваючи Корею. 
оборони так, наче б війна мала! Вона потрібна йому як база до 
прийте пізніше. Між високими j наступу на Японію, 
урядовцями є такі, що не ві- н ю " П О Р К Н И 
рять щоб Росія починала вій- і н ю п у р к ' н ' п ' . 
ну ще в біжучому році. До та-і Vl"™»" ^ У * 6 " *>** «4 Р»Д«»-

заКЛЮЧСННЯ і т і п г л п о « м . І Д , , и 7- г і ч и я 1 9 Г > І Р - ^ Р * 3 Р а Д ' ° -

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

кого приходять 

л 

І 1 я я я я я я я л 
А 
я 
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я 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ ТА ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ д 

всім св,іім Шановним Покупцям, Приятелям, Симпатинам 2 
1 .._ _( . | | | U та Знайомим й 

• ” ” '. — бажас — 
ХАРЧЕВИП БАЗАР „Г.РОДИ" 
Ковальчук—Сохор—Гіатенчук я 

251 South Street Philadelphia, Pa. І 
v * 

Всім нашим Приятелям і Знайомим, нашим Представникам J 
„і Колі.портерам, нашим Покупцям і Доставцям, 

Книгарням і Видавництвам 
— бажаємо — 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Е. і С. К Л И М И Ш И Н 

; УКРАЇНСЬКА КНИГАРНЯ 
Y, 11672 McDougall Street Detroit 12, Mich., U.S.A 

- Н ю Иорк. про филаделфій- ! , е к л а Д т и х висловів звучить 
ськнй „Тризуб '. про шика,-сь- і н а к ш е Н 1 Ж американський, 
кнх „Левів", дітройтських „Во-1 ^ДНОЮ з причин, чому Росія 
вків", чи клівлендський УСК н? M l u i a б , т и . Д о ш и н и в т е п е -
(„Юкрейніснс")? Чому в обох Р”лньому році, с старість дик-
америк1нськихіцоденникахні-!іуора

:Сталша, якому минуло 
коли нема хочби й слова про 
життя наших спортовнх клю-
бів у Канаді (чи ж вони не у-
країнські?..) — і навпаки?.. 

Треба респектуватн волю до­
писувача, співпрацювати з тим 
чи іншим часописом —• але ви­
правдання, мовляв, рецензія 
була в такому й такому тиж­
невику, — не видержує крити­
ки. Бо на спортову подію з не­
ділі нетерпеливо ждуть маси 

Дни 7. січня 1 ЯГ.І 
гшснлапмо WFUV на .довжині 90.7 

у р я д о в ц і н а п і д с т а в і в и с л о в і в ) М , . т р і в передаватиметься ціла РІзд-
В СОВЄТСЬКІЙ НОТІ В с п р а в і Н І - ] в я н а Служби Божа :і Церкви Св. Ю -
меччинн, хоч бритійськил пе-'і"" в нн> Иорку. 

Службу Вожу відспіває, хор Св. 
Юрія, під проводом дірігепта п. 
Тсодора Онуфрика. Як рівнож, хор 

: передає : 
УСІМ СВОЇМ ПАЦІЄНТАМ 

Амер.-укр. Дентист 
119 East 10th Street, New York City 

GR. 7-3016 

приготовив колядки котрі увійдуть 
її програму Служби Божої. 

Цю иаздвичайну подію завдячуєм 
відділові Ліги Української Като-

71 р о к і в ЖИТТЯ. Т о м у . ЩО "він ; л " « ь к о і Молоді D Н Ю И о р к — Н Ю 
розбудував комуністичне цар- _ ^ _ 
ство на велетенських просто­
рах, він не хотів би бачити йо­
го в руїнах від атомової бомби, 

епортташі — циолід її муццть 
появитися в першому ж після 
неділі числі щоденної преси. 
Що це коштує? — П'ять хви­
лин писання (вислід, зазна­
чення, де, коли, з ким і за що 
лшлн змагання, вирахування 
головних акторів) і 1 (один) 
цент за поштову картку. Коли 
це побожне бажання нарешті 
„станеться тілом" — і ми, в од­
ному й тому ж самому числі 
щоденника на одній шпальті 
вичитаємо висліди змагань у-
сіх наших спортових клюбів?.. 

Нюйорський спортовнй допи­
сувач „Свободи" порушує про­
блему створення спортового 
тижневика й закликає відгук-
нення. Просимо дуже! Шанов­
ного автора повідомляємо, що 
цю справу вже обговорювали 
зо мною два відомі наші спор-
товці, на три місяці раніше. — 

UKRAINIAN CAROLS JAN. 7. 
ON VVAAT 

The Jersey City Lysenko Choir, 
УКРАЇНЦІ МІЖ АЗІПСЬКИ- under the direction of Joseph 
МИ СТУДЕНТАМИ It АДЕ-! Stecura will sing a program of 14 

ЛЯП'II ! Ukrainian Christmas Carols on 
Sunday, January 7th, from 6:05 
to 7:00 P.M. over Station WAAT На аделяйському університе-

ті ( в Австралії) студіює по-
важне число азійських студен­
тів. Є там багато індійців, ки­
тайців, сіямців, иейлонп'ч. ін­
донезійців і ін. Вони об'єдна­
ні в організації Юнайтед гіе,і-
ш'енс Юз Феловшіп. до якої 

(гот Wjiwifki NIIJI 

ІБІ1РН ВІДДІЛІВ У. -И. СОЮЗУ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

ПКТЛЕГКМ, НА. — Річні збори 
Тон. Ольги Васараб, від. 47, відбу-

. . дуться в понеділок, 8. січня, о год. 
належать теж австралійські ік , нечером. в церковній салі. 235 
НОВОавстралІЙСЬКІ СТУДентн. j Carbon St. Проситься всіх членів 
Виділ Академічного Товарне- прийти • вярівнатн довги. А. Ма-
тва при Українській Громаді З З ї ї Ь Д Ч Е р * * ^" Ч У К , ^ * 
Південної Австралії нав'язав | 
зв'язки з цією організацією і І 
запросив виділ Ю. Н. Ю. Ф.! 
на товариський вечір 21 жовт­
ня 1950 року. Про це сповіщає 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ 

ІЦПРІ; ГГОЗДОРОШІЕІШЯ 
УС!.ОМУ УКРАЇНСЬКОМУ 

ЗАГАЛОВІ 
В НЮАРКУ І ОКОУІНЦІ 

Л ПАГОДИ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

— і — 

НОВОГО РОКУ 

засилають 

МИРОН. АННА ЛИТВИН 
ТА СИНИ 

P R I V A T E A M B U L A N C E 

S E R V I C E 

^ ^ я ? ^ ; - ^ і « ^ ^ л у < ^ ^ 

ж 

український незалежний тиж­
невик „Єдність", який вихо­
дить в місті Аделянда в Австра­
лії. 
»С«««Є«Є»Є<Є««»Є«Є»««Є««««« *€<•€*« "CK*** 

У ВЛАСНІЙ 
СПРАВІ 

п 
Я 
Я 
п 
Я 
Я 
2 -'і огляду на непередбачену 
я кількість оголошень, ітдіслн-Я 

них вясе теж після реченця, 
нам не пощастило використати 
п цьому евлточиому ЧИСЛІ 
всього того матеріалу, т<> при­
готовано і плановано. Тому, 
деяку кількість оголошені, до­
велося пепенеетн до тижневого 
додатку н англійській мові, а 
ввесь матеріал, як теж спіаяе-
ні нобпжаиня і оголошення. 
будуть иад;іуі:ог.а!іі додатко­
во и черговому чне.іі „Свобо­
ди". Наше бажання видати ще 
чотири дальші еторіїм.н, нр 
можна иа:г було адійсннти а 
гехнічннх причин. За всі ці, 
спричинені обставини недома­
гання, прохпемп вибачення в 
наших ВІН. Читачів. Хрнстім-
Родився! 

РЕДАКЦІЯ ..СВОБОДИ", 

П. О. Шікаї'о. — „Голос Аме­
рики" українською мовою пе­
редасться кожного дня від год. 
1.30 до 2 попол. за нюйорським 
часом („Істерн С т е н д а р д т 
Тайм"), який відповідає мос­
ковському часові на Україні від 
год. 9:30 до 10. Передача йде 
на коротких хвилях довжиною 
13, 16, 19. 25, 31, 41 і 49 метрів 
і транслюється на середніх хви­
лях довжиною 251 метрів. 

І ШЕВДАРЕЦЬ | 
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V 
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ЩАСЛИВОГО ЙЗВОГО РОКУ 
— бажас' усім — 

Адв. Степан Ярема 

S 32 BROADWAY NEW YORK, N. Y. 

я Для усіх Костумерів, Приятелів і Знайомих J 
v сердечне побажання у 

| ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

у ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

НА 1951 РІК 
багатий змістом, в ціні 

ТІЛЬКИ 20 ЦЕНТІВ 
з пересилкою 25 ц. 

або: Г> штук за 1 доляра. 
Замовляти: 

UKRAINIAN PUBLISHING 
P. О. Box 235, Cooper Sta. 

New York 3, N. Y. 

— бажає — 

rJlicnolas cMlaai 
166 Avenue В 

Tel. AL. 4-9755 

an 
New York, N. Y. 
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НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО їм. ІЛКВЧРПКА, 60 Чорч Стріт. Н. П. Пре-
зндснтопі Наукового Товариства ім. Шевченка, д-рові 3 . Кузелі, Гене-
ральному Секретареві д-рові В. Кубійовнчеві, Членам Головної Управи та 

| Відділових Управ, Почесному Членові Ексц. Іванові Бучкові, Членам 
дійсним, звичайним, прихильникам, розкиненій по всьому світу Н Т Ш -
Івськіп Братії, об'едпаній одною Ідесю служби українській науці — щирі 
побажання а нагоди Різдва Христового та Нового 1931 року шле 

Управа Американського Відділу Н Т Ш . 

Г^^.~г~г~Хі?ЧЧ^ч^Ч*Ч**Ч*КХ<КККЧ*<ЧЧ<<<ЧЧСЧЩЧФ€ЧЧЧ*ЧРФ€Ч 

.і зичливу прихильність та труди у заходах спроваджепня нашої родини 
гя *чіп Нсговнча .то ЗДА складаємо оцим щире Спасибіг 

Вп.ІІ. ЛІТПІІСЬКІІМ, ЛІПСТЕЯМ. З А П А Р І І Н Ю К А М та ВУРАКАМ 
.-і Ютікн, Н. п , бажаюча півночясяо 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ТА ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
ВОПТОВНЧІ тя НЕГОВІІЧ. 

|« 
І УКРАЇНСЬКИЙ ХОР . .ДУМКА" В ІПО ПОРКЛ 

І у — бажас — 
У 
а 

аг 

І и 

"~СГ'*'Ї,І~~К<*ККК*ЧКЧ*ЧХЧНЧЧЧ*Ч' 
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:Воім членам, членам прихильникам та всьому українському 
г|>омадянству 

V, НКГКЛИХ СВЯТ J A ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Ж . . • - • - «̂. — - ^ у 
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S ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ і 
і • ” ' і 
щ Адвокат Івам Романишин і 
К ГОЛОВНИЙ РАДНИЙ І 
І УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ І 
1 З НЮАРКУ, н. дж. Ш 
Ш с£ 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 
— бажаю — 

УСІМ СВОЇМ КЛІЄНТАМ І ГРОМАДЯНСТВУ 

ВЕСЕЛИХ свкчк 
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